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(V .) Az osztrák pángerm ánok tegnap 
testvéri frigyre léptek annak  a  politikai hó ­
bortnak a híveivel, am ely nálunk  Magyar- 
országon a magyar imperializmus nevén szere­
pel. Im perialistáink a  „történelm i" Magyar- 
országot akarják visszaállítani s e cim en kö­
vetelik Bosznia bekebelezését, Dalmácia visz- 
szacsatolását s  e m űveletek végrehajtása után 
a magyar uralom  kiterjesztését a  Balkán-fél­
szigeten legalább is Szaloniki-ig. Nos, az 
osztrák delegációban tegnap a  hírhedt Iro s 
a még hirhedtebb Wolf a m agyar imperializ­
mus m alm ára hajto tta a vizet. Kijelentették, 
hogy nekünk ajándékozzák Boszniát. Csak 
vigyük el ham arosan. Szívesen a kezünkre 
járnak, ráadásul ide adják Hercegovinát is. 
A m inap pedig a  R eichsrathban Dalmá­
ciát utalványozták ki Magyarországnak. Auszt­
riának —  úgy m ondták —  sem m i szük­
sége erre a ta rtom ányra; az közjogilag Ma­
gyarországhoz tartozik, hát vegye vissza Ma­
gyarország s legyen boldog vele. A m agyar 
imperializmus program m jának két pontja tehát 
feltétlen tetszéssel és tám ogatással találko­
zik az osztrák pángerm ánoknál. ítélje meg a 
magyar közvélem ény ebből, az imperialisztikus 
ábránd egyéb-e veszedelm es hóbortnál.

Schönererék kem ényen m egtépázták, sőt 
irgalm atlanul le is leplezték ezt a  hóbortot. 
Ami nekik tetszik, arról a Lajtán innen  m in­
den épeszű em ber tudja, hogy csak vesztére 
szolgálhat a m agyar nem zetnek. Nekik tetszik 
az úgynevezett m agyar im perializmus. Óva­
kodjunk tehát tőle. Schönererék jól tudják, 
mért akarják a nyakunkba sózni hol Dalmáciát, 
hol pedig Boszniát. Hadd szaporodjon a Szent- 
István birodalm ában a  szláv elem ; m ennél
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Soha méltatlanabb vád embert nem ért, 
mint Gerő Gyurkát, mikor elnevezték az ellenáll­
hatatlannak.

Honnan és miért kapta e jelzőt, az örökre 
rejtély marad, mint annyi más dolog a természet­
ben ; de annyi bizonyos, hogy midőn e hizelgő 
epithoton az ő novévol kapcsolatosan először meg­
jelent a napilapokban, ri billiót idézett ölő Buda­
pestnek szép asszonyai között.

Budapest szép asszonyai tudniillik négy fő­
csoportra oszlanak. Az egyik, amely egyáltalán 
nem jár a képvisolöház karzatára, a másik, amely 
csak azért jár, hogy ott ismerőseivel találkozzék, 
a harmadik elmegy, hogy ellenőrizze, vájjon férje 
nem iíl-e túlságos sokat a buftetben s végre a ne­
gyedik — a legkisebb — amelyet valóban érde­
kel a politika.

Azon a napon tehát, midőn Gerő a Gyurka 
„ellenállhatatlan" mellékneve először látott napvi­
lágot, a tisztolt Ház karzatain levő összes szép 
asszonyok — mosolyogtak.

A lenn ülő s itt-ott már kopaszodni kezdő 
honatyáknak bizonyára kedves képet nyújtott ez 
az eleven, kacagó, szines virágbokréta: többen 
látcsövükhöz nyúltak, do csalódottan tették azt 
ismét le, mert az édes tekintetek, mintegy ollen- 
állhatatlan delojtől vonzatva, egyetlen gócpontban 
gyűltek össze s ez a pont Gerő Gyurka volt.

Csak a fiatal leányok nem néztek reá: tud­
ták nagyon jól, hogy ez úgy is hiábavaló fárad­
ság volna. Ismerték a Gerő Gyurka hírét: ez az

jobban  szaporodik, annál gyorsabb a magyar 
hegem ónia bukása. S épp ez az, am ire a  pán ­
germ ánok pályáznak. Ha a  magyar nem zeti 
állam helyén a nemzetiségek túlsúlya révén 
valami szláv alakulás jő  létre, akkor túl a  
Lajtán szabad a  vásár a ném eteknek, több 
rem énynyel és biztosabban gravitálbatnak a 
ném et birodalom  felé. Nemrég m ondtuk s 
m ost im e bebizonyul, hogy hiába aggatják az 
im periális politikát teli m agyar nemzeti sallan­
gokkal, az a  politika hatásában csak nem zet­
rontó, irányában csak végzetes lehet.

Boszniából pedig nem  kérünk. Van ne­
künk m egem észtetlen nem zetiségünk e lé g ; a 
magyar nem zetnek eszeágában sincs külső 
aggregációk utján ezt az elem et szapo­
rítani. Csak hadd m aradjon Bosznia a 
líállay  Béni keze alatt abban a  nehezen 
definiálható, de eléggé laza közjogi kapcsolat­
ban, am elyben eddig állott. Jó volt, hogy 
m egszállottuk, m ert ott elfoglalt hadászati ál­
lásunkkal sakkban tudjuk tartam  a keleti né­
peket. De hogy bekebelezzük a megszállott 
tartom ányokat, azt nálunk senki sem kívánja, 
sőt az annexiónak még a gondolata ellen 
is kézzel-lábbal ágaskodik a m agyar nem zet 
közvéleménye. Az a mód, ahogy Kállay ezt 
a  területet adm inisztrálja, tökéletesen megfe­
lel a  berlini szerződésnek is, a  m agyar nem ­
zet közóhajának is. Kállay politikája nem  
csinál Boszniából osztrák provinciát, de m a­
gyart se. Ügyesen és becsületesen teljesiti kor­
m ányzatában az európai mandátumot: emeli 
a  jólétet, a jogegyenlőség alapjára he­
lyezi a közigazgatást és terjeszti a  civi­
lizációt. Abból, hogy m indenünnen szid­
ják , bátran következtethetjük, hogy nem  ked­
vez se jobbra, se balra, hanem  megóvja a 
semleges objektivitást s az egyenes utón ha­
lad szépen előre. Nálunk egy ideig azzal vá­

ember filozóf, aki megveti a társadalomnak e 
szomrevaló, de haszontalan csecsebecséit.

Annyi azonban bizonyos, hogy a jóakaratu 
újság kegyelméből legalább egy araszszal meg­
nőtt a szép Gerő Gyurka. Voltak ugyan malició- 
zus emberek, akik azt belülről viselt cipősarká­
nak tulajdonították; miisok ismét a vorschrifts- 
widriy gallérnak, mely arra kényszeritette, hogy a 
fejét magasabban hordja, mint azt más közönsé­
ges halandó tenni szokta. De nyilvánvaló, hogy 
az o fajta rágalmakat csakis az irigyet hiresztel- 
ték róla. Ami elmebeli állapotát illeti, arról a 
legkülönbözőbb verziók keringtek, de abban 
mindenki megegyezett, hogy a megmozga­
tott tömegekhez tartozik s nem a mozgató erők 
közé, tudása pedig néhány, jól-rosszul megtanult 
adatnak a mozaikja. Belépett a „Société d’admi- 
ration mutuelle" novot viselő titkos társaságba is, 
amelynek mindon egyes tagja kötelességének is- 
merto egymást külön és testületileg is agyba- 
lőbo dicsérni, abból az elvből indulva ki, hogy 
ha egyszerre sok ember mond ugyanegyet vala­
kiről, mégis csak akad valaki, aki elhiszi s aki 
a magn részéről ismét propagandát csinál mellette, 
és igy tovább . . .

Ezzel nem azt akarom állítani, hogy Gerő 
Gyurkn csupán ennek köszönhette azt a szeren­
csét, amely bölosőjótől kezdvo folyton üldözte. 
Bizonyára' voltak neki kiváló tulajdonságai is, 
csakhogy azok oly lopva tonyésztek, hogy mikro­
szkóppal sem lehetett volna reájuk akadni. Ha­
nem e helyett aztán önteltségo akkora volt, hogy 
tellett volna belőle tizenkét más embomek is.

Ezen a napon tehát, midőn megjelent a 
kópviselőházban, az arca ragyogott az elégedett­
ségtől s monokliját még ellenállhatatlanabb gri- 
mászszal szorította bal szeme szögletébe. Lecresz- 
kedőlog veregetto meg a vállát néhány ismerősé-

I nek s titokzatosan mosolygott. Gerő Gyurkát az 
az egy dolog volt képes boldogtalanná tenni, 
hogy nevetni nem tudott a nélkül, hogy monok­

dolták, hogy osztrák politikát csin á l; Ausztriá­
ban még most is azt vetik a szem ére, hogy 
korm ányzata m agyar izü és magyar célzatú. 
A két állítás lerontja egymást s a  vádak 
eltentétessége azt indikálja, hogy az a poli­
tika, amelyet Kállay követ, se nem osztrák, 
se nem  magyar, hanem  hűséges végrehajtása 
az európai megbízásnak. A bennszülött feleke­
zetek rányában  is ilyen a viselkedése. A 
m oham edánok zúgolódnak ellene s jogaik 
megnyirbálásáról panaszkodnak. Az ó hilü 
szerbek ráfogják, hogy titokban katholizál. 
A katholikusok pedig, élükön Stadler ér­
sekkel, egyházuk erőszakos elnyom ását ve­
tik a  szem ére. Nyilvánvaló, hogy ráncba 
szedi egyformán valam ennyit, jogtalan törek­
véseket egyik felekezettől sem  tűr s a  kor­
m ányzati tekintélyt m indnyájukkal szem ben 
egyenlő szigorral érvényesíti.

Magyar szem pontból csak az az egy ki­
fogásunk lehet Bosznia közigazgatása ellen, 
hogy a közhivatalnokoknak csupán három  
százaléka magyar. Mi ezt sok szem pontból 
bajnak tartjuk. Mindenekfölött azért, m ert a 
bennszülött lakosság a  magyar állam jelentő­
ségéről ferde fogalmakat kap, h a  azt kell ta­
pasztalnia, hogy száz hivatalnok közül ki- 
lencvenhét Ausztriából szakadt oda, Magyar- 
országból csupán három . A másik ok pedig 
az, hogy nálunk óriási az intellektuális túl­
term elés, am elynek nálunk el nem  he­
lyezhető feleslegét a bosnyák közigazga­
tásban igen jól lehetne és nagyon cél­
szerűen kellene kenyérkeresethez juttatni. 
De vájjon Kállayt kell-e okolni e bajért?  
Vájjon a m agyar nem zetnek a bosnyák 
közigazgatásban való gyér képviselete nem  
abban leli-e okát, hogy a m agyar értel­
miség nagyon is hozzátapad a honi röghöz 
s nem  érzi át, m ekkora kulturm issziót teljesít

lija a szeméből ki ne essék s most is az történt 
vele, a midőn az elnöki emelvényhez lépett, hogy 
a rettegve szeretett elnöknek megmutassa, amit 
a zsel ében rejteget, s ami semmi egyéb nem 
volt, mint a legfelsőbb királyi kegynek egy fő- 
ispáni kinevezésben való megnyilatkozása.

Másnap már mindenki tudta. Tudták Buda­
pest összes szép asszonyai, akik — legalább ő 
úgy hitto — titkos könnyhullatással vették hírül 
távozását, — tudták a fiatal stréberek mind s 
irigykedve néztek reá, mikor déli tizenkettőkor 
délcegon sétált végig a váci- és koronaherceg- 
utcai korzón . . . Meghallották a hirt N. vár- 
megyo érdemekben megőszült fértiai is, akiknek 
fiatal feleségük vagy menyecske-lányuk volt, tud­
ták o menyecskék férjei is s esténkint össze­
gyülekeztek a ntegyo székvárosának elegáns 
kaszinójában, ahol alsós mellett addig vitatkoz­
tak a roájttk zuduló váratlan veszedelem elhárítása 
felett, mig végre egyhangúlag elhatározták, hogy 
nekik nem kell az uj főispán. Punktum. Akkor 
inkább helyezzék vissza a régit. Az is rossz volt, 
az igaz, do legalább nem udvarolt a feleségük­
nek, a leányuknak . . .  Ez mégis csak hallatlan 
erőszakosság ettől a kormánytól, ilyen hírhedt 
nőcsábitót a nyakukra küldoni 1 De e2t már iga­
zán nem tűrik. Fellázadnak. S ha a miniszter 
nem áll el szándékától, úgy megmutatják neki, 
hogy mind a négy kerületben csupa ellenzéki 
képviselőt hoznak bo a küszöbön levő választás­
kor, csupa hangos torkú, miniszterbuktató legé­
nyeket . . .

Montén meg is választottak egy szükebb bi­
zottságot s ennek teljhatalmat adtak, hogy mind- 
aunyiuk nevében járjon el a veszedelem el­
hárítása céljából, n hogy legjobbnak gondolja a 
körülményok hatása alatt. Jhszszónokul a vár­
megye tollát jelölték ki.

Már másnap délelőtt küldöttségileg felvonult 
a társaság Budapestre, — mert hogy aznap nem 
volt kihallgatás, azt az asszonyaik előtt bölcsen

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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s nemzeti szempontból is milyen hasznos 
m unkát végez, ha beleül a jól dotált bosnyák 
közhivatalokba, a  helyett, hogy itthon meddő 
protekciöhajhászatra fecsérelje az idejét? Tar­
tunk tőle, hogy a bosnyák közigazgatásban 
azért akad olyan kevés magyar hivatalnok, 
m ert közülünk alig találkozik azokra a hiva­
talokra pályázó. A Száván túlra nem ter­
jed  a mi társadalm unknak sem a figyelme, 
sem a tettereje. Iparosaink nem is gondolnak 
a bosnyák piacra. Kereskedőinknek csak most 
ju to tt eszükbe, hogy mégis jó  volna tán  odalent 
széjjelnézni. Az úgynevezett úri osztály pedig 
azt hiszi, számkivetésbe megy, ha  ott köz- 
szolgálatot vállal. Kissé élhetetlenek vagyunk, 
no meg túlságosan lom há’-. A fürgébb osztrák 
pedig időközben elárasztja Boszniát iparával, 
kereskedelmével és intelligenciájával s úgy 
megveti ott a lábát, hogy többé ki sem szo­
ríthatjuk, mire megjő a jobbik eszünk. Akkor 
aztán szidni fogjuk Kállayt s élünk lom hán és 
élhetetlenül tovább a  m agunk lom haságának 
és élhetetlenségének.

Visszatérve az imperiális ábrándokra, ki­
mondjuk újra, hogy nem  kérünk Boszniából. 
Van nekünk itthon meghódítani valónk elég. 
Van Magyarországon elég idegen, aki nem  hűl 
magyarrá lenni s elég renitens, aki nem  akar 
magyarrá lenni. A pángerm ánok ajándékát 
határozottan visszautasítjuk. Az imperiális hó ­
bort kedvéért nem  fogjuk a Szenl-István biro­
dalm ában működő centrifugális erőket sza­
porítani.

B E L F Ö L D .

A borsodi a lispán . Mai lapunkban már
megemlékeztünk röviden Borsodvármegye teg­
napi közgyűléséről, amelyen felolvasták a belügy­
miniszternek amay Gyula alispán fegyelmi 
ügyében hozott rehabilitáló határozatát s amelyen 
a törvényhatósági bizottság túlnyomó többsége 
impozáns módon szolgáltatott elégtételt a méltatla­
nul meghurcolt alispánnak. Mai rövid közlemé­
nyünk kiegészítéséül tudósítónk a következőkben 
számol be a közgyűlés részleteiről:

B orsodvárm egye tö rvényhatóság i b izo ttsága te g ­
n a p  ta rto tt közgyűlésében  fényes elégtételt adott dr. 
Tamay G yu la  a lispánnak  azon m inősithetlen  tám adá­
so k ért. am elyben  közel ö t hónap óta része  v o lt  A 
m egyei közgyűlés ugyan is  156 szóval csekély  19 
ellenében helyt* lenitette, elitélte azon m odort, am ely- 
ivei dr. Tamay a lispán  egyén iségé t m eghurcolták  s a

elhallgatták. — Harmadnap délután aztán végre 
mégis csak előadhatták panaszukat. Miután a ki- 
párnázott, zöld posztóval bélelt ajtót betették ma­
guk után. n diszszónok ügyes, fordulatokban gaz­
dag beszédben — melynek érvelése oly alapos volt, 
mint a .Tibullus Cherintushoz* a IV-ik könyv 
13. oldalában — kifejtette, hogy nekik ő méltósága 
becses személye ellen semmi kifogásuk nincsen, 
hogy lehet igen jó patrióta, nemeskeblü ember­
barát, elhiszik róla azt is, hogy sokat fog tenni 
a kisiparosok érdekében, — de azt hallották fe­
lőle, hogy erkölesiség tekintotében nem n leg­
jobb hírnévnek örvend s ennek folytán kérik, 
hogy — boldogítsanak vele más vármegyét.

A kormányelnök, aki épp olyan furfangos 
volt, mint amilyen szives házigazda, egyszerre 
meglátta, hogy hol a bibi. Mosolyogva fogott 
velük kezet s miután orákulumszerü mondásai 
kissé megnyugtatták a küldöttség tagjait, még 
meg is hivtu őket egy csésze teára a privát 
szalónjába.

A kandallóban vigan lobogó tűz előtt 
worccster-esészékken szolgálták fel a párolgó, 
illatos italt

A kormányelnök kacagtató adomákat beszélt 
el a bizottság tagjainak a vármegyei életből, a 
kis városokban uralkodó kicsinyes felfogásokról 
és előítéletekről, közbon-közben idogeson pillan­
tott az órájára is, s onnan az ajtóra. Nyilvánvaló 
volt, hogy várt valakit

A bizottság feje, a főjegyző már maga is 
észrevetto ezt, s intett társainak, hogy itt az idő 
a távozásra.

ő  excellonelAja azonban egyszerre oly szí­
vesen, oly meleg hangon tartóztatia őket, hogy 
gorombaság nélkül lehetetlen lett volna olmen- 
niök. Pedig egyikn^k-másiknnk találkája is volt 
régi ismerőssel, akit hét-nyolc hónap óta nem 
látott, néhánya pedig még nem végezte el a 
kommissziókat, melyeket felesége, anyósa, vagy 
a leányai reá bíztak. Az esti vonattal pedig már 
haza kellett utazniok, s még előbb el akartak

| m éltatlanul m eghurcolt a lispánnak  általános lelkesedés 
mellett bizalm at s z a v a z o tt Okot e rre  a m. k ir. be lügy ­
m iniszter m ásodfokú jo g é rv é  nyes határozata  szolgál­
ta to tt am elyben a s  ism ert B. rzeviczy-ló le 20 vádpont 
közül c supán  őt pon to t ta rt lenn  a m inisater. Ezek 
m egítélésében is a  legenyhébb  álláspontra  helyezkedik  
s elism erve az a lispán  jóhiszem űségét, védekezésé­
nek he lyességé t — m indent Összevéve, hivata li je len ­
téktelen szabá ly ta lanságért, d o rgá lásra  Ítéli.

A rendele t fe lo lvasása  u tán  Majthtnyi -Adám cs. 
és k ir. kam arás, m egyebizottsági ta g  egy  helyesen 
m egokolt beszédben  k iem elve azt hogy  az alispán  
terhére  ró tt szabá ly ta lanságok  k icsinységek , m elyek 
becsületét nem  é r in t ik : a  sú lyos vádak  alapné küliek, 
sőt egyéb eredm ényes a lispán i m űködését a  rendelet 
m ég d icsérő leg  e m e i  ki, ennélfogva indítványozza, 
hogy a szem élyes h a jszá t íté lje  el a  közgyűlés s az 
alispánnak  szavazzon  b izalm at. S e rre  nézve a követ­
kező ha tározati javasla to t nyú jto tta  b e :

A várm egye elítéli a m egye a lispán ja  ellen 
hónapok óta indokolatlanul és m éltatlanul folyta­
tott hajszát, tiltakozik  az erőszakoskodó  és az 
önkorm ányzato t veszélyeztető m eghurcolás ellen, 
am elyből a m egye m inden önkorm ányzati ténye­
zőjének bőven  kiju to tt és am ely a m egyei ellen­
őrzés jo g o s  és üdvös m ódját ignorálta . T u d o ­
m ásul veszi a  fegyelm i vám határozatot és nem ­
csak  az a lispán  eddig i m űködése, de a m iniszteri 
indokolás a .ap ján  is .c.tétien bizalom m al viseltetik 
az a lispán  szeméi} e és m űködése iránt.

Az ind ítvány  me lett zajos helyeslés közben szó­
laltak fel Lichtenelein József, Elek K álm án. E llene 
zajos „eláll* közbeszó lásokkal ta rk ítv a  Kubik Béla és 
M el ezer G yula beszéltek.

B áró  Vay E lem ér főispán a kérdést a  felszólalá­
sokkal k im erítve lá tván  a benyú jto tt kérelem hez k é ­
pest n é v sz e n n t való szavazást rendelt el. E n n ek  ered ­
m énye a  fentebb je lze tt lényes győzelem , m ely dr. 
Tamay G yulának  156 szavazattal 19 e llenében a  leg- 
becscsebb erkölcsi elégtételt, a közbizalm at adta  meg, 
a szem élye ellen indíto tt ha jsza  Jn téző it, Berzeviczy 
G yörgyöt és Jíefczer G yulát ped ig  a  legerélyesebb 
hangon  elítélte.

V égül a bizalom  e fényes m egnyila tkozásáért 
dr. Tamay G yula  m ondott v iha ros  éljenzés mellett 
köszönetét.

Az U g ro n -p á rt Z a lában . A Bariba Miklós el­
nöklete a la tt álló függetlenség i p á rt m últ vasárnap  
N agykan izsán  tarto tta  szervezkedő gyűlését. A g y ű ­
lésre lcrándu ltak  Bartha M iklós, Halló L ajos 63 JfoZ- 
nár Jen ő  o rszággyű lés i képvise  Ők is továbbá Bariók 
Lajos, Lázár Pál stb . M intán Holló L ajos ism ertette 
a függetlenségi p á rt törekvéseit, Bartók L ajos beszélt 
a néphez és a  tönbi közt lölem  itette azt is . a mai 
állapotok je llem zéséül , h o g y  , B udapesten  több  mint 
százezer em ber (!) vallja  m agát ném et á llam polgárnak14 
és hogy nem  ism eri senk i Petőfi, V örösm arty  A rany 
költészetét. B eszéltek  m ég Bartha M iklós Lázár Pál,

búcsúzni azoktól a jó kis színésznőktől is, akik­
kel tegnap esto vacsoráztak . . .

A főjegyző pláne nagy kínokat állott k i: 
vadonatúj lakkcipő volt a lábán, amelyet csak 
n éh án y  Arával e lőbb  váaároll A gulániál...

De hát nagy dolog az, mikor a kegyelmes 
ur marasz', valaki:. Ahg várjak, hogy ezt otthon 
elmondhassák! Hogy lopják ezért irigyelni őket 
az egész vármegyeien! Elért már mégis érdemes 
itt maradni, ha még százszor olyan fényesek is 
azok n szemek, a melyeknek a tekintetétől még 
egyszer meg akarnak részegedni. . .  A kormány­
elnök pedig csak beszélt, egyre beszélt. A szavak 
lusta nötnp iygésscl ümlöttek az aiakáról; olyan 
lassan, loéljeu, meggyőződéstelten, mintha el 
akarnák előbb altatni a hallgatóikat, hogy azután 
álmukban megfiillaszszrk. Ismételten hangsúlyozta, 
hogy a partikuláris érdeknek el kell tunni, hogy 
minden a közös mederbe helyezkedhessek. A 
vármegyei uraknak nehéz, de nem áldástalan a 
szerepük: ők a társadalom igahordói, do hiszen 
a becsületes munka imádság . . .

A bizottság tagjai már egytől-egyig tűkön 
ültek; nem bírták elgondolni, hova fog ez vezetni. 
Csak a főjegyző fejél en támadt homályos gvanu: 
6 exeellenciája — általa érthetetlen okból — üi 
akarja bestéim az időt . . .

A dolog már kezdett tűrhetetlenné válni, 
midőn egyszerre az inas ketté húzta az ajtó- 
függönyt s tiszteletteljesen beszólt:

— Nagyságos Gerő György képviselő ur.
A kegyelmes ur arca csupa mosoly lett egy­

szerre, a küldöttség tagjai pedig izgatottan ugrál­
tak fel helyoikről s védelmi állásba helyezkedtek. 
Komor, mogorva arcuk egy boer generálisba is 
belehipnotizálta volna a menekülés vágyát, do 
Goiő Györgyöt nem sikerült megfélemlíteniük. 
Legédesebb mosolyával közeledett 6 exeellenciája 
felé s szólt:

— Parancsoltál velem, kegyelmes uram, — 
itt vagyok.

6  exeellenciája a kezét dörzsölte.
— Kérlek, kedves barátom, mondta — ezek

Sümegi Vilmos, m ire a  g y ű lés  szervozto a pá rto t és 
elhatározta, hogy  Holló L a jo s t lépteti föl képviselő­
jelöltnek. A gyű  éa fo lyam án felo lvasták  Ugrón G áb or  
üdvözlő táviratát.

V á la s z tá s i m o zg a lm a k . A  nagyajtai választó-
k e rü le t szabadelvüpártja  Zathureczky G yula  e lnöklete 
a la tt gyű lést tartott, am elyen a  jövő  c ik lusra  egyhan ­
gú lag  ism ét Weisz B erchtoldot, az eddig i képv iselő t 
jelölték. W eisz B erchto ld  m egválasz tása  eg y h an g ú  
lesz, m ert nagyon  népszerű  a kerüle tében.

Nagy-Küküllű-várm egye kőhalmi válasz tókerü le té ­
nek  szász végrehadóbizo ttsága jun ius 9-én K őhalom ­
ban. a  kerü le t székhelyén Abraham F r ig y e s  hom oródi 
ov. lelkész, káp talanság i dékán elnöklésével igen  lá to ­
gato tt s élénk le íolyásu é rtekezle te t tartott, am elyen 
beható  vita u tán  korm ánypárti szabadelvű  je lö lt lei- 
léptetését határozták  el s egyhangúlag , n a g y  le lkese­
déssel újból Pil'tncr F e ren ce t a  k erü le t m ostani k é p ­
viselő jét jelölték. UgyancsaK őt kand idá lták  a  szász 
nem zeti egyetem  junius 17-iki közgyű lésébe  is a  rég i 
kőhalm i szék  képviselőjéül, am ely tisz tet edd ig  is ő 
töltött be. P ild u erF e re n c  m indkét je löltséget e llogad ta  és 
n agy  lelkesedés között kijelentette , ho g y  am int eddig , 
ú g y  a jövőben  is hűen  fogja követni a  szász  nem zeti 
program úi a lap ján  a sza b a d e lv ű sé in e k  Széli K álm án 
és korm ánya  által fennen lobog tato tt zász  aját. — A 
kőhalm i k e rü le t szám os m a g sa ra jk u  községének  
választói — m int ezelőtt öt évvel, úg y  ez alkalom m al 
is — előrelátható lag  hozzá fognak  járulni a  szászok  
határozatához és jelöléséhez, ug.y hogy  P d d n e r F e ­
rencnek  újból való m egválasz tatása  kétségtelen.

Bereczkben a szabadelvüpárt Finta J á n o s  e lnök­
lésével népes gvü lést tarto tt. Stmt* A lbert m eleghangú  
a ján latá ra  egyhangú lag  dr. XeMm-mn Á rm int, az eddig i 
o rszággyűlési képviselő t k iá lto tták  ki je lö ltnek . Szeli 
Kálm án m iniszterelnöknek és Podmaniczky F r ig y e s  
párte lnöknek üdvözlő táv ira to t kü ld tek .

A delegációk vége,
B u dapest, ju n iu s  11.

Mindakét delegáció forma szerint is bevé- 
gezto ma tanácskozásait. A magyar delegációnak 
a tegnap elfogadott javaslatok harmadik olvasá­
sán és a határozatok hitelesítésén kívül még ér­
demleges tanácskozásra is akadt anyaga. Ugyanis 
Ssildyyi Dezsőnek négy olyan prepozíciója volt, 
amely a delegáció teknikúját helyesebbé, alkot­
mányos szempontból kifogástalanabbá teszi. 
Formális indítványt csak az egyikre nézve tett, 
amely úgy szólt, hogy ezentúl az expozét vegyék fel 
az országos bizottság hivatalos iratai közé. A máso­
dikat, amely szerÍDt a delegációhoz ós bizottságai­
hoz beadott minden Írásos előterjesztés a delegáció 
irataihoz csatolandó, a harmadikat, amely a bosz­
niai költségvetéssel együtt az oiőző év zárszám­
adásainak a beterjesztesét is kívánja s végül azt, 
hogy a delegáció iratait az országgyűlés irataival 
együtt kezoljék: csak mint kívánságot terjesztette

az urak itt jövendőbeli vármegyéd küldöttségét 
képviselik — és sorra megnevozto a delikvenseket.

Azok zavarodottan hajoltak meg. Most már 
igazán nem tudták, mittévők legyenek, de homlo­
kukról mintha egy láthatatlan kéxletörülte volna 
a gondterhes felhőket . . .

Gerő Gyurka néhány lekötelező szót váltott 
velük, azután a kormányelnökkel a szoba hátte­
rébe vonult. És amint igv háttal állt a küldött­
ség tagjai felé, egyszerre előtűnt gondosan fésűit, 
ligetes fakó haja, vörös tarkója, keskeny, hajlott 
vállal, s nlfektált orrhangja fáradt rezgésekben 
szelte át a szobát.

. . . Azok ott a kandalló előtt — összeülő-1 
solyogtak.

Hát el volt, a félelmetes nöcsábitő, ez a 
vézna termetű ifjú-agg I Ennek a Ilire töltötte el 
aggodalommal a szív két s hajtotta a vért az 
asszonyaik arcábaI Ez az tehát: az uj főispán, 
akit vissza akartak utasítani, mert féltették tőle 
tűzhelyüket, feleségük, leányuk nyugalm át!... 
De hiszen ez mesebe való abszurdum I Itt óriási: 
félreértés vau, amelyet okvetlenül jóvá kell tenni, 
addig, mig nem késő . .  .

A főjegyző, a legbátrabb valamennyi kőzöt*, 
rövid tanácskozás után most előlépett. Égy kissé 
zavarban volt ugyan, de azért mégis végigmondta 
a mondókájá’. Azt tudniillik, hogy őket a megye 
székhelye küldte ki a város intelligenciája nevé­
ben, hoi/y örömüknek és meyehfyedétfiknek kifejezést 
adjanak, amiért a kormány választásn ily derék 
és érdemekben kiváló férfiúra esett, mint amilyent 
Gerő György ur ő méltóságn személyében küld 
hozzájuk vezetőül a legmagasabb királyi kegy . . .

Egv kissé félszegen nézett a kormányol- 
nökre, do nz éppen nem árult el csodálkozást. 
Sőt ellenkezőleg: beszédo alatt többször helyeslő­
ié!? bólintott tejével és bátorítólag mosolygott. 
Mosolygott még akkor is, mikor végre kitessó- 
kelvo őket az ajtón, megveregette a visszamaradt 
Gorö vállát, s igy szólt;

—  E zt jó l  m e g csin á ltu k , G yurkám  1
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e}6 beiMgyi, do ezekhoz a kívánságokhoz a közös 
k o r m á n y  és természetesen a delegáció is hozzá­
járult

Délután volt a záróülés, nmelyon a határo­
zatok egyezőségét konstatálták és a szokásos ud­
variaskodásokat elvégezték.

Részletes tudósításunk így szól:

A m a g ya r  delegáció.
A közösügyek tárgyalására kiküldött magyar 

országos bizottság ma délelőtt tíz órakor gróf Szapáry 
Gyula elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak a kö- 
íös kormány részéről Kállay Béni közös pénzügy 
miniszter, báró Krieghammer közös hadügyminiszter. 
A magyar kormány részéről Széli Kálmán miniszter- 
elnök, Lukács László pénzügyminiszter és gróf Szé­
chényi Gyula ő lelsége személye körüli miniszter. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az or­
szágos bizottság a tegnapi ülésben megszavazott 
Összegeket és elfogadott határozati javaslatokat har­
madszori olvasásban is megszavazta.

E ln ö k  bem utatta  az o sz trák  delegáció  e lnöksé­
gének á tira tá t az o sztrák  o rszág o s  b izo ttságban  teg­
nap hozott ha tá rozatokró l. T udom ásul vétetik . M eg­
szavazta azu tán  az o rszágos b izo ttság  a  delegációnak 
június 2-tól ju n iu s  hó 14-ig bezáró lagos kö ltség - 
vetését.

(Szilágyi indítványai.)
S z ilá g y i D ezső a  következő  ind ítv án y o k a t te r­

jesztette e lő : H atározza el az o rszág o s  b izo ttság  hogy  
a kü iüg . minitízteri e lő terjesztéseket, am elyek a lap ját 
képezik a  tá rg y a lá sn a k  és a  je len tésnek , hiteles szö ­
vegben a o rszág o s  b izo ttság  h iva ta los ira ta i közé 
lelvegvék. (H elyes.és.) M ásodszor, ho g y  az o rszágos 
bizottsághoz, az a lb izo ttságokhoz  és a  k ikü ldö tt k ü ­
kül b ízó t-•: _■okhoz é rkező  beadványok , e lő terjesztések  
és írott ind ítványok  a  je en téssel eg y ü tt bem utadas-

: • il.i .
tiak : végül azt az óhajtását lejezi k i, hogy  a közös 
kora o r  terjeszszo  elő a  b o s z n a i zárszám adásokat 
is tájékozásul, épp  úgy . am int az e lő irányzato t e lő ­
terjeszti. E rre  nézve azonban  in d ítv án y t nem  terjeszt 
elő. K ívánatosnak  je lz i végül, h o g y  az o rszágos bi­
zottság ira ta i, m elyek  je len leg  a  kü lügym in isz té rium ­
ban kezeltetnek a  m ag y a r o rszág g y ű lés  többi ira ta i­
val együ tt k e z e lte s se n e k : am enny iben  e ^íolog re n d e ­
zése t gyako rla ti keresz tü lv ite le  b izonyos tá rg y a lá ­
sokat kivan, legcélszerübo  volna, ha  a  közös ko rm ány  
s a m agyar m inisztérium  m egfelelő é rin tkezésbe  lé p ­
nek és e tek in te tben  ha tároznak .

G róf K c g le v ic h  István  azt a  k é ré s t te rjeszti elő. 
hogy a közös ko rm ány  a  delegáció  elé szán t e lő te r­
jesztéseket. a m e h e k e t ren d sze rin t az utolsó percben  
kapnak m eg, k ü .ö n ö sen  pod ig  a  zárszám adásokat, ju t­
tassa korábban  a  delegátusokhoz.

Gróf Szcc-Jsn M ikiés osztá lyfőnök a  k ü lü g y ­
miniszter nevében  k ijelenti hog y  a  kü lügym in isz te r 
nem lat sem m i n e h ézség e t íen n to ro g n i azirán t, hogy  

szövegét illetőleg annak .crdiús.it a de­
lej ició e lnökének  rende lkezésére  bocsássa . Am i az 
irattár kérdésé t illeti az ira tok  tén y leg  a kü lügym i­
nisztérium ban kezelte tnek  és m indenk inek  rende lke ­
zi sőre állanak. A kü lügym in isz té rium ban  keze te lnek 
azért, m ert ez szok ta  két h iva ta lnokát k ikü lden i a  
delegáció irodá jának  veze tésére  és a ké t delegáció s 
a köz s ko rm ány  közö tt az ö sszekö tte tés fenn tartá ­
sára Term észetes azonban , hogy  m iután  ezek  az 
iratok az o rszágos b izo ttságo t, ille tő leg  a  m agyar 
o rszágg \iilés t idetik , a rró l rendelkezni csak is az or- 

• t  el en e kQ m inisz­
ternek sem m i észrevétele  n incsen .

M ünntch  A urél s zü k sé g esn e k  ta rtaná , hog y  a 
delegáció iratai ne  c sak  B ecsben, hanem  B udapesten  
is rende kezé-ro  álljanak.

S z ilá g y i D ezső m egjegyzi, hog y  ez esetben  az 
iratokról h iteles m áso latok  volnának szükségesek , 
ami n a g y  n ehézségekkel járna. ÍSokkal eg yszerűbb  
i . < i B ecsben levő ira tokat, ha azok ra  B uda- 
I g van, táv ira ti utón  B udapestre  kérni.

S ta k o v a z k y  Is tv á n  a z t az  e szm ét, a m e ly e t S z i­
lv i  e lő a d o tt  a k ö v e tk e z ő k b e  fo r m u lá iv á  te r je s z ti az 

: Ab o n c á g o a  b ito U  elhívja
• < t hogy a k ü lü g y m in isz te r áltál az országos
bizoit.-ég a lb iz o t ts á g á b a n  te tt e lő te r je sz té s é t h ite le s  
ni: g y á r fo rd ításban  vagy  s z ö v e tb e n  az o rszágos bi- 

irom ányai közé iktassa. A zért m ondja, hogy
• z ö \e g b e n ‘ m ert jöhe t idő am iko r m agyaru l 
adjak elő az o rszág o s  b izo ttságban  az expozét.

S z ilá g y i Dezső nem  lá tja  szü k ség ét lorm a sze­
r ű t  való ha tározathozatalnak , annál kevésbé, m ert az 
ország,)s b izo ttság  és a  k ü lü g y i ko rm ány  egy  vóle- 
w ényen vannak.

R a k o v s z k y  István  n a g y  kü  önbséget lát abban , 
ha egyszer .en e lfogadunk  valam it, am ihez a k ü lü g y ­
m iniszter képv iselő je  is hozzá á ru l, m ert ez csak  egy  
1 1 hoc határozat, v agy  p e d ig  ha határozato t h o z u n k ;
1 ért ha az o rszágos b izo ttság  egv  határozati javus- 
l üot eiiogad, az é rv é n y b en  m aiad  m indaddig, am íg  
ellenkező határozatta l az o rszágos b izo ttság  ezt u 
határozatot m eg nem  dönti.

P n ls z k y  Á gost sze rin t R akovszky  határozati 
javas a ta  sem m ivel sem  erősebb , u n i t  Szilágyié, m ert 
minden delegáció c sak  ad  hoc határoz, ezért Szilágyi 
indít ványát párto lja . I

Az o rszágos b izo ttság  ezu tán  elfogadta Szilágyi 
1 ddvánvait. h ■/ v t. i. a kü lü g y m in isz te r e lő terjesz- 
1 a k ü li ig u  helyzetrő l hiteles p é ldányban  a  bizott- 
' ::n;ik ud astek  és az irom ányokhoz csato ltassék , 
továbbá hogy a b izo ttsághoz, az a lb izo ttságokhoz és 
a k iküldött kü lön  b izo ttságokhoz  in tézett beadványok

az iratokhoz osatoltassanak. Rakovszky István indít­
ványa e szerint elesett.

Ezután az elnök a legközelebbi ülést déli 12 
órára tűzi ki, melynek napirendjén lesz az egyeztető 
hetes albizottság jelentésének tárgyalása, a most ho­
zott határozatok végleges megszavazása és a delegáció 
ülésszakának berekesztése.

Ezzel az ülés 10 óra 45 perckor véget ért.
•

Déli 12 órakor ismét összeült az országos bi­
zottság, tekintettel azonban arra, hogy az osztrák 
országos bizottságtól még egves üzenetek nem ér­
keztek meg, az elnök az ülést tél kettőig lellüg- 
gesztette.

(Z áró  ü lé s .)

A  dé lu tán i ü lést <jróf S z á p á ry  G yula e lnök  két 
ó ra  u tán  ny ito tta  m eg. B em utatja ezután  az osztrák  
delegáció  e lnökségének  átira tá t, m elyben arró l értesíti 
a  m agyar o rszágos bizottságot hogy az osztrák  dele­
gáció  a  k é t o rszágos b izo ttság  ha tározata it teljesen  
m egegyezőknek  és ö sszhangban  levőknek  találta.

M ü n n ich  A urél e lőadó beterjeszti ezután  az 
egyeztető  a lb izo ttság  je lentését, m ely szerin t az a lb i­
z o ttság  konstatálta , hogy  a  két o rszágos b izottság  
határozata i közö tt eltérés n incs, ennek  következtében 
ezek  vég leges szövegezésükben  e liogadhatók  és leg- 
íe 'ső  szen tesítés a lá  terjeszthetők . E zu tán  az o rszágos 
b izottság  az előző ü léseken  hozott h a tá rozatokat vég- 
sze rk eze tü k b en  is el ogadta  és azok a  m iniszterelnök 
u tján  ő le lsége elé fognak terjesztetn i.

K á lla y  B éla közös p én zü g y m in isz te r: A  közös 
korm ány  e lő terjesztéseinek  g y o rs  és kedvező elinté­
zéséért és ú jbó l is tapaszta lt á ldozatkészségéért ő 
felsége pa rancsábó l és nevében a  legfelsőbb köszö­
netét és e lism erést tolm ácsolja, (É ljenzés) to v áb b áu g y  a  
m aga ,m in t közös m inisztertársaim  nevében, az o rszágos 
B izottságnak azon  előzékenységért és bizalom ért, m e­
lyet ú jbó l ez alkalom m al is tanúsíto ttak  a közös k o r­
m ány  irán t, hálát és köszöneté t nyilvánít. (É ljenzés).

D e ssew ffy  Sándor Csanádi p üspök  köszönetét 
m ond a  delegáció  nevében  a közös ko rm ány  ta g ja i­
nak , az o rszágos  b izottságnak és a lb izo ttságainak , to ­
v áb b á  a  de egáció e lnökségének  és tiszti karának , 
tő k én t g ró f S zápáry  G yula elnöknek. K öszönetét m ond 
továbbá  az alb izottságok e lnökeinek és előadóinak.

G róf S z á p á r y  G yula  elnök k ijelentette , hog y  az 
o rszágos b izo ttság  azon szavakat, am elyeket a  közös 
p énzügym in isz te r ő le lsége nevében  m ondott és azon 
elism erést, am elyet ezen b izottság  irányában  ki:ejezett, 
hódolatte lies tisztelettel fogadja. (É ljen  és).

E zu tán  köszönetét m ond a  Csanádi püspöknek  
ny ila tkozatáért, a közös korm ánynak  elŐ zékenvségeért 
és a  delegác ó tag ja inak  tám ogatásukért. Szavait a 
k irá ly  é lte tésével lejezi be. (E l,enzés.)

A  jegyzőkönyv hitelesítés© után véget ért az ülés*

A s o sz trá k  delegáció.
Az o^jlrák delegáció is ma tartotta az utolsó 

ülését ebben az ülésszakban. Az osztrák és a magyar 
delegációban hozott határozatok egybehangzásának 
konstatálása után gróf Golnchowski közös külügy­
miniszter ő felsége nevében köszönettel és elismerés­
sel adózott a delegációnak hazafias működéséért, úgy­
szintén a közös kormány nevében az iránta tanúsított 
bizalomért.

L o b k o v lt s  herceg, a delegáció elnöke, köszö­
netét mond a delegátusoknak ügybuzgalmukért. Az 
elnök végül azt kívánta, hogy az illetékes tényezők 
jövőrp módot keressenek arra, hogy a delegáció és 
parlament ne tartsanak egyidejű eg üléseket.

K Ü L F Ö L D .
É j f é l i  v ih a r  & I te io h .r a th b a n , A  botrányok 

fészkében az osztrák Heichsratkban tegnap éjjel utol­
jára üléseztek ebben az ülésszakban. Botrány nélkül 
ez az utó,'só éjién ülés sem végződhetett. Esti tizen­
egy óra vo.t, mikor az interpellációkra került a sor.

Schönerer megjegyzi, hogy a parasztok érdeké­
ben ismét semmi sem történt. Több száz millió az 
adósság és iödüzelro senki sem gondol. A  vámok 
megszüntetésére azonban nincsen pénzo a kor­
mánynak.

Az elnök felszólítja szónokot, hogy térjen a 
tárgyra.

Schönerer a földmivelésügyi minisztert támadja, 
aki helyét betölteni nem tudia s követeli, hogy csap­
ják el; állítsanak helyére valami tehetségesebb hiva­
talnokot. (Közbekiáltások jobbfciől: Mi van az in­
terpellációval ?)

Lueger: Elnök ur, interpelláció ez ? (A  nagyné­
metek kuzbekiáltoznak ; Bécs szemfényvesztője I Hol­
nap érkezik a müncheni Variété-szinház 1)

Lueger (az elnökhöz); Ugyan ne féljen már 
Schőnerertöl, hanem’ cselekedjék a házszabályok 
értelmében.

Kutscher (Lueger fölé): Jobb lesz, menjen a 
wursthba I

Lueger (az elnökhöz): Minek 01 hát akkor ott? 
(A  nagynémetek teléről odakiáltja valaki neki: Kuss I)

Schönerer a parasztosztály lölsegélését hang­
súlyozza.

Síéin (a keresztényszooiálisták felé kiált): Fel­
sült curópéerek I Pöffeszkedők 1

Lueger: Stein ur menjen Steinbal
Klofác azt kérdi, igaz-e, hogy a miniszterelnök 

kikötötte, hogy Prága polgármestere németül üdvö­
zölje a királyt?

Elnök f e l s z ó lí t j a  s z ó n o k o t ,  h o g y  t é r je n  a  tá r g y r a ,
Lueger: Ugy-e, hát ez a maga részrehajlatlan­

sága 1 Most már van bátorsága I
Elnök (izgatottan); Nem tűröm, hogy dolgomba 

avatkozzanak 1
Fressl arról beszél, hogy szláv munkásokat ki­

utasítottak Németországból és sértő szóval illeti köz­
ben a német császárt. Minthogy nagyon soká beszél, 
az elnök ismétolten is felszólította, hogy térjen a 
tárgyra, végre pedig megvonja tőle a szót és a német 
császár megsértése miatt rendre utasítja.

A napirenden szerepelt összes tárgyak elinté­
zése után az elnök záróbeszédében megjegyzi, hogy az 
osztrák parlament egyik legemlékezetesebb eseménye 
előtt állnak a képviselők és hogy egész sor olyan 
nagylontosságu törvény alkottatott, amelyek igen hasz­
nosak lesznek a népre. Azt a reménységét lejezi ki, 
hogy a ház munkakedve őszre, az nj ülésszak meg­
kezdésekor sem fog csökkenni. (Tetszés.) Az ülés 
éjiéli 12 órakor végződött.

Boerok és angolok bék etárgyalása .
Botháné Londonban s maholnap Brüsszel mollott, 
Krüger villájában tárgyal a dél-afrikai háború bo- 
fojezéso dolgában, Dél-Afrikában pedig Kitchener 
és a boer vozérek közt folynak fontos tárgyalások 
Standortonban, ahova Kitchener a parancsnokokat 
meghívta. Mint londoni táviratok jelentik, a boer 
vezérek és Krüger költ sűrű táviratváltás folyik a 
békekötés érdekében. Kitchener azonfelül lehetővé 
totte a durbani hollandus konzulnak, hogy Blud, 
tábornokkal és Botha magántitkárával tanácskoz­
zék. Látnivaló, hogy a dél-afrikai angol genoralis- 
simus minden lehetőt elkövet, csak hogy meg- 
könnyitso a békekötést, amely kisegítené az angol 
hadsoreget szorult helyzetéből. A boer vezérek 
Standortonban maradnak, mig Krüger végleges 
válasza meg nem érkezik.

Hogy a boerok nem szorulnak most oly mér­
tékbon a békére, mint az angol hadsereg, arra 
vall az a brüsszeli hír, araelv szerint a boer ve­
zérek keleti Transvaalban Schcdk-Burqer elnöklé- 
sóvol hadi tanácsot tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy a háborút a legnagyobb energiával foly­
tatni fogják.

Ez a hir nem rímel az előbbiekkel s azt 
mutatjn, hogy a boerok nőm hajlandók bármi­
nemű békefeltételt elfogadni, hanem csak a teljes 
függetlenség alapján hajlandók az angolokkal 
szóba állani.

Egy berlini újság ma reggel azt a szenzációs 
hirt közölte, hogy u francia és orosz kormány 
Edvárd király kívánságára közvetítő lépest tett a  
délafrikai háború befejezésére. Ezt a hirt még egy 
helyről sem erősítették meg.

H á g a .  j u n iu s  1 1 .

BoesoteD, a dél-afrikai köztársaság kö­
vetségének titkára az itteni lapok képvi­
selői előtt Krüger elnök nevében kijelentette, 
hogy Krüger semmit sem tud a boer vezérek és 
Lord Kitchener közt a Standard mai jelentése 
szerint folyó tárgyalásokról Ha ily tárgyalások 
csakugyan folyamatban volnának, ebben neki 
nincs része.

B r ü s sz e l,  ju n iu s 11.

Krüger Hágában fogja bevárni Bothánét, 
Leyds pedig Ostondéig elébe utazik.

Itt azt hiresztelik, hogy Botháné békekötést 
fog ajánlani Krügernek az önkormányzat tel jós 
biztosítékai fejében s állítólag ezzel Botha kíván­
ságát fogja tolmácsolni Krüger előtt.

A m a ro k k ó i k é r d é s . A  Figaro a  külföldi lapok­
ban megjelent híresztelésekkel szemben antentikuu 
információk alapján kijelenti, hogy a francia kormány 
most, hogy Pauszt meggyilkolásáért kellő elégtételt 
kapott, Marokkóval szemben nem követhet más politi­
kát, mint a státuszkvá fönntartásának politikáját. A  
marokkói határon intézkedéseket tettek, hogy a fran­
cia területre való betörést megakadályozzák és a ha­
tárt minden sértés ellen megvédjék. A marokkói kérdés 
most el van intésve és csak újabb incidensek vethetik 
újra felszínre.

B ulgária  nem fisét. A szófiai államkassza 
üres: Bulgária már hónapok óta nem fizeti az 
állami hivatalnokokat, A fojedolemség példáját 
követto a főváros: Szófia városi hatósága is be­
szüntette a fizetést, a kölesönkőtvények szelvé­
nyeit amúgy sem váltja be már hónapok óta. 
így állanak a pénzügyek Bulgáriában. Hogy mit 
kell ily viszonyok közt tenni, a felett hosszasan 
tanácskozott a pénzügyi bizottság. S végre azt 
sütötte ki, hogy az állami hivatalnokok fizetését húsz 
százalékkal le kell szállítani. Ebbe azonban a m i-
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niszterek nem mennek bele, sőt valamennyien 
lemondással fenyegetőznek a javaslat elfogadásá­
nak esotére. A bolgár miniszterek ugyanis jól 
tudják, hogy minő fontos szerepük van ott az 
államhivatalnokokoak a — képviselőválasztásnál.

A khinai bonyodalom.
B udapest, junius 11.

Régóta nyílt titok már, hogy az Észak- 
amerikai Egyesült-Államok azzal fogják tetézni 
a khinai bonyodalom körül felmerült nehéz­
ségeket, hogy nem csatlakoznak a khinai kár­
térítés megfizetéséért való közös garanciához. Az 
Unió most már hivatalosan is értésére adta a többi 
hatalmasságnak ezt az álláspontját. Az okok kö­
zött fölhozza az Egyesült-Államok elnökének al­
kotmányosan korlátolt hatalmát, amely lehetet­
lenné teszi ilyen közös garancia elvállalását. Az 
Egyesült-Államoknak o miatt az elhatározása 
miatt diplomáciai körökben nagy az aggodalom a 
kártérítés kérdése tekintetében. Az érdekelt ha­
talmasságok nagy része nem hiszi, hogy a kor­
mányok elfogadhatnák a hágai választott bíróság 
döntését.

Időközben némi neheztelés támadt Angliában 
Németországgal szemben a khinai bonyodalom 
ötletéből. Ennek a neheztelésnek a Times ad kife­
jezést. A city-lap tiltakozik Németország ama 
terve ellen, hogy Sanghajban egyelőre még ott 
maradjon a német katonaság. Az ilyesmit Anglia 
az ő érdekkörébe való illetéktelen beavatkozásnak 
tekintené.

Németország khinai állásfoglalása különben 
foglalkoztatta tegnap az angol alsóházat is. Roberts 
Herbert azt kérdezte, van-o tudomása a kormány­
nak arról, hogy a hamburg-amerikai vonal igaz­
gatója úgy nyilatkozott, hogy a társaság az Észak- 
német L'.oyddal együtt gőzhajószolgúlatot szándé­
kozik szorvezni a Jangce-folyón és hogy a ham- 
bttrg-amerikai társaság Cing-tau, Csilu és Tiencin 
között már rendes szolgálatot rendezett te. Azt 
kérdezi továbbá, hogy a kormány megtesz-e min­
den intézkedést, hogy Angiidnál- mostani domináló 
állá-á' azokon a vidékeken biztosítsa.

Cranbome államtitkár a kérdés első részére 
azt válaszolja, hogy a kormánynak nincs tudo­
mása erről a dologról. Ami pedig Anglia ottani 
domináló állásának fenntartását illeti, ezt a dolgot 
teljesen a kereskedik energiájára és tetterejére kell 
bízni. A mellett azonban a kormány minden lehetőt 
el fog követni, hogy a kereskedőknek kedvező 
alkalmakat biztosítson, amennyire az angol keres­
kedelmi politika általános alapelveivel összeegyez­
tethető.

B erlin , ju n iu s  i l .
A Nordd. Alig. Ztg. jelentése szerint Ferenci 

József király május 31-én Becsből a következő 
táviratot küldte Waldcrsee grófnak :

A kelet-ázsiai szövetséges csapatok főpa­
rancsnokává való kineveztetéso engem őszintén 
kielégített. Azért most, mikor az önre ruházott 
feladat szerencsés befejezése előtt áll és Euró­
pába készül visszatérni, legnagyobb örömömre 
szolgál, hogy önnek, kedves tábornagy, ehhez 
legmelegebben gratulálhatok. A bizalmat, amelyet 
fennkölt császárja sokszor kipróbált hadvezérébe 
vetett, ön a legsajátosabb viszonyok között a leg- 
derekasabban kiérdemelte. Örültem neki, hogy 
kelet-ázsiai hajórajomnak a szárazfőidőn használt 
különítményei az ön paramcsnoksága alatt álla­
nak. Szivemből mondok önnek köszönetét minden 
gondoskodásáért. Tisztelem a fegyverbarátságot, 
amolyet ön mindenkor érvényre juttatott. Kisérje 
önt, kedves tábornagy, tovább is isten oltalma a 
jó ügy és velő legfőbb hadura szolgálatában.

L o ndon , ju n iu s  11.

A Daily Telegraph jelenti Washingtonból: 
Ha a többi hatalmak nőm követelnének újabb 
engedményeket a khinai hittérítők védelme tekin­
tetében, Amerika megelégednék a jelenlegi szer­
ződési határozmányokkaí. Csak az szükséges, 
hogy a fennálló szerződéseket tiszteletbon tartsák.

S a n g h n l unius 11.
Seymour tengernagy , ak i tegnap  m egjelent az 

itteni C bina A ssocialion lakom áján, beszédében Sanghaj 
je len tő ségére  u ta lt és a z t m ondta, h o g y  Sanghajban  
n agy  had erő t ke ll tartan i, hog y  az idegen  hata lm as­
ságok  tekin té lye a lá  ne  szálljon  a  kh inaiak  szem ében.

T ie n c in  ju n iu s  11.
A  tiencini kereskedelm i kam ara határozottan  til­

takozik az ellen, h o g y  T iencin t ú jra  á 'ad ják  a  khinai 
hatóságoknak.

P ár ia  ju n iu s  11.
A  m inisztertanácsban  L a n e ssa n  haditengerészeti 

m iniszter bejelentette, ho g y  a  kh in a i d andár hazaszál­
lítá sá t e  hő  25-én kezd ik  m eg.

Béoa, ju n iu s  11 .

T ávirati je len tés  szerin t a  L eopárd  had iha  6 
Pevradőba és a  M ária Terézia  hajó  Fsasagba érkezett.

h í r e k

Resicza.
A resiozai sztrájkolók ellen már fölállí­

tották a katonaság sorfalát, kivonták már a 
kardokat s föltüzték a bnionettoket. A pol­
gári társadalom békén alhatik. Nőm lesz be­
lőle baj. Azt a pár kötokedő, lázitó, nyomo­
rult munkást, akinek a csontján elaszott a 
hús és bőr, meg fogják fékezni a rend és az 
állami érdekek szent nevében.

A rend ugyanis az, hogy a község 
utcáin senki so ordítson, ne vicsorgássá a 
fogát a tőke ellen. Az állami érdek pedig az, 
hogy a vállalatnak meglegyen a kellő, sőt 
kelleténél nagyobb haszna, ha mindjárt bele- 
vérzenek is azok az emberek, akik mindössze 
csak annyit 1 érnek, hogy no vegyék el a 
száraz kenyerüket. A Resiezára kivonult ka­
tonaság ezt a rendet védi és ezt az állami 
érdeket őrzi.

Tessék világosan, félreérthetetlenül be­
vallani, hogy részvényesek dividendáinnk vé­
delmére vitték ki Resiezára a fegyvereket; s 
ha eeak egyetlon egy munkás vére serked is 
ki ott, ez a vér égbekiáltó bűne lesz éppen 
annak a hatalomnak, melynek állítólagos vé­
delmében kiontották.

Azt mondják, az ueztrák állnmvasut a 
resiczai teleptől szeretne megszabadulni. Szép 
szerével nem tudja a magyar kormány nya­
kába varrni, hát botrányokat provokál. A 
botrány — úgy véli — majd rábirja a kor­
mányt arra, hogy magához váltsa a telepet.

A botrány végén vérontás is lehet s 
ezt a vérontást állami fegyverek fogják elő­
idézni. Azok a fegyverek, melyek a rend vé­
delmére vannak a fiaink kezében, de nem 
egy osztrák társaság üzleti spekulációja ér­
dekében; azok a fegyverek, melyek keser­
vesen szerzett milliók árán készülnek az ál­
lami érdekek vedeimére, de nem azért, hogy 
a nagy tőke kicsinyes számításait mozdít­
sák elő.

A sztrájk erőszakos eszköz, — így ta­
nítják a nemzetgazdasági kathedrákról — kö­
vetkezésképpen erőszakkal kell leszerelni. Ez 
a tautótel abban a bizonyos hatodik fiókban 
van, melyet a polgári tudományosság szép 
csöndesen kihúz s legott alkalmazza, mihelyt 
az úgynevezett .adott" eset fölmerül. Mint 
ahogy a gyomor-égés ellen bikarbónát kell 
venni. De kinek jut eszébe az, hogy a gyomor­
égést nem mindig igazságos ilyon hitvány, 
somleges gyógyszerrel kúrálni? Kinek jut 
eszébe az, hogy a sztrájk olykor a viszonyok 
szükségszerű következménye s hogy olykor 
nem lehet puskagolyóval gyógyítani ? A ro- 
siezai esetben világos, félreismerhetetlen, hogy 
ama nagy gyomorégés esete forog fenn, me­
lyet a nagyfokú undorodás okoz. Undorodás 
attól a spekulációtól, mely a munkások érde­
keivel és a méltányossággal mitsem törődik, 
ha saját üzleti érdekeiről van szó. Ebből az 
undorból nem fogja kigyógyitani a munkáso­
kat semmiléle puskagolyó, scmmifélo szurony.

A munkásokat nem szuronyokkal kell 
kigyógyitani ebből n gyomorégésből.

O-a.
B u d a p . i t . jun ius 11.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 15-én 
uj előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassar.ak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessílk tovább.

— S z e m é ly i h íre k . Izabella főhercegnő leányai­
val, Mária Anna és M ária Henrietté főhercegnőkkel ina 
reg g e l hosszabb üdü lésre  F ranzensbadba  érkeztek . — 
Széli K álm án m iniszterelnök, njint belügym in iszter 
ju n iu s  14 én. c sü tö rtökön  rendes k iha llga tást tart. —’ 
Gróf Szaváry László fiumei korinam  zó és dr. May- 
lánáer fiumei podeszta ma a lővárosba érkeztek , hogy 
résztvegyenck  a kereskedelm i m inisztérium ban m ost 
folyó tanácskozásokon.

I — F e r e n o  J ó z s e f  p r á g a i ú tja . P rá g a  nagy
pom pával v á rja  Ferenc Józser k irá ly t. A  város díszí­
té se  tegnap ó ta n ag y o t haladt, a  d iadalivekeu most 
végzik az utolsó díszítést. Leitm eritzből és Aussigból 
azt je len tik , hog y  az e lőkészületek  n a g y b an  folynak, 
A ussigban  n a g y  e lőkészü leteket tesznek  a  kivilági, 
tásra , az e lek trom os-v ilág ításra  és öröm tüzek  gyujtá- 
sára. A Frcmdenblatt je len tése  szerin t Koerber minisz- 
tere lnökö t a  k irá ly  m eghívta, hogy  az  ud v ari vonattal 
u tazzék  P rá g á b a  és a  H radsinba  szálljon. Hartel és 
Rezek m iniszterek  szerdán  reg g e l 8 ó ra k o r mennek 
P rágába , h o g y  a  k irá ly t a  p á lyaudvaron  üdvözöljék 
és a  h ivatalos ü n nepségekben  rósztvegyenek .

— N em esi e lönév . Major Á rpád  nyugalm azott 
állom ánybeli vezérő rnagy  m ag i a r nem ességének  meg­
erősítése  m ellett tö rvényes u tódaival eg y ü tt a  varannő-. 
csenievnyei előnevet k a p ta  a  k irá ly tó l. Az e rre  vonat­
kozó k irá ly i k ézira t a  h ivata los lap m ai szám ában 
je len t meg.

— V á m b éry  Á rm in  E d v á rd  k ir á ly n á l . Vámbéry 
Ármint, a k iváló  orientalistát, uki m ost A ngliában 
időzik, tegnap  m agánkihallgatáson  fogadta  az angol 
k irály . V II. E d v árd  m ég w alesi h e rceg  korábó l jó  
ism erőse a tudósnak , ak it re ndk ívü l bará tságosan  
fogadott s n agy  elism eréssel ny ila tkozo tt a  társalgás 
so rán  M agyarország  szellem i és a n y ag i haladásáról.

— K egyelet. Izabella főhercegnő, Frigyes 
főherceg felesége, nemrégiben Budapesten járt s 
ez alkalommal fölkereste a budai koronázó temp­
lomot is. Dr. Nemes Antal apátplébános kalau­
zolta a fenséges asszonyt, aki megnézte azokat a 
misemondó ruhákat is, amelyeket Mária Valéria 
főhercegnő készíttetett boldogult Erzsébet király­
nénk ruháiból. Ennek a látogatásnak érdekes 
következménye lett. Izabella főhercegnő, amint nézi 
a misemondó ruhákat, az egyik ieketo pluvialén 
valami pecsétet vett észre. Megkérdezte, hogy 
honnan támadhatott, do az apátplébános nem tu­
dott felvilágosítást adni, csak mondta, hogy gon­
doskodni fog az eltávolittatásáról. A minap aztán 
dr. Nemes levelet kapott Széchenyi grófnétól, 
Izabella főhercegnő udvarhölgyétöl. Abban azt 
Írja a grófnő, hogy a főhercegnő nagyon szeretné, 
ha ez idő szerint nem távolittatnáei a pluvialéról 
azt a pocsétot, amelyről a templomban szó volt, 
mert szeptemberben átutazik Budapesten s akkor 
személyes felügyelete alatt ő maga intézi cl a 
dolgot.

— B eo k  b á ró  ju b ile u m a . B áró  l'eck F rigyes 
tábo rszernagy , a  v e zé rk a r sokérdem ü  iónoké m a töl­
tötte be vezé rka ri szo lgá la tának  ’-O-ik évét. A neveze­
tes év io rdu ió t az ősz tábornok  S egesvárt ünnepelte 
m eg ahová  érd  v i tanuiinán  ú tjá ró l n.a érkezeti meg. 
A házak nem zeti zász lókkal vannak  le tto b o g ó zra . A 
p á lyaudvaron  n agy  közönség  élén  a  polgárm ester 
üdvözölte Becket. aki Teutsch  n agykereskedőnél volt 
e lszállásolva. A k irá ly  h osszú  m cleghaiiuu táviratban 
üdvözölte m a a tábo rszernagyo t. Ü dvözölte m ég Ijf- 
mos ném et c sá szá r is. azonkívül több m int 20J üd­
vözlő táv ira t érkezett. A vezérkari iönöknél Beiáy 
L ászló fő ispán az alispán, a  várm egye, a  képviselő­
testület, a  h .i.e lékeze tek  s m ég  több  testű iét tisztel­
gett. D élben d iszebéd vo.t a tiszteletére és este lak- 
ü. fas zenét leudeztek . Beck P éu  é k ig  m arad  h e c e sv á ro tt

— B olgár Ferdinánd házasodik. H iva­
talosan is megerősítik most azt a hitt, hogy 
Ferdinánd bolgár fejedelem nemsokára házasodik. 
J e g y e s e  A 'zinr montenegrói h e rc e g n ő , az olasz 
k irá ly n é  h ú g a  lesz . A  b o ig á r  h iv a t !  OS lap ■ - 
közelebb közli az ölj gyzés hírét. Az eljegyzést -  
mint Szófiában beszélik — az orosz udvarnál ülik 
majd meg a jövő hónapban. A b a lk á n t fejlemé­
nyekre mindenesetre nagyfontosságu a bolgár 
fejedelem oijegyzésénck hire.

— A  kaluoa&l é r ie k  b é rm a u tja . C sás2ka G yörgy 
kalocsai é rsek , m int írják  teg n ap  kezdte m enr bérm a- 
u tjá t a  B ácskában. El szű r S zabadkán  át B .-A lm ásra 
utazott, hol .én y esen  fogadták . S zabadkán  is ünne- 
peltetésben vö t része . A vasúti á lom ásnál m egjelent 
a  város papsága  valam int . am uzsich  L ázá r polgár- 
m ester, k i beszéddel üdvözö lte  a  őpapot. Az érát két 
útjában Majorossy felszentelt p ü spök  és Zundel Péter 
érsek i titk á r k iséri.

— S z e g é n y  g y e r m e k e k  L e lté n . Hentaller Lajos
o rszággyűlési képviselő , aki m inden évben a  balaton- 
m elléki Leltén szoko tt ny a ra ln i, a szün idei gyerm ek­
telep-egyesület panasza  do lgában  a következő leve et 
intézte lapunk fő szerkesz tő jéhez :

Balaton-Lelte, 1 9 0 1 . ju n iu s  10.
Kedves learatom ! B ecses lapod szom bati szám á­

ban a szegény le lk i  lakosság ró l leszed itek  a szentelt 
vizet. P ed ig  igaz ta íanu l! Az idevalók m ár bárom  éven 
á t a legnagyobb  előszeretettel és s z iv u s tg -c l fogadták 
u nyaraló  budapesti telepes gyerm ekeket. A m últ év­
ben azonban. — am iut hallom ásból tudom . — a tele­
pesek intézó.sógc es az itteni községi e lö ljá ró ság  kö­
zött va ami pénzbeli differencia m erült lel, molyét 
azonban a te lepesek  vezetősége vég re  rendbehozott.1 
H ogy ma m ár ez is e lsim ult, abból is k itűn ik , hogy 
a  telepes gyerm okek  ú jból L e ik re  jönnek.

Jgaz h íved  és barátod
Hentaller Lajos^

Budap.it
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— Dr. Kovách Aladár. A Budapesti Ön- 
Tténtes hlentőeyyesülrt gróf Andrdssy Aladár elnök­
lete alatt tartott választmányi ülésében botöltötto 
az intézet igazgatói állását., amely az érdemes 
Eresz Gézának halálával gazdátlanná lett. A vá­
lasztmány bizalma egyhangúlag dr. Kovách Ala­
dár főparancsnokot ömölte a díszes és jelentős 
helyro. Az uj igazgató már csaknem másfél év­
tized éta működik az egyesület körében. Már a 
szervezés munkájában is jelentékeny szerep ju­
tott ki neki, majd évek során mint az el­
hunyt igazgató főmunkatársa érvényesítette ki­
váló tudását és nagy munkaerejét, utóbb podig, 
amikor Kresz Gézát betegség sújtotta, a vezetés 
gondja és felelőssége teljoson reá hárult. Az 
egyesület felvirágoztatásának érdemo jó részben 
az övé, s nemes buzgalmát a király is elismerés­
ben részesitotte, amikor 1896-ban az arany érdem- 
keroszttol jutalmazta meg. Örömmel üdvözöljük 
dr. Kovách Aladárt az emberbaráti egyesülőt igaz­
gatói állásában, ahova való előléptetése csak 
eddigi kitűnő szolgálatainak természetes méltány­
lását jelenti. Megválasztatásával kapcsolatosan 
említjük meg, hogy helyóbo főparancsnokká dr. 
Aczél Károlyt, parancsnokká pedig dr. Virosetek 
Győzőt totték meg. Mind a kettőn mindonkor 
ritka buzgósággal és lelkesedéssel vettek részt a 
mentők derék munkájában.

— A le m b e r g i O o ln o h o w s k l szo b o r . Eembergböl 
jelentik : A tartományi bizottság elhatározta, hogy a 
városi parkban junius 27-én ünnepiesen leleplezik 
gróf Goluchowski Agenomak, Galícia volt helytartó­
jának szobrát. Az iinuepro moghivják a Goluchowski- 
családot is, közte az elhunytnak két fiát, gróf Golu- 
ehowski Agenor külügyminisztert és gróf Goluchowski 
Adám reichsrathi képviselőt, továbbá a tartomány- 
gyűlés tagjait, a kormányt és az önkormányzati ható­
ságokat.

— Arany János emlékére. Kegy eletes, szép in­
dítványt adott be Biharvármegye jegyzőegyletének 
választmányához Tokay Elek kőrösszegapáti jegyző, 
az országos Arany-ünnepélyek eszméjének felvetője. 
A legnagvobo nótáriusra, a szalontai jegyzőre, iro­
dalmunk örök büszkeségére, Arany Jánosra való em­
lékezés sugallta az indítványt, mely igy hangzik:

Megújítom múlt évi indítványomat, mely szo- 
rint a vármegye községi és körjegyzői-cgylet 
a központi egylete elölt tegye indítványba, misze­
rint az országos jegyzői egylet évi közgyűlése 
alkalmával Aranv János Budapesten levő szobrát 
az országos jegyzői kar nevében koszomzza 
meg és Arany János nevére péuzalapitványt léte­
sítsen, mint azt már a most megújított múlt évi 
indítványomban kifejtettem.

Terjedelmes s igen lelkes hangú megokolással 
nyújtotta be indítványát Tokay, melynek végén még 
a következő érdekes javaslatot teszi: A koszorú pi- 
ros-lehér-zöld szalagjaira az első megkoszorúzásnál 
a következő szavak írassanak: Az első szalagra: 
„Az elveszett alkotmány" ctmít munka megirőjdnak. A má­
sodikra: És az újra visszaszcrzendetl alkotmány megvető- 
jének. A harmadikra: Az országos jegyzői kar.

A szép indítványt megküldik az ország összes 
jegyző-egyleteinek.

— H e g e d ű s  S á n d o r  P á p á n . Hegedűs Sándor ke­
reskedelmi miniszter ma délelőtt 11 órakor Szterényi 
miniszteri tanácsos kíséretében Pápára érkezett A 
pályaudvaron, mint levelezőnk táviratozza, Eenyvessy 
Ferenc főispán a városi tanács élén fogadta és üdvö­
zölte. A pályaudvarról egyenesen Perutz Testvérek 
pamntszövő-, festő-, fehérítő-, kikészitő-gyára meg­
tekintésére kocsizott á t A gyár a város által adott 
telepen épült, 224 szövőszékkel dolgozik, 212 alkal­
mazottja van és közülök csak 13 külföldi. Rövid idő 
múlva 600-ra fognak szaporitlatni a szövőszékek, 600 
munkás lóg dolgozni és fonógyár épül hozzá. Feb­
ruár őta van működésben. Hegedűs miniszter két óra 
hossznt időzött a gyárban és a gyártulajdonos Perutz 
testvérek és Gersli igazgató kalauzolása mellett min­
dent alaposan megtekintett Hegedűs miniszter 3 órakor 
visszautazott a fővárosba. A gyártulajdonosok a láto­
gatás emlékére 2000 koronát adtak a város szegény­
alapjára.

— K ü ld ö t t s é g  a  f ö ld m lv i lé i t t g y t  m in is z te r n é l.
Ssigety Elek biharmező-keresztesi lelkész vezeléso 
alatt a mai napon érkozett lel a Jővárosba a Sebes- 
Kőrös mellékén levő községek képviseletében 4G tag­
ból álló küldöttség, hogy Darányi Ignáo földmivelés- 
ilgyi miniszternek memorandumot adjon be az uj 
irtérkataszlor alapján történt vizszabályozási költségek 
ellen, kérve a munkálatoknak hatályon kívül helyezé- 
«ét A memorandumban ki van fejtve, hogy az ártér- 
kataszteri munkálatok nem föleinek meg a vizszabá- 
lyozás azon alapelveinek, mely szerint csak azon íöl- 
dekre és esak oly arányban vet ki költségeket a tár­
sulat, amelyeknek használ és a mily mérvben használ- 
Kifogást tesz az eljárás ellen is. Egyszersmind fol- 
jajdul a vidék népe a mindenféle súlyos terhek alatt 
s kéri a minisztert, hogy mentse meg a pusztulástól, 
,A  miniszter a küldöttséget a holnapi képviselőházi 
i léa ,* liL U _  fo g a d ja .

— A z  Ú jsá g ír ó k  E g y e s ü le t é b ő l .  A Budapesti 
Újságírók Egyesületének választmánya ma délután ütést 
tartott Vészi Józsot országgyűlési képviselő elnőklése 
mellett. A iolyó ügyeket Szatmári Mór főtitkár ter­
jesztette elő. — Bemutatta Halmos János fővárosi 
polgármester átiratát, amely arról ad értesítést, hogy 
a főváros azt az akoiöját, amelyet tavaly az idegen- 
forgalom érdekében indítóit, folytatni fogja s reméli, 
hogy abban a magyar sajtó támogatja. A főváros 
törvényhatósága ebben az ügyben most ismételten 
értekezletet tart s kéri, hogy abban az Újságírók 
Egyesületo képviseltesse magát. A választmány Hoitsy 
Pál alelnököt kérte löl erre a képviseltetésre.

Schimmelpfenig tudakozó-irodája arról értesíti 
most az egyesületet, hogy ha az Auskunftei szó helyes 
magyar kifejezésére kitűzött pályázat eredménytelen 
maradna, az egyesület indítványozzon helyes magyar 
kifejezést, amelyet az egyesület segitő-alapjának szánt 
adománynyal fog viszonozni. Az ajánlatot tudomásul 
vették.

Liptai Károly hírlapíró az egyesület választmá­
nyához fordult a Nemzeti Színház igazgatójával való 
ismeretes ügyében. A választmány kimondotta hogy 
— mivel az ügy a biróság előtt folyamatban van — 
annak befejezéséig vele nem foglalkozik.

Végül Cziktay Lajos alelnök indítványára a 
választmány iülhatalmazta az egyesületi segitő-alap 
igazgatóságát, hogy Hóna József müvészszel tárgya­
lást folytasson, az iránt, nem lebetne-e a gödöllői 
Erzsébet-szobrot terrakottából kis alakban elkészít­
tetni s a kis szobrokat az egyesület segitő-alapjának 
avara árusítani.

— K önnyek. Fiatal asszonyteromtésok sír­
ták ezeket a könnyeket, s méltóságos főrendi 
urak érzékenyedhettek cl rajtuk a tanácskozó 
házukban. Bécsien történt az eset s az osztrák 
főrendeknek régen volt dolguk ilyen panaszkodók- 
kal. Harminc virágárus leány és asszony ment el 
az urakházába követségben, s amikor meglátták 
a nagy urakat, odamentek egyikhez is, másikhoz 
is és rimánkodva, sírva beszélték nekik, hogy a 
most készült ipartörvény-javaslat egy pontja 
halálos veszedelemmel fenyegeti őket, mentsék 
meg őket ettől a veszedelemtől. Mert ha törvény 
lasz a javaslatból, akkor ők virágárusnők — több 
százan — nem árulhatják többé az utcán, kere­
setforrásuk legfőbb helyén a virágjaikat. Zokog­
tak is némely virágárusok, ahogy panaszkodtak, 
és csókolták is a méltóságos urak kezét. Azok 
biztatták őket, hogy törüljék lo a könnyeiket, 
majd ősszel, amikor a javaslat eléjük kerül, meg­
védelmezik őket. Addig különben is nyugodtak 
lehetnek a virágárusnők, mert a kereskedolem- 
ügyi miniszter, akinél szintén jártak, biztosította 
őket, hogy a javaslatot ebben az ülésszakban 
ngy sem intézi el.

— Elhunyt angol Írók. Londonból jelentik, hogy 
ott két neves író halt meg a napokban. Az egyik 
Walter Besant, aki nálunk regényei révén ismeretes 
lóként, a másik pedig Euchanan Róbert. Besant 
18:.8-ban született Portsmouthban; eleinte teológiát 
tanult s utóbb hat esztendeig volt tanára a Mauritius- 
szigetbeli Collége Royal-nak, míg végre a régi francia 
költészet tanulmányozásában állapodott meg. Tanul­
mányainak eredményével több kötetben számolt be. 
Az 1872-ik évben Bice J.-vel szövetkezve, az ugyne- 
vezet Besant-Bice Hoveh cimü elbeszélésgyüjleményt 
adta ki, amelynek novellái közül néhányat drámává 
is alakítottak. Hat évvel ezelőtt lovagi rangra emelte 
Viktória királynő. — Buchaman Róbert 1841-ben szü­
letett s a glasgowi egyetemen végezte tanulmányait; 
költői hírét már kora ifjúságában alapitotta meg. A 
porosz francia háború hatása alatt a drámával is kí­
sérletezőit, megírván Hapoleon faltén cimü drámáját, 
amelynek harmadik részében Bismarck a hős. Ezt a 
müvét számos egyéb drámája, vigjátéka s néhány 
epikai müve követte. A regényírás terén már 1876-ban 
hírre tett szert Buchanan The shadow of the steord 
oimü háromkötetes müvével. Ezt a regényt további 
tizennyolo. javarészt több kötetes regénye követte. 
Népszerűvé drámái tették Buchanant, aki utóbbi idő­
ben a Daily Telegraph-nnk volt dolgozótársa.

— Magyar tűzoltók berlini nagykövetünknél. 
A berlini nemzotközi tűzoltó-kongresszuson résztvevő 
magyar tűzoltók dr. Óvriry Fereno orsz. képviselő, 
dr. Sztly József és Ltikáts Gyula főparancsnokok ve­
zetésével tegnap tiszteleglek Szögyény-Martch László­
nál, monárkiánk berlini nagyköveténél, aki a tisztel­
gőket igen szívesen fogadta. Tegnap tartottak gyakor­
latot a berlini királyi hivatásos tűzoltók a nemzet­
közi tűzoltó-kongresszus összes tagjai előtt A csá­
szári palotának a mai napra programúiba vett meg­
tekintése. mint nekünk Berlinből jelentik, lelsőbb pa­
rancs következtében elmaradt,

— B x e r e n o z é tle n tt l Járt tnrizték Gn'rsből táv­
iratozzak, hogy Sehrotten és Nauer bozeni turistákat a 
mentő expedíció a Grassleiteuthurm lábánál meg­
találta holtan. A szerencsétlenül járt turisták holt­
testeit Griesbt vitték.

— R endezkedés. A mikor Edvárd király­
ról csak úgy boszcltok még, hogy a walesi herceg, 
akkor egyebet se lőhetett róla hallani, mint azt, 
hogy most ezzel az ujformáju cilindorrol csinált 
örömet a divaturacsoknak, majd meg valami más 
toalottujdonságot fundált ki, továbbá, hogy rop­
pant szereti az iirizfilást és a mulatságot. Egy­
általában nem sokat emlegették, hogy komoly 
passziói is volnának, legkivált csak bizonyos el­
néző kicsinyléssel bántak el vele, s mosolyogták 
benno az öreg, javíthatatlan, víg fiút. Tán még 
azt so tudták elgondolni, hogy uram bocsáss! — 
király is lőhet bolőle. Aztán egyszer csak 
mégis holo ülhetett a trónba, kiváló anyja, 
a boldog emlékű Viktória királynő, hatvan és 
egy-két esztendeig tartó bölcs uralkodás után 
végül örök álomra hunyta lo fáradt szemét. No 
most végo lett a vidám és látszólagosan felülotes 
velszi hercegeskedésnek s ha tetszik, ha nem 
tetszik, komoly számba kell venni Edvárd királyt, 
egy kicsit mélyebben kell belenézni a benső 
világába is. Do Edvárd király gondoskodik is 
arról, hogy komolyan vegyék, mert hogy ur lett 
a házban, alaposan nekilátott a rondozkedés- 
nek. A korona nincs ugyan még a fején, 
do azért olég erősnek érzi magát arra, hogy 
a maga gusztusa szerint intézzo a háztartá­
sát. Egy kicsit uj világ lesz bizony az udva­
rában, aminthogy koll is valami változásnak 
bekövetkoznie egy olyan gazdaságban, ahol hat­
van esztendeig dirigált egy tiszteletreméltó akarat. 
A nagy királynő életének végére azonkívül — 
ami nem is csuda — sok mindon már olyan fö­
löslegesen összehalmozódott s mogcsontosodott, 
hogy az uj szellemnok okvetotlenül szemet szúr. 
Először is sok a haszontalan állás, amit Edvárd 
király épp úgy nem hajlandó eltűrni, mint ahogy 
annak idején az édesapja, Albert herceg se 
néz el. Amikor a herceg, mint a királynő 
férje elfoglalta a pozícióját, a pazarlás ir­
galmatlanul dobzódott, a cselédség pedig olyan 
mihaszna, hanyag népség volt, hogy csuda. Ez 
rögtön megváltozott, mikor férfi került a házhoz. 
Aztán sok javulás állott bo minden téren s ké­
sőbb, amikor Viktória királynő szomorú özvegy­
ségre jutott, a pazarlásnak ő maga is nagy ellen­
sége lőtt, do azért nem akadályozhatta meg, hogy 
sok hiábavaló kiadás no dézsmálja a civillistát. 
Edvárd király ezeket a kiadásokat gyomlálgatja 
mostanában. Kezébo kerülvén az udvari káplánok 
névlajstroma például, látta, hogy felséges anyja a 
halála előtt harminchat káplánt alkalmazott. Ezek 
mind megmaradtak azóta, do Edvárd király­
nak elég tizenkettő is, Írja a Westminster Gazette, 
s boszélhot a világ, amit akar, 6 arra nem hall­
gat s úgy cselekszik, mint az apja. Albert herceg 
többek között a kövotkező tételre is akadt sok­
szor a számadásokban: „Bor a vörös terem szá­
mára". Nagyon jelentékeny összeget tett ez a 
tétel s a herceg sokáig törto a fejét, hogy mit is 
jelenthot. Végre rájött a dolog nyitjára. Valami­
kor húsz évvel előbb a gárdatisztek, amikor az 
udvarbnn teljositettek szolgálatot, abban az emlí­
tett vörös terombon falatoztak és ittak. Hát azok­
nak kellett a sok bor. Az a szolgiilat azonban meg­
szűnt és húsz évig egy pohárnok tőkéjét gyarapí­
totta az a tétel, amelyet a herceg rögtön törült. 
A pohárnok kiszolgált katonatiszt volt s a titkos 
mellékjövedelem megvonásáért nagy volt a zúgo­
lódás, épp úgy, mint most a káplánrovat m iatt 
Viktória királynő alatt boldog-boldogtalan élvezett 
nyugdijat. Öreg táncmesterek, szépírás- és rajz­
tanárok és más exisztenciák, tudós, költő, művész 
pedig ugyancsak messze járt a civillista jótétemé­
nyeitől. Edvárd királynak egészen más a fel— 
fogása, neki a művészet, a tudomány és az iro­
dalom köréből vannak nagyszámban pártfogoltjai. 
Edvárd királynak ezért alighanem rövideson el­
felejtik majd azt a kis gyöngéjét, hogy újfajta 
cilinderekben is tellett örőmo walesi hercog 
korában.

— Mttnt a  B a x  é s  S e m m e r in g  k ö z t . Reichenau 
városa elhatározta, hogy műutat fog építtetni a Rax- 
hegyvidék és a Semmering közölt. A terv szerint, 
amelynek kiépítéséhez már közelebb hozzáfognak, az 
ut a B'oríáofz-féle nyaralónál, ő felsége kedves tar­
tózkodási helyénél indul ki és 600 méternyi magas­
ságban a tonger színe felett vezet el Beichenau és 
Edlach mellett Olyasféle hegyi-utat terveznek, amilye­
nek a Svájo hegyvidékein elvonulnak s amelyekről 
valóságos panoráma tárul a kirándulók szeme elé.' 
Egy ponton 920 méternyi magasságba visz az ut s 
innen a két fürdőhely remek környékét és az égés; 
Rax-vidéket áttekinthetik s Beichenau-EdlaektíA »  
Semmeringig másfél óra alatt lehet majd eljutni.

— Halálozás. Felső- és alsó-záthurcsai Ztílhu- 
reczky Miksa, nyugalmazott m. kir. honvédőmagy 
junius 10-ikén Liptó-Szent-Miklóson, hatvanhét éves 
korában meghalt

Gyulán ma reggel hirtelen meghalt Gailatz János 
műszaki tauáosos. kir. tanácsos. Éppen koosira akart 
ülni amikor hirtelen rosszul lett. Ágyba fektették és 
néhány perc múlva meghalt Szivszeihüdés ölte meg

1a köztiszteletben álló férfiút Hat gyermeke maradt 
árván.
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— Jolanda M argherita. Ha leányka lett 
is III. Viktor Eraánuel elsöszülött gyermeke, 
Olaszország örül azért neki. Ennek az örömnek 
némileg mértékét adhatja az a huszonhatezer táv­
irat, amelyben a királyi párt a hii alattvalók üd­
vözölték a családi öröm alkalmából. Ha okhoz 
liozzáveszszük azt a húszezer kérelmozőt, aki 
ugyancsak a nevezetes eset alkalmából úgyneve­
zett emlékadományért esedezett, akkor senki sem 
kétclkedhetik abban, hogy a hercegkisasszonyka 
szívesen látott vendég. A pici Jolanda Margheritá- 
val különben a tudós professzor urak is meg 
vannak elégedve. Mert egészsége kifogástalan, 
fejlettsége jelentékeny, súlya rögtön 3 695 kilo­
gramm volt. Az ismeretes, hogy anyja, Holena 
királyné már jóolőro íogadkozott, hogy maga 
akarja táplálni. Ez a vágya azonban nem telje­
sülhetett. Még azt som engedték mog neki a 
tudós orvos urak, hogy az első tiz napon 
teljesíthesse ezt az anyai kötelességét. Na­
gyon is haragudhatik ezért bizonyosan Moryani és 
Quirico professzor urakra. A baba nyakába a ki­
rályné egy medaillont akasztott, amelynek egyik 
telén a gyermek Jézus, másik felén Szűz Mária 
látható. Á Jolanda névnek is van története. A 
szavojai ház egyik hercegnője viselte a tizenötödik 
században és pedig IX. Amadénak a felesége, 
aki testvére volt XI. Lajos francia királynak és 
1452-ben ment feloségül a szavojai herceghez. A 
hercegné nevét még ma is emlegetik azokkal az 
intézményekkel kapcsolatosan, amelyeket Ő ala­
pított. Még csatornákat is építtetett és sok jót 
cselekedett mindenfelé. O rá gondoltak, mikor 
Jolanda névre keresztelték a pici királyleányt.

— Körmöcbánya kegyelete. A kegveletes em­
lékezés ünnepét üli junius 16-án Körmöcbánya pol­
gársága. Akkor leplezik le Sehtöder Károly főreális­
kolai igazgató síremlékét, amelynek költségeit köz­
adakozásból teremtették elő a körmöci polgárok és 
az elhunyt tanítványai. Schröder Károly érdeme hogy 
a körmöcbányai iőreálisko a a felvidéken a legjobbak 
közé tartozik, az ő buzgalma a százados hírnevű fő- 
bányaváros magyarosítása körül is szép eredménye­
ket produkált, geometriai tankönyveiből pedig ma is 
tanul országszerte sok középiskola ifjúsága. Síremlé­
kének leleplezésén volt tanítványai közül is sokan 
jelen lesznek.

— Meginterjúvolt khinai királyfi. Chun herceg, 
aki édes testvéro Kvángsziinek. a khinai birodalom e 
pillanatban éppen nem hatalmas császárának, meg- 
interjuvoltatta magát a Bew York-Héráid pekingi tu­
dósító ával. Chun herceg tudvalevőleg nemsokára Ber­
linbe utazik, hogy Vilmos császárnak a khinai csá­
szár részvétét fejezze ki Kettelcr meggyilkolása lölölt. 
A herceg igy beszélt a hírlapíró előtt:

— E.őször is a trón és a khinai nép hevében 
köszönetét mondok önnek az amerikai kormány­
nak Khinával szemben tanúsított jóakaró magatartá­
sáért és reméljük, hogy eljön az idő. amikor ezt 
meghálálhatjuk. Én bízom hazám jövőjében és elisme­
rem, hogy nem helyes, ha elzárkózik a nyugati befo­
lyás elől. Meg vagyok győződve, hogyha a khinai 
államtérüak jobban ismerték volna a nyugatot és vi­
szont a nyugati államiérfiak Khinát, sok dolog nem 
történt volna meg, amit most siratunk. Mihelyt külde­
tésemet Németországban teljesítettem, — végezte be­
szédét Chun herceg, ellátogatok Amerikába, az ön 
hatalmas hazájába, ameiy, úgy tudom, hogy sokban 
hasonlít Khmához. (?)

— A g la s g o w i  e g y e te m  ju b ileu m a  A g la sg o w i
egyetem holnap ünnepli alapításának 460-ik év.orduió- 
ját. Az ünnepre a kolozsvári egyetemet is meghívta. 
Az egyetem képviseletében Apáthy István elutazott 
Glasgowba, magával vivén az egyetem üdvözlő iratát- 
melyet Márki Sándor irt s Szamosi János latinra íor- 
ditott.

— Olcsó utazás kisgazdáknak. Darányi Ignáo 
főldmivelésügyi miniszter a kisgazdáknak nyújtott 
utazási kedvezményét, miután a mezőgazdasági ki­
állítás julius 1-ig lesz nyitva — ez időre kiterjesz­
tette. Utasította a vasúti leiügyelőségek révén az ál­
lomásokat. hogy minden tiz ta g ú , kis gazdákból álló 
csoportnak, melv a gazdasági egylet bizonx itványával 
igazolni tudja, hogy a mezőgazdasági kiállítás meg­
tekintésére utazik Budapestre — úgy löl, mint haza- 
menőben a lll.-ik kocsiosziálj bán lóiáru vasúti jegyet 
adhasson ki.

— Az idő. Az országos meteorologiai intézet 
jelentése szerint junius 11-én az időjárás rosszabbra 
fordult és tegnap délután és az éjjel az országnak 
csaknem minden részében voltak, többnyire zivatarok­
kal kísért esőzések. Külön távirati jelentés szerint 
Zalatnán junius lü-én délután 2 órakor galarabtojás 
nagyságú jégesővel zivatar voit, amely a termények­
ben nagy kárt okozott

— D e  W e t  B e r lin b e n . De Wet boer parancs­
nok, mint nekünk táviratozzák, ma délelőtt 10 órakor 
Berlinbe érkezett és dr. Valentin és báró Reibnits 
Jenő társaságában már ma este résztvett a német- 
országi boer-liga nagygyűlésén és jelentést tett a 
Magyarországon megindult lelkes mozgalomról. A 
magyarországi boer-szövetség teljesen a nemzetközi 
boer-ligával fog együtt működni. A magyarországi 
szövetség elnöke Hahőthy Sándor fővárosi igazgató, 
akinek nagy érdemei vannak úgy a népgyülés ren­
dezése, mint a szövetség szervezése körül. A szövet­
ség alelnöke dr. Szalay Károly, a református főgim­
názium tanára, titkára jRostkovicz Arthur, jegyzője 
Simlió Károly, pénztárim ka Vándory József, ellenőre 
Melkó Bertalan lesz. A magyarországi szövetség 
még e hét folyamán megkezdi országszerte a 
szervezés munkáját E hó végén az ország na­
gyobb városaiban a szövetség népgyüiéseket tart 
A szövetség vidéki fiókjai Szegeden, Debrecen­
ben, Temesváron, Aradon, Kassán és Pozsony­
ban már alakulóban is vannak’. A szövetségnek kölön 
politikai osztálya is lesz, amelynek célja figyelemmel 
kisérni a háború fordulatait és az azokkal kapcso'a- 
tos diplomáciai eredményeket, valamint odahatni, hogy 
külügyi kormányunk a hadviselő felek közt a béke­
kötésre vonatkozó javaslatokat mielőbb megtegye. A 
magyarországi szövetség kiáltványban szólítja fel 
Magyarország népét a csatlakozásra,

— P ierre  L cti Etosthornncról. A hírneves 
francia iró és tengerész, Pierre Loti, ki időről- 
időro páratlanul érdekes leírásokat küld Parisba 
a khinai hadjáratról, legújabb cikkében a pekingi 
francia követség ostromát Írja meg, „azt a borzal­
mas ostromot, amelyben az ostromlóktól 6emrai 
könyőrűletet sem lehetett remélni, mert a kapi­
tulálok™ a halál várt, az iszonytató khinai agya­
fúrtsággal kieszelt halál, mely csak a kínszenve­
dések hosszúra nyújtott paroxizmusa után követ­
kezik?* Az ostromlóttak közt — Írja Loti — volt 
egy nő, bájos és fiatal, egy osztrák nő, báróRost- 
hornné, akit egyik legszebb francia érdemkeresztünk 
illet meg. A végképp elcsüggedt férfiak közt ő volt 
az egyetlen, aki megtartotta zavartalan, biztató 
jókedvét; ápolta a sebesültöket; saját kezével 
főzto a beteg matrózok eledelét, azután pedig 
elment, téglát és homokot talyicskázni a torla­
szokra, vagy őrt állani a háztetőkre . . .

Az ostrom egvre folyt, az ostromlovak fogytak, 
a kertben hevenyészett kis temetőjük egyre népesebb 
lett, 8 az élők napról-napra el lehettek készülve az 
iszonyatos gyötrelmekre, muzsikaszó és hahotazás 
közepeit, a rettene'es lölmetélésre, mikor először is a 
körmeit tépdesik ki az áldozatnak, tüzes vassal csip­
kedik a lábait, azután kiontják a belét s végül a fejét 
botra tűzve hordják körül az utcákon . . .

Felülről tüzes csóvákat szórtak rá jók. alulról 
aknákat ástak alá ok s légbe is röpítették a követsé­
get. de ők kétségbeesetten s egyre borzasztóbb körül­
mények közt folytatták a harcot. . .

És mégis ott maradt köztök egyre az a kedves 
idegen asszony, holott elmenekedhelett volna az an­
gol követségre, a hova a legtöbb követ menekült 
családostul; oda legalább a golyók nem hatoltak el. 
Nem. ő olt maradt és folytatta csodálatraméltó szere­
pét azon az égő ponton, mely a franc a követség 
volt. Sarkpontja volt ez az egész európai négyszög­
nek s ennek az d  veszte a vég veszedelmet idézte 
volna elő . .  •

Egy napon végre távoli harcot, szakadatlan, 
tompán morajló ágyúzást hallottak túl azokon a lekete 
ialakon, amelyek körülzárták őket . . .  Pekiuget ostro­
molták ! . . .  Ez csak az európaiak serege lehetett, 
amely mégis csak eljött a segítségükre.

De örömüket még egy végső rettegés zavarta 
meg. Vájjon nem fognak-o egy utolsó ostromot meg­
kísérelni edenük, hogy megsemmisítsék őket, mielőtt 
a szövetséges hadak benyomulnak?

Valóban dühös támadást is intéztek ellenük, és 
ez az utolsó nap még az ó etébo került egy .rancia 
tisztnek, Labrousse századosnak aki a követség dicső 
kis temetőjében egyesült osztrák barátaink parancs­
nokával. De ók folytatták az ellenállást . . .  Egyszerre 
csak vége lett mindccuok körültök senki sem volt 
többé, egyetlen khinai fej sem mutatkozott az ellen­
séges torlaszokon; néma csend, üresség vette őket 
körül; a boxerek megfutamodtak és a szövetségesek 
benyomultak a városba I . • •

— UJ magántanár. Dr. DolcsehaU Alfréd, buda­
pesti királyi büntető-törvényszéki biró tegnap, e hó 
10-én a tudomány-egyetemen magántanári próba- 
előadást tartott a niagxar büntetőjogból és bűnvádi

fierrendtartásból. Az előadás tárgya vöt’ rA magyar 
lüntetőjog helye a nemzetközi büntetőjogban."

— E g y  uj angol törvény. Az angol alsó- 
ház, mint egy londoni távirat jolenti, százkilenc- 
vonkilonc szóval százki lene ellenében elfogadott 
egy törvényjavaslatot, amely szerint a korona ki­
nevezésétől függő tisztviselőknek az uralkodó ha­
lála osetón lo kell mondaniok hivatalukról. Az uj 
törvény csak természetes következménye annak a 
szigorúan alkotmányos elvnek, amolybon Anglia 
állami intézményei gyökereznek. Az uralkodó 
meghal s ugyanakkor megszakad az a kapocs, 
amely hivatalnokait állásukhoz kötötte-Ami azon­
ban nem zárja ki azt, hogy a leköszönő tisztvi­
selőket az uj uralkodó megajándékozza a bizal­
mával.

— A  külföld vendéglősei Budapesten. A szállo­
dások és vendéglősök nemzetközi szövetsége mint tudó­
sítónk jelenti, tegnap tartotta harmincadik közgyűlését 
Svédország fővárosában, Síodcáo/roban. Ezon a koi> 
gressz.uson a világ minden részéből egybesoreglett 
vendéglősök egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy 
jövő évi közgyűlésüket 1902 ben Budapesten tartják meg. 
Á vendéglősök kongresszusai nemcsak az illető ország 
iparára és kereskedelmére vannak jelentős hatás­
sal, de főleg az idegenforgalom emelésére. Éppen 
ezért a kongresszus határozata reánk nézve igen 
jelentős; lelkes és áldozatkész magyar vendéglő­
seinket podig, akik a messze idegenbe láradtak, hogy 
a kongresszust Budapestre hívják meg, fáradozásukért 
elismerés illeti meg. Mert nekünk mindig örvendetes 
alkalom, ha a küllőid figyelme Magyarországra és 
a lővárosra irányul. Idegen orgalmunk emelésének 
pedig alig lehetnek hivatottabb faktorai a küllőid 
vendéglőseinél, akiket őszinte szimpátiával logal majd 
a főváros közönsége.

A kongresszus nagy elentőségü határozatáról a
budapesti küldöttek hivatalos n értesítették a Budapesti 
Újságírók Egyesületit, ame > mai v a  asztmányi ü.- én 
foglalkozott egyebek közt ezzel az ügyg.vel is.
Józsei elnök jelentette, hogy a ven h "fősöknek Stock­
holmban tartott nemzetközi kongresszusából levél- 
belileg tudatja Gundel János Gittek Vcitryva. id. Kommer 
Ernő és több lővárosi vendégiugadó-tulajdonos, hogy 
a kongresszuson sikerült kivívmok azt, hogy a nem­
zetközi kongresszust a jövő évben Budapesten tar k 
meg. Ez nagyban emelni tog;a a lőváros idegenfor­
galmát s a hazafias cél érdekében a sajtó hathatós 
támogatását kérik. A választmány örömmel vesz 
tudomást minderről s a legnagyobb rokouszenvvel 
lógja előmozdítani a kongresszus sikerét

Az idei stockholmi kongresszuson nemcsak 
Európa, hanem a legtávolabbi világrészek Összes 
nagvobb városaiból mintegy négyszáz előkelő s/.a .:ó- 
tulajdonos és vendéglős vett reszt. A svéd államvas­
utak tetemes árkedvezményben részesítették él:.t, 
különvonatokat is bocsátottuk rendelkezésükre és 
ünnepies fogadtatásukról minden állomáson gondos­
kodtak. A kormánv és város a legnagyobb előzé­
kenységet tanúsítják a vendéglősökkel szemben a 
királyi várlak és középületeken Kívül az egész varos 
lobogódiszt öltött. A király a kongresszus belő ezté- 
vei a szövetség elnökét kihal gátason ^ogadta és rend­
jelekkel tüntette ki.

A közgyűlést a svéd király kiküldötte, báró 
Tham nyitotta meg. a  tárgyalásokat Hoyer Ottó elnöu, 
müncheni száilótulajdonos vezette. A kongresszus 
napirendjének letargyalása után óriási lelkesedéssel 
elhatározta, bog - a jövő évi kongresszust 1992. szep­
tember havában Budapesten tarba meg.

A magyarok képviselőit: Gundel János, Gittek Fri­
gyes, Komtner Ferenc, Kammer Ernő, J riszt Ferenc, 
Miiller Antal, Pelczmann Ferenc és 7 art a Béla, a 
Magyar Vendéglős és Kávés Ipar szerkesztőjét minden­
felől lelkesen ünnepelték. A magyar kongresszistáfc a 
közgyűlés befejeztével Márkus Józrol lópolLrármesler- 
nek a következő üdvözlő táviratot küldölték:

Örömmel mlentjük Svédország fővárosából, 
hogy a szállodások nemzetközi egvesülete jövő 
évben Budapesten ülésez és szeretett fővárosunk 
szépségeit bemutathatok az idegenforgalom 
emelését előmozdító lég illetékesebb külföldi luk- 
toroknak: a világ előkelő szá'lodás.iinak. Méltó­
ságodat, Budapest lejét a messze idegenből szív­
ből üdvözöljük; hazafiui tisztelettel, a magyar 
kiküldött vendég ősök nevében:

Gundel, Gittek,
A derék magyar vendéglősök fáradozása és 

költsége, amivel Magyarországot képviselik a kon­
gresszuson, nem fog kárba veszni. Bízvást remélhetik, 
hogy ngy az állam, mint a főváros erősen támogatja 
majd őket abban, hogy a  jövő esztendei kongresszu- 
son a külföldi vendégeket méltóképpen fogadhassák és 
alka’mat adhassanak arra, hogy az ország és Buda­
pest természeti szépségeit és mindama intézményeit 
kellően bemutassák, amelyek ar*a alkalmasak, hogy 
az idegen'orgalmnt emeljék.

— Házasság Schmidthammer Fülöp Budapestről 
eljegyezte H’n.?* Lina kisasszonyt, özvegy IFeuz La­
josod leányát Bajáról.

G L O S S M A N N  S .
F É R F IS Z A B O -Ü Z E E T E f. év iulius havában
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• — N y o la v a n é  voa p ü sp ö k . A kassai katholiku-
sok tegnap ünnepet rendeztek Bubiét Zsigmond me­
gyés püspök születésének ŐÜ-ik évfordulója alkalmá­
ból. Az ősz iőpásztort valláskülöubség nélkül szere­
tettel ünnepolték.

—  I b s e n  f e lg y ó g y u lá s a .  Krisztidniáből távira- 
lotza tudósitónk, hogy Ibsen már egészen jól érzi 
magát Orvosai kizártnak tartják a komplikációt és 
még csak nehány napi pihenést ajánlottak neki. Tisz­
telői üunepieson akarták üdvözölni Ibsent, amikor 
először kisétál, de az ő szabadkozására elá lottak ter­
vüktől.

— H alál az esküvőn. Megrendítő esetről 
ad hirt brassói tudósítónk. Heine Ferenc, nemrégi­
ben szabadságolt brassói honvédparancsnok Bará­
ton örök frigyre készült lépni tegnap Zathurecky 
kisasszonynyal s már az oltár elé álltak a je­
gyesek, amikor a vőlogény hirtelen összeesett és 
ott a teplomban meghalt. A megdöbbentő eset 
részleteiről talán majd későbbi tudósítások szá­
molnak bo.

— Életunt url leány. Szegedi tudósítónk táv- 
íratozza hogy ott ma Czinner Róza, egy tizennyolc 
éves úri leány, lelki meghasonlásbái íőbo lőtte magát 
s legott szörnyet halt. A szerencsétlen leány özvegy 
édes anyja számára megható levelet hagyott hátra, 
melyben bocsánatot kér tettéért s utolsó kívánságának 
teljesítését kéri.

— Petőfi költeményeit — Írja — tegyék szivemre 
s halotti ruhámat imádott hazám nemzeti viseleto sze­
rint készítsék el.

— A  v á o l  tű z . A Budapesti Tudósító hivatalos 
jelentést adott ki a váoi fogy ház égéséről. A jelentés 
szerint Plóss Sándor igazságügyminiszter a tüzeset 
után elküldte Váora a minisztérium egy tisztviselőjét, 
aki jelentést tett neki a tűz okáról és a kár nagysá­
gáról. A tüzet egy Íegyeno okozta, aki szivar helyett 
egv nádszálra gyújtott. Javában .üstölgetett, amikor 
valami zaj megriasztotta s eldobta az égő nádszálat, 
amelytől aztán meggvuladt a padláson levő száraz 
anyag. A pad ásón lölhalraozott áruban tízezer korona 
a kár, a leégett tető helyreállítása pédig tizenkét- 
tizennégyezer koronába íog kerülni. A veszedelem 
idején a legvelem a legyházban kifogástalan volt.

A tűzvész alkalmával szerencsétlenül járt Tokody 
Lajos tüzo.tó temetése tej nap rendkívüli részvét mel­
lett ment végbe. A temetésen ott volt úgyszólván az 
egész varos A lővárosból a budapesti önkéntes tüz- 
oltótestüJetnek nyo c kiküldöttje jelent meg. A gyász­
háznál egy szivattyús bajtársa búcsúztatta el a halot­
tat, a temetőben pedig dr. Floris Áron budapesti 
önkéntes tűzoltó szakaszparancsuok mondott megható 
beszédet.

— Öngyilkosság Rock Sarolta 54 éves hajadon 
magánzóuő ma délután lélkettő tájban a Szentkirályi­
utca I l ik  szám alatt lévő lakásán revolverrel mellbe 
lőtte magát. Cselédje a lövés zajára besietett hozzá s 
úrnőjét a pamiagon találta eszméletlen állapotban. A 
legközelebbi rendőrt értesítették a dologról s a men­
tőket hívták az életunt nőhöz, akik bevittek a Rókus- 
kórházba életveszélyes állapotban. Elkeseredésének 
okát nem tudjak; kihallgatni pedig nem lehetett, mert 
még mindig eszméletlenül fekszik a kórházban.

— A  F ig a r o  U g y e . Páriából táviratozzak: A 
Figaro részvényeseinek közgyűlése e határozta, hogy 
Anvwr és De Rodays igazgatóknak felmondanak.

— Paraszt-dráma. Izgalmas esetről beszélnek 
most Hódmezővásárhelyen: Csele János pusztai lakos, 
egy 24 éves listai ember, ki februárban nősüit meg, 
íurkós bottal agyonütötte áldott állapotban levő fele­
ségét, Szendi Horváth Juliannát, azután pedig tükör 
elé adva borotvával > erinoig elvágta a nyakát. Mind 
a netten meghallak. Csele katonasága előtt mint béres 
szolgált Horváth jómódú gazdánál, akiuek 27 éves 
hányát, miután a katonaságtól haza,ölt, a télen íele- 
ségül vette. Horváth időközben megbánta, hogy 
ieáoyát szegény emberhez adta nőül és mindent elköve­
tett, hogy eiváiaszsza őket egymástól. Csete ezen való 
elkeseredésében ölte meg fe eségét és önmagát

— Pénzhamisítók. /kos szilágymegyei község­
ből a csendőrök ma négy embert kisértek a debreceni 
ügyészség fogházába, kiket pénzhamisításon értek. 
El ogatásukkor nagymennyiségű hamis tizkoronás 
bankjegyeket találtak náluk.

— Merénylet egy kereskedő ellen. Nagyvárad* 
ról táviratozzék, hogy Spitzer Lajos ottani kereske­
dőre ma a Rhédey-kertben hatszor rálőtt egy Todorof 
Demeter nevű tiruovai sutómester. Három golyó talált 
A merénylő a rendőrségen elmondta, hogy Spitzert 
agyon akarta lőni. fepitzernek Budapesten a Vörös­
marty-utca 45. 6zám alatti házéban belviséget bérelt, 
ahol pék üzletet rendezett bo. Az üzletbo belebukott, 
mire fej itzer kite'to, inért a házbórrel adósa volt. Az 
üzletbe 82.000 korona befektetést telt és Spitzer nem 
volt hajlandó kárpótolui.

—  V id é k i h íre k . Fehér Péter alsó-nyéki legény 
féltékenységből agyonlőtte Balogh Borbála nevű kedve­
dét. A gyilkos önként jelentkezett a szegzárdi ügyész-

ségnél. — Ma délután hatalmas felhőszakadás vonult 
Szatmár városán keresztül. Minden utcában patakként 
Jolyt a víz. A város nyugati részén sürü jégeső volt 
— Kun Antal debreceni kereskedő múlt szerdán az 
érmihálylalvi vásárra utazott s azóta nyomtalanul el­
tűnt. Kunnál kétezer korona készpénz volt. Rendezett 
anyagi viszonyai kizárják az öngyilkosságot. Való­
színű, hogy bűnténynek esett áldozatul. — A zsolnai 
posztógyár alkalmazottja, Pehl Hugó, lakásán az ablak 
kilincsére felakasztotta magát. Betegségo kergette a 
halálba. — Nagyszőlősön a tomplomban az egyik égő 
gyertyától meggyuladt egy leánykának a ruhája. A 
leányka súlyos égési sebeket szenvedett. Á templom­
ban o közben nagy pánik volt. — S2taonán Petik 
László kötéllel, majd csizmája sarkával részegen addig 
ütötte a feleségét, araig meghalt.

— Bártfa-fürdő. A lapunkban megjelent Bártfa 
gyógylürdőről szóló hirdetésben tévedésből dr. Hintz 
Henrik volt mint a vizgyógyintézct vezető orvosa 
megnevezve. A vizgyógyuitézet vezetője Bártfa-fürdŐn 
dr. Csőri János kórházi rendelő-orvos.

— S a fe  d e p o iit .  A nyári idény közeledtével, 
midőn a közönség íürdőkbe és nyári lakásokba ké­
szül. felhívjuk olvasóink figyelmét a lakásaikban levő 
értéktárgyakat távoliélükben fenyegető veszélyre. Tűz­
vész pusztíthatja az ékszereket és értékpapírokat, 
vagy tolvajkezek garázdálkodhatnak azokban. Ez el­
len csak úgy védekezhetünk, ha a Safe deposit in­
tézményhez folyamodunk, mely nálunk nénány év 
előtt még ismeretlen volt, rövid idő alatt azonban any- 
nyira népszerűvé lett, hogy a Pesti magyar kereske­
delmi bank (Dorottya-utca és Gizella-tér sarkán levő 
banképületben) néhánv év óta fennálló hatalmas Sa:e 
deposit osztályát a nagyközönség fokozott kereslete 
folytán ismét kibővíteni vö t kénytelen. Amint halljuk, 
ezeu a kényelem és biztonság követelményének min­
den tekintetben megtelelő kibővített osztály már át­
adatott a nagy közönség használatának. A közönség 
tudvalevőleg a Safe depositban saját, mástól hozzá 
nem lérhető zár alatt, mérsékelt díj mellett maga ke­
zeli értéktárgyait.

— D r. T a k á c s  Z o ltá n n a k , a kínos hírnévre szert
tett demagóg és 34 társa pénzhannsitási bünpőrének végtár­
gyalása képezi most szóbeszéd tárgyát, úgy jugászkörökben, 
mint a társadalom minden rétegében. A végtárgyalási terem, 
melyben a pert tárgyalják, oly kicsiny, hogy alig száz ember 
befogadására képes, s igy az érdeklődők nagy része csupán 
a lapok tudósításaira van szorítva. A Telefon Hírmondó, 
mely minden alkalmat felhasznál arra, hogy a nagyközönség­
nek, mindent megelőzve, szolgálatára lehessen, most is, a 
Takács-féle végtárgyalásról már pontban 12 órakor, majd 
kimerítő tudósítást 2 órakor olvastat fel. A felolvasásra riadó­
jellel hívja fel az előfizetők figyelmét a beszélő újság.

(z.< K é rjü n k  m in d e n ü tt  E m k e -g y u j tó t  t

A resiczai sztrájk.
B u dapest,  ju n iu s  11.

A délmagynrországi bányatelepen, Ecsictán, 
egyre nagyobb arányokat ölt a munkások forron­
gása s minden pillanatban várható, hogy a nagy­
számban kirendelt legyveres ülőnek kell a már 
végletekig kiélesedett ellentétek elsimítása végett 
közbelépnie. Az elkeseredett bérharc már napok 
óta tart a telepen. Á z ellenürizhetlen és egymás­
nak ellentmondó híradások szerint mindössze 
annyi állapítható meg, hogy a munkás forrongás 
kitörését közvetlenül Eberhurdt felügyelőnek az az 
intézkedése okozta, hogy a gyárban a maria-rend­
szert honosította meg s szigorúan keresztül akarta 
hajtani. Ez a rendszer abban áll, hogy a mun­
kára jövő munkás egy pléhdarabot kap, melylyel 
pontosan ellenőrzik a munkába állás idejét. Ez 
az intézkedés lobbantotta lángra a már régóta 
izzó elégodetlonsóget, melyet az okozott, hogy 
Eberbardt a méltányosság rovására használta ki 
embereinek munkaerejét.

Az elégedetlen munkások a napokban kül­
döttséggel jelentek meg a fővárosban a resiczai 
telep kereskedelmi igazgatójánál, de a pacifikáció 
itt is erodmónytolen maradt. A küldöttek haza­
érkezése s a magukkal hozott lesújtó hirok publi­
kálása vezetott aztán a nyílt forrongáshoz s a 
nagymérvű bérharc proklamnciójához. A resiczai 
eseményekről távirataink a következőkben szá­
molnak bo:

R e . l c x a .  ju n iu s  11 .

A vasárnap délelőtti lünte'ő fölvonulás után a 
fanatizált asszonyok a lőtérre vonullak s meg akarták 
ostromolni a tiszttartóság épületét. Egyre azt kiabál­
ták, hogy éhesek, hogy gyermekeik éhen vesznek. 
A zsivaj egyro nőtt s már-inár támadásra készültek 
a munkások, mikor a csendőrök közbeléptek s szu- 
ronyszegezvo oszlatták el a tömeget s elzárták a mellék­
utcákat. A sztrájk-bizottság nein tudta elvállalni a felelős­
séget a rend .eunlartásáért s igy hét.őn Gártner Zol­
tán főszolgabíró előtt lemondott. A főbíró táviratilag 
kórt katonaságot Temesvárról s éjjelre mór dobper­
gés közt vonult bo a ‘29-ik gyalogezred második szá­
zada ltesiczúra. A katonaság számát még n mai nap 
folyamán szaporítani log.ák a temesvári helyőrség 
készeidéiben tartott egy ik gy alogzászlóaljávul.

R e . l o z a  ju n iu s  1 1 .

A resiczai sztrájk változatlanul komoly. Minden 
ellenkező híresztelés célzatos koholmány. Tegnap

rendzavarás is volt. A sztrájkolok a munkából haza­
térő munkásokat tettleg bántalmazták, de a katonaság 
és a sztrájkolok között nem volt összeütközés. Némely hír­
forrásnak evvel ellentétes állítása, föltétlenül kohol­
mány. Estefelé egy Stenc nevű munkást kővel véresre 
dobáltak a sztrájkolok, egy másik munkást pedig a 
szénszállitó vonatra dobtak, úgy, hogy hátgerince 
összetört

Kesloza, junius 11.
A főtiszltartóság hirdetményben közli a sztráj­

koló munkásokkal, hogy akik a hatóságilag jóvá­
hagyott munkarend érvény ben tartása és a bárca- 
rendszer elfogadása mellett tizennyolcadikéig munkába 
nem állanak, az ipartörvény szolgálati szabályzatának 
erre vonatkozó szakaszai alapján kilépettnek tekintet­
nek és munkakönyveik és hátralékos munkadijaik a 
lőszolgabirói hivatalnál és a községi elöljáróságnál 
letétbe helyeztetnek. Az olvasztók munkásai tudvalevőleg 
eddig meg nem csatlakoztak a sztrájkólókhoz, de ma 
a sztrájkolók bántalmazásai miatt ők is abbankagyták a 
munkát. Az o.vasztő-munkások fele ma már nem dol­
gozott, a másik fele holnap kezd sztrájkolni.

A katonaság és csendőrség a rend fenntartása 
végeit minden intézkedést megtett.

«

Az igazgatósághoz ma a következő távirat 
érkezett:

R e s l c z a ,  ju n iu s  1 1 .

Ma kétszáz katona érkezet ide. A reggeli szakma­
munkához csekélyebb számban jelentkeztek a mun­
kások, mert a munkában levőket a sztrájkolók meg­
félemlítették. Az éjjel kifüggesztették azokat a hirdet­
ményeket, mélyek arra szólítják föl a munkásokat, 
hogy e hó tizenhetedikéig különbeni elbocsátás terhe 
alatt vegyék föl a munkát. Az igazgatóság sürgöny 
ut án kérdezősködött Aninán, hogy igaz-e, hogy a 
munkát beszüntették. Anmáról az a vá'asz érkezett, 
hogy ott az összes üzemekben dolgoznak.

A marburgi emberevö.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

M arb u rg , ju n iu s  11.
Egy apa. aki megöli és megeszi gyermekét/
A bűntény, amely ma a marburgi esküdtszék elé 

került, ritkítja a pár át. És a vádlottat akit nem ment­
het sem a tudatlanság, se vall ástál anság, se elhanya­
golt nevelése, intelligensnek jellemzi a vádirat Jól tud 
írni meg olvasni és az iskolában az összes tantár­
gyakból, a hittanból is jó osztályzatot kapott. Ó maga 
azt vallja, hogy gyerekkorában sok mesét hallott, 
meg olvasott szigetlakosokról, akik emberhússal táp­
lálkoznak a nélkül, hogy valami bajuk esnék.

A vádlottak padján Bratusa Fereno vincellér ül, 
mellette felesége, Bratusa Mária. Az Ügvész gyermek- 
gy.lkossággal vádolja őket Meggyilkolt Johanna leá­
nyuk hét nap múlva tizenkettedik életévét töltötto 
vo’na be. A vádlottak Marburg mellett egy kis falu­
ban laknak ahol házuk és földjük van. Az 1900. 
május hónapiban elkövetett bűntény, romantikus mó­
don került napvilágra.

A kis Johanna, aki nagyon félt hirtelen termé­
szetű atyjától, múlt évi április lti-án játékból od- 
vas gesztenyeiában tüzet csinált. Ebből nagy baj 
támadt, mert apjának és a két szomszédnak a háza 
majdnem leégett. A kis leány nagyon lélt a büntetés­
től, elkódorgott hazulról, majd a hetedik faluban 
pásztorloánynak szegődött be egy parasztasszonyhoz. 
Április 29-én a gazdasszonya a leányt cselédkünyvért 
küldte haza a lalujába; azóta nem látták a kis leányt. 
Atyja a csendőrségnél bejelentette gyermeke eltűné­
sét, de minden kutatás hiábavaló volt.

19v0. junius hónapjában Spieifeldben, tehát messzi 
Marburgtól egy már teljesen szétoszlott gyermek- 
leány-hullát találtak. A halottkém természetes halált 
konstatált és igy az ismeretlen halottat akadály nélkül 
eltemették. Az eset híre be árta a lapokat és Bratusa 
is olvasta. Fölkereste a spiclfeldi plébánost, leírta el­
tűnt gyermeke külsejét és esküdözött, hogy a talált 
holttest ruhái Johannától valók. Ki is szolgáltatták 
neki a kis cókmókot, valamint a halotti bizonyítványt 
is. De a halott leány nem volt Bratusa Johanna 
hanem egy egészen más leány, akit szintén nem ra­
gadott el természetes halál, hanem suját édes anyja 
gyilkolta meg.

Csak az idén március hónapjában tudta meg 
egy spielfeldi csendőr, hogy Hols Teréz vincellérnő 
tízéves Aiojzia leánya nem szolgál idegen helyen, 
hanem nyom nélkül veszett el. Többszörösen vallatta 
az anyát, ki is sok tagadás után beösmerte, hogy a 
Spicl/eldbcn talált halott az ő leánya volt. Bevallotta, 
hogy a gyermeket, aki neki terhére volt és akit az 
apa gyűlölt, kitaszította az erdőbe, hogy éhen haljon. 
Ebből egy külön bünpör keletkezett.
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De most a marburgi csendőrség kezdte kutatni: 
hol is lehet hát Bratusa János leánya ? 1 A csendőr­
nek. akit Holz Alojzia ruhájáért küldtek Brafwsáékhoz, 
feltűnt a férő viselkedése. Följelentésére a bírósághoz 
idézték Bratusa Jánost és házkutatást rendeltek el 
nála. Ez alkalommal egy elrejtett ládában megtalálták 
a kis Johanna'ruháit: a fehér a!sószokn-’’a véres volt

— Hol van Johanna? — kérdezte a csendőr a 
megrémült embertől. Bratusa reszketni kezdett, székre 
rogyott és mindent bevallott

íme, Bratusa János vallomása:
— Május 11-én az erdőben fát szedtem és egy­

szer csak megláttam a leányt: megjogyva és felig agyon- 
éhezve guggolt a földön. Rákiáltottam. Erre felugrott, 
futni kezdett, de néhány lépés után erőtlenül lerogyott. 
Oda siettem , magamhoz vontam és vagy négy 
percig tartottam összeszoritva a torkát, amig el nem 
állt a lélekzete. Ez dé után történt. Este ha­
zahoztam a halottat és a feleségemmel nagy 
tüzet rakattam a kemencében. A testet részben ke­
nyérkéssel, részben fejszével szétdaraboltam, a husdara- 
bokat egyenként a kemencébe dobtam. Egyszerre na­
gyon éhes lettem, amikor a sülő hús szaga őrt ómat meg­
ütötte. Eszembe jutottak a mesék is, amiket gyerek­
koromban hallottam. Levágtam egy jókora darabot a 
megsült felsőcombból és megettem. Előbb tányérra tettem, 
— és nem tudom, evett-e belőlo a feleségem is?

Bratusa ária tagadja, hogy része volna a gyil­
kosságban, de beismeri, hogy a szétdarabolásnál segéd­
kezett és hogy ő tartotta a holttestet.

A végtárgyalás va’.ószinőleg több napig el fog 
tartani.

F Ő V Á R O S .

(*) H ordárok  é s  kalauzok. A közrendészeti bi­
zottság ma befejezte a hordárokra vonatkozó sza­
bályrendelet tárgyalását. Hosszabb vita folyt a körül, 
hogy a hordárok helyeit a rendőrség jelöje-e ki, 
vagy a főváros hatósága, kiáltás Hugó rendőrtaná­
csos a rendőrség jogának akarta ezt fenntartani, míg 
Gonda Dezső bizottsági tag a főváros autonóm jogait 
•védelmezte. A bizottság aztán, az elnök ajánlatára, 
abban állapodott me^. hogy a hordárok helyeit és az 
elhelyezhető hordárok számát a tanács jelöli ki, a be­
osztás joga azonban a rendőrségé marad. Meg­
állapították végül a hordárok uj díjszabályzatát, 
amely csak kevéssel nagyobb dijakat tartalma.:, 
mint az eddigi volt. A büntető határozatokat akként 
állapították meg, hogy összhangban legyenek a tör­
vénynyel. — Ugyancsak ma tárgyalták le véglegesen az 
idegenek kalauzolására vonatkozó jogosítvány dolgát. 
Az uj szabályzat szerint a nagykorú, büntetlen elő­
életű férfiak, akik idegenek vezetésével kivannak 
foglalkozni, iparigazolványt tartoznak szerezni s a 
rendőrségtől igazolványt A vendéglősök külön ka­
lauzai nem esnek e szabályzat alá, de ezeknek csakis 
az illető fogadók vendégeit szabad kiszolgálniok. A 
nagyközönség részére rendelkezésre álló kalauzok 
vasutaknál, hajóállomásoknál stb. foglalhatnak helyet 
A dijak félnapra 5 korona, egész napra 8 korona; az 
éjjeli dijak magasabbak.

S Z ÍN H Á Z ,  zene.
•• A Hajna kínosé. A mi be nem vallott Wag­

ner-ciklusunk folyamán ma este az Operaházbsn a 
trilógia bevezető része : A Rajna kincse került szinre, 
amelynek előadását nálunk tudvalevőleg művészi 
ünneppé avatja Takács Mihály A/fcíricá-alakítása. Az 
ő nibelungja énekben és játékban azt a stilszerüséget 
matatja, amelyet Bayreuthbau hitelesítettek. Brouhfc, 
mint Loge, az ő zenei biztonságával némitja el szá­
mos jogosult szemrehányásunkat; Ney Dávid, a mi 
nagy mesterdalnokunk Hofawja régóta elismert fensé­
ges alakítás, — Dalnoki jellegzetes J/iroeje sok el­
ismerést érdemel. Szcndrői, mint Donner, már orgá­
numával is jól jellemezto a hatalmas istent; Froh 
isten szeméiyesitője egy-két helyütt az előadás ko­
molyságát veszélyeztette. A két óriást Várady és 
Komái játszotta és ez utóbbi ismét bebizonyí­
totta, hogy intelligenciájával minden szerepet érde­
kessé tud tenni. — A három rajnai sellő (Pewny 
Irén, Kacér Margit és Valent Vilma) friss orgánuma 
az első képben sok érzéki gyönyörűséget okozott a 
fülnek ; Semsey Mariska stilérzékkel és nagy intelli­
genciával énekelte Frickát, Rotter Gizella gyönyörű 
Freia volt és Bartolucci asszony, mint Erda, érvényre 
juttatta szép mély hangjait. Kemer István dirigált, 
kinek keze alatt minden énekes biztosnak érzi magát 
— Aki végigolvasta kritikámat, bizonyára úgy hinné, 
hogy — tudja isten — milyen jó előadás volt Csa­
lódik. Pompás művészi anyagunk van minden vona­
lon, de magában az előadásban, mint egységes miiben

nincs se stilegység, so művészi lendület Valaki hiány­
zik nálunk. (G.)

•* Ú jh á z i B u d á n . Újházi Ede 2.’-ikén négy 
estére terjedő vendégszereplését kezdi meg a Fővárosi 
Nyári Színházban. A mester legjobb szerepeiben lép 
lel és vendégjátéka elé nagy érdeklődéssel tekint a 
színkör közönsége.

••  A  kolozsvári fazlntársul&t egy bét óta a
Nyári Színkörben játszik a közönség meleg érdeklő­
dése mellett, Megyeri Dezső, az uj igazgató, mindent 
elkövet, hogy a közönség érdeklődését ébren tartsa a 
szinház iránt. A napokban Jókainak Keresd a szived 
ciraü darabját elevenítették töl, amelyet már évek óta 
nem adtak elő Kolozsváron. Az előadáson II. Novak 
Irén asszonyt ezt a kiváló tehetséggel megáldott 
fiatal művésznőt ünnepelte a közönség. H. Novak 
Irén Edith-et játszotta a darabban s minta kolozsvári 
kritika is e.ismeri, megindító igazsággal és igazi mű­
vészi egyszerűséggel. Minden jelenése után percekig 
tapsolta a közönség, amely nagyban méltányol a a 
fiatal művésznő kiváló talentumát. Kívüle Molnár 
László (Plavicz), Hahnel (Alice), Laczkó Aranka (Ba- 
ranghyné), Tompa (Richárd) arattak nagy sikert.

• •  M a g y a r  S z ín h á z . A  Magvar Színház két 
primadonnájának • Ledofsky Gizellának és Szoyer 
Ilonkának szombaton, illetve vasárnap lesz a nyári 
szünet előtt való bucsuzása. Ledofsky Gizella szomba­
ton, e hónap 15-én lép lel utol ára ebben a szezon­
ban, amikor is a New-York szépe kerül szinre, Szoyer 
Ilonka pedig vasárnap, junius 16-án búcsúzik a va­
káció előtt a közönségtől Az ikrek kettős szerepében. 
Ez iesz egyszersmind a Magyar Színházban az idei 
évad utolsó előadása.

** Párbajozó színészek. Aradról táviratozzék: 
Fenyéri Mór és Balágyi Lajos színészek a próbán 
összeszólalkoztak és tettleg is inzultálták egymást Ma 
e miatt pisztolypárbajt vívtak huszonöt lépésről, három­
szori golyóváltással. Sebesülés nem történt.

• •  A  p o z s o n y i  s z ín é s z e t .  Pozsonyból táviratoz­
zék : Herczeg Ferenc és Márkus Józseí tegnap estétől 
ma estig itt időztek, hogy a szinészegyesület megbí­
zásából a pozsonyi szinház kérdésében információkat 
szerezzelek. Érintkezésbe léptek a helyi sajtóval, a 
városi tanácscsal, a szinügyi bizottsággal és egyéb 
körökkel és arról győződtek meg, hogy sikerülni fog 
a fennálló ellentéteket legalább részben kiegyenlíteni, 
mert a két felfogás közt oly érintkezési pontokat ta­
láltak. melyek még rövid idővel ezelőtt áthidalhatatla- 
noknak látszották.

•• H a n g v e r s e n y  a T e le fo n  H írm on d ób an . Ma
este fél 9 órakor házibangversenyt rendez és közvetít előfi­
zetőinek szórakoztatásara a Telefon Hírmondó. Közreműkö­
désüket e hangversenyre megígérték: Blayer Paula, Dominói 
Sz dónia, Dóiénál Zelma, Fuehs Yandiola Irma, Lénárd 
Mariska és Petrik Ágnes urhölgvek, Fodor Armand, Oláh 
Lajos, Ncy Lernát és Strósz Árpád urak. A hangverseny után 
10 óráig az est folyamán érkezett legújabb híreit olvastatja 
fel a beszélő újság, majd még 10 órától 11-ig cigányzene- 
átvitel lesz hallható a kagylókon keresztül, m ehet az Emke- 
és az Elite-kávéházból közvetít a Telefon Hírmondó.

Milliók a hó alatt.
— A Népsiinhö! premierje. —

B u d a p ea t, junius 11.
A meteorológiai intézettel fölveszik a harcot a 

milliók. Hírükre, amely megelőzte őket, zsúfolásig 
megtelt ma a Népszínház és a közönség egész este 
tapsolt, ujrázott, mintha bizony a lagyos szentek vág­
tatnának kinn a Kerepesi-uton. Ilyen csodatévó a 
hatalmuk ezeknek a millióknak, amelyek a hó 
alatt vannak. Mert itt a nyár s már csoda 
egy telt ház. A Népszínház újdonsága pedig al­
kalmas ennek a csodának a megismétlésére. A 
Milliók a hó alatt Murray detektiv-regényének a 
dramatizálása. A szinlap szerényen magyar átdolgo­
zásról szól, pedig Bálint Dezső, aki csak az átdolgo­
zást vállalja, sokkal inkább szerző, mint egynémely 
librettó bevallott szülője. A mai premier zajos sikeré­
ből jelentékeny rész illeti meg Bálint Dezsőt, aki 
rutinnal, ötlelességgel és leleménynyel érdekes drámát 
csinált az angol detektiv-regényből. Muzsikáról Barna 
Izsó gondoskodott bőkezűen és gondos körültekintéssel. 
Egy csomó szép melódiát hallottunk, miközben a bűn­
ügy szálai pihentek, hogy ujult erővel vigyenek aztán 
bennünket tovább az izgalmakba. Az angol dalok 
békességben megférnek Barna Izsó néhány friss, 
ügyes kompozíciója mellett A tüzes táncok so hiányoz­
tak; természetes dolog, hogy az efféle bünügy érdekel 
berniünket A közönség a Népszínház szezőnjáuak 
hátralévő három hetében nagy kedvvel fog a krimi­
nológia e kurzusára járni és megérjük még, hogy 
detektiv-zsenikké fejlődnek azok a felebarátaink, akik 
egyébkor rettegéssel bízták nyaralásuk előestéjén 
a betörők gondosságára lakásukat és ingóságai­
kat De azért meg ne ijedjen senki se, a 
Milliók a hó alatt öt képében nincs semmi didak­
tika, de van mindvégig érdekfeszitő mese, sok 
tarka, színes jelenet, pattogó muzsika, tüzes tánc, 
dal, móka, dráma és vidámság. Es ennyi mindemé.o 
szórakozás júniusban is beviszi az embert a szin- 
hásba.

A milliók, hogv anyagiakról is beszéljünk Har- 
ding newyorki kereskedőt illetik meg. De Tomkins, 
foglalkozására nézve betörő, két társával együtt ha­
talmában tartja ezt a jámbor kereskedőt, a milliókra 
való tulajdonjogával és Edit leányával egyetemben. 
A milliókra való tulajdonjognak két érem az őrizöje, 
ezeken pontosan megvan az elrejtett kincs helyének 
megjelölése. A betörők már eveznek is a gazdagság 
birodalmába, de Briggs detektiv-lelügyelő dugába dönti 
minden tervüket. A dotektivekuek ez a zsenije kiszaba- 
dui minden kelepcéből és agyaturtsága leveri a betörők 
vakmerő számítását. Végre is, miután tömérdek ügye­
sen szőtt bonyodalom kibonyolódik, a kincs Har- 
dingéké lesz, azaz hogy a detektív-leíiigyelóé is, 
mert feleségül veszi a legszebb amerikai lányt, Har- 
dmg Editet. Ehhez a boldogsághoz azonban kalan­
dokkal, hősi vátaikozásokkal és szövevényes esőmé-* 
nyekkel teli ut vezet. Persze, hogy örömmel tapsol 
aztán mindenki az izgalmak boldogságos elcsöndese- 
désének.

A leleményes és bátor amerikai leányt Féltik 
Sári játszotta. Pazar tehetsége ma uj téren is próbál­
kozott, a siker ide is elkísérte, a drámai jelenetekben 
pompásan megállta a helyét; a táncait meg egymás­
után meg kellett ismételnie, egyet, amelynek a széna­
kazalok tájékán ösmert buk.enc a pointje, háromszor 
is. Ugyancsak a tánco ásban excellált Kápolnai írón, 
aki kedves korcsmároslány volt, a tapsokbói neki is ki­
jutott. Mind a ketten sok illatos virággal megjelentek a 
vasa tó előtt is még hzizzá kétszer, ami nem közön­
séges sikert jelent. Szirmai gondos alakításával, Tollagi 
és Kovács jőizü betörő-típusával vált ki a szereplők 
közül, Szabó Antal, Horváth, Siposné, Szerdahelyi, 
Parányi és Szilágyi szintén megérdemlik a dicséretes 
fölemlitést. Az elismerésből juttassunk még a park­
mulatság szellős öitözékü hölgy vendégeinek, akik ön- 
íoláldozóau buzgóikodtak, hogy a miidók előkerülje­
nek a hó alól.

( H - n )

S P O R T .

Bécsi lóversenyek. A mai nappal befejezést 
nyert a bécsi Derby-meeting. Mig más években ilyen­
kor pihenőre tértek a telivérek, addig néhány év óta 
megszűnt a vakáció. Bécset lelváltja Krakó tizerajevó, 
Karlsbad, Kottingbrunn, Tátra-Lomnic, ezt pedig követi 
Budapest és igy megy ez szünet nélkül novemberig. 
Nem csoda tehát, ha a meetingek vége leié meg­
csappan az érdeklődés, nem csoda, ha kisebb me­
zőnyök gyűlnek a starthoz, különösen ez idén, midőn 
a lreudeuaui kőkemény pálya miatt annyira kell a 
lovakat a letöréstől félteni.

A mai utolsó napon nagyobb futam nem szere­
pelt a programmon, de azért a Lady Patroness-ver- 
seny biztositotta magának a sporlsinanek érdeklődé­
sét Legjobb flyerjeiuk: mint Antónius, llaiderose, 
Sebes, Rózsi, Biri, Galba és Tacskó vélték fel a küz­
delmet melyek közül Antónius győzött szép tínish 
után Uaidcrose ellen. llaiderose forrná;a igen figye­
lemreméltó, mert a teijes kort és még 5 fontot cédáit 
Antóniusnak. Galba jó harmadik.

A nap többi futamában nagvobbára a közönség 
kedvence győzött A Beaten handicapot a lassankint 
formába jövő Hanzi-istálló nyerte Parapluie révén. 
Meglepetés volt Azért is győzelme az eladóversenyben.

Az utolsó lutamban egy párját ritkító baleset 
történt Barker Glaucopiszsal késett a startnál és hosz- 
szakkal követte a mezőnyt. Valaki a közönség köré­
ből át akarván szaladni a pályán, a ló lábai alá ke­
rült és nagyon súlyos sérüléseket szenvedett a nyakán.

Ez a szerencsétlenség nagy izgalmat keltett a 
közönség körében és csak nagy sokára oszlott szét. A 
részletes eredmény a kővetkező:

I. R o tu n d e n -v e r s e n y . Dij 20C0 korona. Távolság 
1800 méter. Jékey A. százados Kormosa (Wilton) 
első, báró Springer G. Ahhachija (Gray) második, 
báró Cchtritz Zs. Nérója (Tarai) harmadik. Azután: 
títurmglocko. Totahzatór : 10 : Ö4. H e ly re fo g a d á s o k  : 
1. 50: ÖÖ. II. 50: ö9.

II. E la d ó k  h a n d ica p ja . Dij 2000 korona. Távol­
ság 1100 méter. Gróf Trautmaunsdorli L. Tlamoja 
(Barker) első, Herzog M. ITnsisteje (Prudames) má­
sodik, Egyedi L. Strohieuer (Erbsmehl) harmadik. 
Azután • Gondos, Gaudnole, Esparsette, Gezaukt. 
Soehund. Totaiizatór : 10 : 52. Ilelyreíogadások : I. 50 : 
100. II. 50: 89. III. 50: 155.

III. L a d y  P a t r o n é it  v e r s e n y . Dij 6000 korona. 
Távolság 1000 méter. Rohonczy G. A n to n ln sa  (Mor­
gan) első, gróf Trautmansdorlt Haideroseja (Barker) 
második, báró Springer G. Galbaja (Gray) harmadik. 
Azután: Sebes, Rózsi Biri, Tacskó. Totahzatór: 
10: 20. Ilelvrefogadások: I. 50: 64, II. 60: 73, 
1H. 60: 163/

IV. B ea te n -h a n d lo a p . Dij 4000 korona. Távol­
ság 1600 méter. Krausz L. P a r a p lu ie  o (Slack) első, 
gróf Henckel A. Malicejo (Hyams) második, Brach- 
le ld  L . R o s c ja  (F in a n )  h a rm a d ik . A zu tá n  : G ag e rl, 
Csillag, Karmester, Windsor, Alice, Walse. Toiaii- 
zatőr : 10 : 25, Helyrefogadasok : I. 50 : 74, U. 50:98, 
I U . 6 0 :  16JL
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V. E la d o v e r a e n y . Dij 20C0 korona. T ávolság 
1GOO m éter, tízem ére M. A z é r t  l»-e (M ándi) első, 
Egyedi L . B eán F ils-e  (M organ) m ásodik. Báró S p rin ­
g e r K icsodája  (M ay) harm adik , azu tán  O rcheí, líedu - 
cer, F ragilo . V őlegény. T o ta liz a tó r: 1 0 : 99. Hel re- 
ío<radások : I- 50 : 124, II 50 • 102. III. 60 : 274.

VI. G á tv e r a e n y . Díj 4000 korona. T ávolság  2400 
méter. H erzog  M. C »ralca a  (S ü tn i) első Ferenc  Jó - 
zset b ragunzai h erceg  Öt. P a trick  (H uxlable) m ásodik 
S chindler L. G ayette M orton) harm adik  azután  tíuada, 
T ippu Tipp. T o ta liza tó r: 10 : 42. lle iy re lo g a d a so k : 1 
6 0 : 105. II. 121.

V II. Z á r v e r s e n y . Dij 3000 korona. Távolság  
1000 méter. B áró  C ohlritz  Zs Q u id  nuno  ?  (Tarai) 
első B laskovich  E lem ér C sattja  (C leuiinson) m ásod,k. 
B áró S p rin g er G. P e illa rd ja  (G ray ) harm adik , azután 
Jav o rin a , G laucopis. T o taliza tó r: 1 0 : 14, H elyreloga- 
d á s o k : I. 50 : 68, II. 50 : 88.

T Ö R V É N Y S Z É K .

§§ H e g y i  A n ta l f e lm e n té s e .  Hegyi Antal cson­
grádi plébános három orvosról cikket irt, amelyben 
azt mondta róluk, hogy a trachomát nem gyógyítják, 
hanem terjesztik. A belügyminiszter vizsgálatot ren­
delt el, me y az orvosokra nézve fényes eredmény­
nyel végződött. Az ügyészség sajtőpürt is indított 
Hegyi ellen és e port ma tárgyalták a szegedi es­
küdtszék előtt Az esküdtek nem találták vétkesnek a 
pátert és ennek alapján a bíróság Iölmentette.

Takács Zoltán és társai.
{Második nap.)

B u d a p e s t , junius 11.
Lénk elnök biztos kézzel bontogatja a regényes 

és kriminális elemmel olyan tarkán átszőtt bünügy 
bogait. Éberen evidenciában tart minden apró részle­
tet. Takács Zoltán csak ma reggel fejezte be vallomá­
sát mely a teguapi napot lefoglalta. Ma is közlékeny, 
informáló hangon beszél. Mintha nem is a saját ese­
téről lenne szó. De e mellett nem mulasztja a kellő óva­
tosságot, hasznát kivan a látni jogi képzettségének. 
Vallomásának utolsó részében nagy gonddal emeli ki, 
hogy a bankóhamisitás az ő kezei közt csak mint 
es-zköz szerepelt, melylyel a jóhiszemű és kapzsi vi­
déki embereket megsarcolni akarta. Mint jogász tudja, 
hogy ez a cselekménye sokkal enyhébben minősül, 
mint a bankóhamisitás.

Nagy csalódást okozott Oravecz kihallgatása. Ez 
a magas homloku, leomló szakálla, szálas férfi alig 
hallhatóan motyogja el vallomását, melyet alig érde­
mes meghallgatni. Tagadott, épp oly ostobául, mint 
gyáván. Még a kézzel lógható bizonyítékokkal szem­
ben is tagadta bünrészességet. Ismét Jeltálalta ezt 
az együgyü mesét, hogy ő Takácscsal Bécsben a 
marhavásáron ösmerkedett meg. Máslélórán keresztül 
azt akarta elhitetni, hogy ő becsapott ember, ki csak 
kölcsönöket adott Takácsnak, s a bankóhamisitásról 
véletlenül értesült. Mikor hazugságai rászakadnak, 
•gyügyüséget színlel.

A szembesítésnél Takács nagyon lesajnálta ter­
metes bűntársát

— Mire való ez, Ovarecz? — kérdezte. Ilyen 
vallomással nem segít se magán, se máson.

Délután Csapó Józsefet hallgatták ki. Ez a fegy- 
házviselt, csökönyös bankóhamisitó szintén tagadja 
bünrészességét De ebben a tagadásban volt némi erő, 
lurlang és elevenség, mig az Oravecz védekezése a 
legbárgyubb hazugságok logikátlan sorozatának mu­
tatkozott.

(Takács idegeskedik.)
A mai tárgyalás elején Takács részletesen be- 

számnlt a bankóhamisitás terén szerzett technikai ös- 
mereteiről. Kétségtelen, hogy sokat tanult ezen a téren, 
de úgy látszik, nem elegendőt A magasabb kiképzést 
megakadályozta a bekövetkezett letartóztatása. Erről 
is beszámolt a mai tárgyaláson.

Budapesten eszembe jutott, mondja a vádlott, 
hogy Mandl vendéglős egyszer említette nekem, hogy 
jó volna pénzt hamisítani s vállalkozott, hogy majd 
szerez egy embert, aki pénzt ad gépekre. Fölkerestem 
tehát Mandlt s átadtam neki egy darab bankót, hogy 
mutatná meg azt az illető mecénásnak, hogy mennyire 
haladtunk a mesterségben. Mandl bemutatott egy 
Burger nevű embernek, aki azt mondta, hogy ő kész 
engem pénzzel támogatni, de előbb látni szeretné a 
már beszerzett gépeket. Erre leutaztunk Mezőtúrra.’

Az elnöki Adtak el maguk Budapesten ha­
mis pénzt?

Taátfea: Oravecz eladott egy embernek hat da­
rabot négyszáz forintért. Én féltem, hogy baj lesz a 
dologból, de Oravecz megnyugtatott, mondván, hogy 
az az ember Szerbiába viszi a bankót.

As elnöki Oravecz azt mondja, hogy nappal 
ön tartotta magánál a hamis bankót, éjjel pedig neki 
adta á t

T akácsi Ez hazugság.

Az elnök: De van ám abban logika, amit Ora­
vecz mond. Ön nappal azért tartotta magánál a pénzt, 
hogy kiadja, ha lehet, éjjel pedig Oravecznek adta, 
hogy nála találják meg a hamisítványokat, ha esetleg 
rajta üt a rendőrség.

Takács (ingerülten): Én, kérem, mindent töre­
delmesen bevallottam, mért tagadnám ezt a részletet, 
ha csakugyan igaz lenne ?

— Ne legven olyan ideges, nekem kötelességem 
ezt az ellentétet kiegyenlíteni. Feleljen most már arra, 
hogy mért hamisított?

— Nekem egyáltalában nem az volt a célom, 
hogy a hamisítványt lorgalomba hozzam.

— Hát mi volt a célja? Csak nem hamisított 
szórakozásból ?

— Nem én a jövő számára hamisítottam.
— A jövő számára, do a jelenben, — mondja az 

elnök s aztán beszóhttatja Oraveez Jánost.
(A  v é g z e t t  fö ld esu r .)

Oravecz János, az eladósodott szelevényi földbir­
tokos, ki az egész hamisító vállalatot financirozta, 
általános meglepetésre azt mondja, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. Tagadó vallomásának során a leg­
képtelenebb ellentmondásokba keveredik. Azon kezdi, 
hogy ő Takácsnak egyszer 200 forintot adott kölcsön. 
Minthogy ezt nem tudta megkapni tőle, zálogba hamis 
százasokat fogadott el tőle. Takácsot különben követ­
kezetesen doktor urnák címezi. Ezzel is jelezni akarja, 
hogy ösmeretségük sem olyan meghitt.

Ez a vádlott a vizsgálat alatt is tagadott. Akkor 
is, ma is azt vallotta, hogy Takács Zoltánnal Bécsben 
ismerkedett meg a vásártéren. Takács akkor Just 
dr.-nak mutatta be magát s azt mondta, hogy testvére 
a Zaborszky-cég pénztárosának. Egyszer levelet ka­
pott tőle Budapestről. Azt irta, hogy szabadságon 
van s szeretne pár napot nála tölteni, ó  szívesen fo­
gadta Csapóval együtt, akinek a társaságában pár 
nap múlva megérkezett Takács másfél hétig volt a 
vendége s mikor elutazott, nyolcszáz forintot adott 
neki adott kö csőn.

Az elnök: Egyszer látta s mindjárt nyolcszáz 
forintot neki kölcsön?

A vádlott: Azt mondta, hogy rendezni fogja vele 
egy adósságomat

— Maga kapott Takácstól Berlinből egy táv­
iratot Ki volt azon aláírva ?

— A lovaimnak a neve.
— Hát annak mi értelme volt?
— Azt én nem tudom.
— Nos, s ön küldött neki pénzt Berlinbe. 

Milyen név alatt küldte neki?
— Gróf Torelti név alatt
— Lássa, Oravetz, ez mese. Jobb lesz, ha töre­

delmes vallomást tesz, mert az többet használna ma­
gának. »

— Úgy mondom el, kérem, ahogy történt.
— No jól van. Majd elválik, hogy melyik az 

igaz. Mondja csak, ugy-e bár Takács, amikor vissza­
jött Berlinből, újra magához szállt

— Igen-
— Mit keresett akkor magánál?
— Csak eljött hozzám.
— De akkor már tudta ugy-e, hogy nem 

dr. Juszt a neve, hanem Takács Zoltán?
— Tudtam, de nem is logadfam szívesen, kivált 

mikor azt mondotta, hogy bankót akar hamisítani. 
Kijelentettem, hogy én olyat nem tűrök a házamnál 
s harmadnap elvittem Horváth Petyó András tanyájára.

— Azon a tanyán aztán százasokat nyomtak?
— Nyomódott.
— Dehogy nyomódott, maguk nyomták. Hogy 

tudta meg, hogy Takács pénzcsiná'ásra rendelte a 
gépet ?

Oravetz : Amikor a doktor ur hazajött Berlinből, 
mindent elmondott.

— Maga beismerte a vizsgálat során, hogy 
maga is csinált vagy száz darab hamis bankót.

— Ez nem igaz.
— Hát az sem igaz, hogy maga Vay Lajosnak 

huszonöt darabot átadott.
— Hiszen nem is nyomódott, kérem, egy da­

rab sem.
— Nem ám, hanem maguk nyomtak. Puszta- 

Poón maga váltotta ki a gépet.
— E z igaz .
— Hát aztán mit csináltak vele?
— A gép löltcvódött a kocsira. Én az árokban 

feküdtem s onnan intettem, hogy jöhetnek a gépért 
bátran, mert tiszta a levegő. A gépet Kordánéhoz 
vitték. Azután elmond a, hogy Halász Szabó Sándort 
Sárospatakról régen ismeri. Hogy miért vitték hozzá 
a gépet, maga setn tud a. Kordánó azt mondta, hogy 
nincs alkalmas hely a pénzes in álásra.

— Hát Sárospatakon mit csinálták a géppel?
— Levevődöit a kocsiról.
— Ne úgy mondja, hanem ki vette le a kocsi­

ról ? Aztán mi történt ?

— Szabóék tanyáján csinálódott nehány bankó.
—  K i  c s in á l t a ?
— Csinálódott. (Derültség.)
— Azt is mondják, hogy maga és Gruber egész 

garmadát csináltak.
— Én akkor nem csináltam. Miről csináltam 

volna? Dr. Takács ur csinált bankót.
— Ki látta?
— Nem tudom. Én nem láttam, az bizonyos.

(A  s z e m b e s ít é s .)

A szembesítés rövid ideig tartott. Takács rop­
pant fölényesen viselkedett. Könnyed kézmozdulat kí­
séretében szólott rá Oravetzre, mikor az lenntartotta 
együgyü meséit.

— Ugyan, hagyja kérem az ilyeneket.
Majd szemébe mond,a, hogy soha Bécsben nem 

találkoztak, hogy Szelevényen ösmerkedtek meg, hová 
álszakállal érkezett meg.

Mikor Oravetz még mindig megmarad a taga­
dása mellett, Takács ingerülten rászól:

— Ugyan, Oravecz, legyen szives, ne hozzon ki 
a sodromból. Csak beszéljünk őszintén. Igenis együtt 
csináltuk a hamis pénzt Mező-Túron. Nem csiuálódott, 
hanem csináltuk Ezt be kell vallani.

(Takács fegyháztársa.)
A déli szünet után Csapó József kihallgatására 

kerül a sor. Fegyházviselt ember, utóbb korcsmáros 
volt. Már egyszer pénzhamisításért ötödfél esztendőt 
ült a fegyházban. Takács Zoltánnal ott ismerkedett 
meg. A fegyházban, úgymond, nem beszéltek pénz­
hamisításról soha. Legalább ő nem emlékszik rá.

— Amit a rendőrségnél beismertem, azt izgatott 
állapotban koholtam.

Az elnök figyelmezteti:
— Hogy lehet az, hogy maga, aki kétszer ült 

már a fegyházban, olyan izgatott lett a rendőrség 
előtt. Igaz-e, hogy amikor kiszabadult, elment Takács­
hoz és kérte őt, hogy a nála levő nővel rajzoltasson 
hamis bankót?

— Az nem igaz.
— Majd a szemébe mondja Takács.
— Nekem ugyan mondhatja, — hetykélkedelt 

Csapó.
Vallomását élénk fantáziával állította össze a 

fogságban s mindent visszavont, amit a vizsgálat so­
rán meg is vallott. Igazán meglátszik rajta hogy is­
meri a büntető paragrafusokat A védekezése abban 
csúcsosodik össze, hogy neki cszeágában sem volt 
pénzt hamisítani, hanem csak pénzt akartak ki­
csalni az emberektől.

Az elnök: Amikor Oravecz János magával be­
szélni akart titokban, miért nem ment el hozzá?

— Mert tudtam hogy mit akar velem beszélni.
— Honnan tudta, ha előzőleg nem is ismerte.
— Hogyne tudnám, amikor én velem titokban 

akar valaki beszélni! Az nem lehet más, mint pénz­
hamisítás. Meg is izentem neki, hogy abból nem 
lesz semmi, mert többé netn akartam a csávába 
kerülni.

— Dehogy azért Azért, mert tudta, hogy Ora­
vecznek nincsen elegendő rávaló pénze.

Azután a tárgyalást holnap reggel kilenced él 
órára halasztotta a törvényszék.

Nyilttép.

A Szinye-Lipóczi 
Lithion-forrAs

Salv&for '
vese-, hngghólgag-, húggdara- és kőszvéngbántalnuk 
ellen, vizeleti nehézségeknél, továbbá & légző és 

emésztési szervek barátot bántalmaináL .
1 H i i g y h o j t i ó  h a t á s i á l

VuHABtest Kftoarta •mtiithatl! CilruMBtea!
Kapható átránjfriiktrukfdttfk^^n rogy a

Sa’ii tv r - fo r r á t  igaxpatótagáaal E prrjetta . 
B ud apesten , fő ra k tá r  É deskuty  L. u rn ái.

KÁPOSZTAREPCÉT
és bánáti repcét idei termésűt, m á r most veszünk te r ­
m előktő l minden állomáson a legjobb árakon és előnyös 
feltételek mellett a bevetett terület szerint és mennyiség sza­

vatosság nélkül. Szives ajánlatokat kérnek:

Reich Jenő és társa, gabonakereskedők,
lindapest. K áro l.v -kö rn t 3 . szám.

U to ls ó e lő tti H é t  
Concordia Sorsjegyek ág kor. 
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GYÓGYHELY Idény : május l-től szeptember végé g

n v n P V I i n n  • slkallkus-murlatUius forrta, b lU O T m U U  . Mvo. sler. tej (ssAru t&ksr- 
m tnvoit*', kefir, fenyft- ét. pyóryianl-be!ér«éa, 
forrfU-sós-gyögymdd, külön kabinokban, pneuma­
tikus kamartk, szénsavai, acél- és poisgöíürdők, 

hidegvii gyógyintézet.

LEICHENBERG
J a v a lla to k :  a lésrzöszerrek és rmésztöszerrek 
hurutos betegségeinél, valamint vérszegénységnél 

stb. E lle n j a v a lla t : aszkórn&l.
F elvlltgositts és prospektus ingven. — Lakta és 
kocslmegrendelés az ig a x g a tó a ig n k l G lelohen-  

bergben.

■jw wég a legutóbbi időkig egyetlen viz sem volt 
Á-vJL egészen biztosan adagoloató j

a vérköpésben, szívbajban és asthmában j
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből kiderült, 

hogy ilyeneknek egyedül a

GYÓGYFORRÁS
3 1  n r g i t - t e l e p ,  — B e r e g - m e g y e .  | 
v:«o aján atos fogyasztásra, a mely ezek mellett nem­
csak a h ú s j  s z e r v e k  betegségeiben legjobb vi«. I 
hanem a l e g k i t ű n ő b b  b o r v iz . és enyhén sós vize 
m ia tt  m in d e n k i, m é g  a  le g k i s e b b  g y e r m e k e k  | 
i s  a z i t e s e n  v e s z i k  m a g o k h o z  a gyomor és l é g ­

c ső  h u r u to s  m e g b e te g e d é s é n é l .
Kapható minden gyógytár és füs.erker;skedésben.

O rszá g o s főraktár:

ÉD ESK ITV  E. cs. és k. ndv. szállítónál, |
ásványv z nagykereskedő Budapesten.

S O M A T O S E
( o ld ó d ó  h u s f e h é r n y e )

orvosi szaktekintélyek véleménye szerint „tápkcsxitményck 
a — .. ■— =. ideálja** betegeknek és gyengéknek. - —  ■=

Idegeket és izm okat erősiti.
(qyógg^zer-tsrakban é? gyógganyagkereskedégekhen.
1900. B. X . 2939.

Ö Felsége a K irály nevében!
A budapesti kir. büntető járásbíróság áruvédjegy- 

bitorlás kihágással vádolt Singer Ármin elleni bűnügyben 
az 1001. évi március hó 22-ik napján Csader Gusztáv kir. 
* li. bíró által a közvád képviseletében eljárt „Tho Singer 
M anufactarirg Co. New-York* cég képviselve Dr. Tollák 
Illés budapesti ügyvéd által és Dr. Szőllősi Dezső búdat * sti 
ügyvéd helyett Dr. Rendes Miklós budapesti ügvvéd védő­
nek, Horváth Gyula dijnok jegyzőkönyvvezetőnek közre* 
működése mellett megtartott nyilvános tárgyalás folytán, a 
r á !  és védelem meghallgatása után ugyanazon napon kö- 
vetkezőieg

í t é l t :
Vádlott Singer Ármin, felcsuthi szül. 42 éves ízt. 

gépész, badappsti lakos (VII. Akácfa-u. 55.) csekély vagyon­
nal bir, büntetlen előéletű, bűnösnek mondatik ki az l'-)5. 
évi XLI. t.-c. 8. §-ában meghatározott sruvédj gy bitorlás 
kihágásában, elkövetve azálta, hogy 1900. december 2 -án 
egv körhajós szerkezetű varrógépet a .The Singer Manu- 
.facturing Co. New-York cég“ védjegyével ellátva ezen p ‘- 
pet mint „eredeti Singer* varrógép t, 55 írt vételáron Li:ri- 
tnayer István budapesti lakosnak eladta, s ezért bünteti-ül 
B hivatkozott t.-c. 8. g-a alapján az Ítélet jogerőre emelke­
désétől számított és az. 1 í-02. XXVII. t.-c.-ben meghatároz* tt 
célokra 15 nap alatt végrehajtás terho mellett Illetendő s 
behat thatatlan súg esetében a Kbtk. 22. §-ának alkalmazásá­
val 10, azaz tiz napi elzárásra átvá toztatan ló 20u. azaz 
kétszáz korona pénzbüntetésre Ítéltetik. Köteles ez nfclüi a 
Bprdts. 480. §-a értelmében Dr. P**llák Illés ügyvédnek el­
járási költség cimen 50 (öt ven) koronát, továbbv a bűnk tő­
eljárási s az esetleg felmerülendő rabtartási költséget a m. 
kir. kincstárnak 1890. XLIII. t.-c. értelmében annak 9. 
tj-ában meghatározott végreha.tás terhe a.att megfizetni. 
Ezen költségek azonban ugyanazon törvénycikk t. § a ért - 
méhen egyelőre bchajthatatlanoknak nyilváníttatnak. Ezen 
ité’et rcnde.koző része az elitéit költségén a (B u d a p es ti 
N apló'*  cimii lapbau közzététetni rendelteti.:.

Az 1901. évi január 9-én megtartott Házkutatás alkal­
mával lefoglalt 98 darab áruyédjegy-utánzat a Kbtk.25. £-a 
alapján elkoboztatni és megsemmis'ttetni rendeltetik. A 
fonti napon megtartott szemle alkalmával kiszolgáltatott 
varrógép Lindmayor Istvánnak kiadatik.

Kelt Budapesten, 1901. március 22-én.
Hogy ezen Ítélet jogerős, ezennel bizonyltom.
Budapesten, 1901. április 2-án.

C s a d e r ,  alj. bíró.

(Az c rovat alatt közlőiteknek aem tartalmáért, sem alakjáér
nem felelős a szerkesztőség.^

T Á V IR A T O K .

B e c s ,  ju n iu s I I .  Széli m in iszterül nők  m a  
délután  B u d ap estre  v isszau tazott.

B ecs, ju n iu s  11. A hivata los D'iewer Zeiüoi? mai 
szám a császári n y ílt p a ran cso t közöl, am ely a  tarto- 
m ánygyüléseket összehív ja.

London, junius 11. Mint a Reutor-iigynök- 
ség jelenti Tripoliszból o hó 9-éről, lbrahimot, 
JPadai szultánját meggyilkolták. A polgárháború 
megszűnt

U le á b o rg , jun iu s  11. T egnap  itt egy  fa rak tá r és 
egy  kátrány  égető 15— 16.000 tonnával leégett. A tűz 
átterjedt egy  n a g y  g ő zfavágóra  és a  hozzá tartozó  
íasz inekre , am elyek te ljesen  leégtek . A zonkívül a  tűz 
te ljesen  e lpusztíto tt 16 vasú ti kocsit, am elyek liszttel 
és bőrrel voltak m egrakva.

Olaszország és a  hármasszövetség:
R óm a, ju n iu s  11. A kam ara  folytatta a kü lügy i 

kö tségvetés tá rgya lásá t. Valii A lbániáró l beszó.t és 
azt hiszi, hogy  am íg  a  hárm asszü  vétség lönnáll, 
O laszországra  nézve  m inden  veszedelem  k izártnak  
tekinthető. M indam ellett O laszországnak  elő kell ké ­
szüln ie m inden eshe tő ség re . A szónok  azt óhajtja, 
hogy  O laszország  kü lpo litikája  tovább ra  is a hárm as­
szövetség  a lap jára  legyen  fektetve. (H elyeslés). Ceriani 
Magneri kifejti, hog y  ha  a  szenet had i dugárunak  
tekin tenék, ebből veszedelem  szárm azhatnék  E urópa 
am az állam aira, nevezetesen  O laszo rszág ra  is, am e­
lyeknek  n incs az ö sszes ten g e re k en  szénállom ásuk a 
készle tek  m egújítására . L iu renzano  nem  kéte lked ik  a 
hárm asszü  vétség m egújításában .

A kővetkező  ha tározati javasla to t terjeszti e lő : 
A kam ara hangsú ly o zza  annak  szükségét, 

hogy’ az A usz lria-M agyaro rszággal fennálló  ke- 
reskede  mi szerződés m egu itásáuá l az olasz borok 
ja v a ra  je len leg  é rv én y b en  levő in tézkedések  lóbb 
pon tja i lenn tartassanak , h o g y  a kölcsönös kom ­
penzációk  egyen lősége egvetértő leg  lennm aradjon.

A szónok az O laszország  és A usztria-M agyar- 
o rszag  közti nehéz h a tárv iszonyokkal log lalkozik  és 
a z t m ondja , ho g y  ha kereskedelm i szerződés nem 
jö n n e  létre, ú g y  hafárigaz itási szerződést kellene 
kötni, am i b izonyára  nehezebb  volna. A h árm asszö ­
ve tség  m egújítása  m ellett ny ila tkozik .

M iután Guerci rad iká lis  a hárm asszövetség  ellen 
beszélt, az ülést berekeszte tték .

A spanyol trónbeszéd.
M adrid , jun ius 11. A ré g en sk irá ly n é  m a a k i­

rá ly  és az infansok jelenlétében ünnepiesen  m egnyi­
to tta  a kam arákat. A k irá ly i családot m egjelenésénél 
ünnepelték . A rég en sk irá ly n é  felolvasott egy  izenetet, 
m ely azt m ondja, hogy a  ko rm án y  fontos javasla toka t 
fog a kam arák  elé te r  eszteni, m egfelelve a spanyol 
nép  óha ainak  és azoknak  a tanu lságoknak  m elyeket 
ez egy  szom orú tapaszta latbó l m erített.

Az izenet konstatálja , fiogy a  pápa hatalm as tá­
m ogatást és seg ítsége t nyu  t a spanyol népnek  és 
hozzáteszi, hogy  az idegen  hata lm ak ooz is a legjobb 
a  viszony, mint ezt a pek ing i spanyol köveinek, m int 
az ottaui diplom áciai k a r  doyen lének in tervenció ja  is 
b izonyítja . Az izenet avval a  kijelentéssel végződik, 
hogv  a  korm ány  igyeksz ik  u ra  helvreállitan i az ösz- 
szekötte tést a Bpatn ol-am erikni o rszágokkal.

A kam arák  elé kü lönböző  tö rvény javasla tokat 
fognak terjeszteni, nevezetesen a választási és a  köz ­
ségi tö rvény  reform  áról. a  b író ság i és közoktatási 

: re lo rm ró l és a .ennálló  tö rvények  alapján  kidolgozott 
javasla to t a kongregációkró l. S zükséges a kultusz- 
kö ltségvetést redukáln i és ja v i’ani. a konkordátum  
reform járól tárgyaln i, a haza védelm ét tokozni a nélkül 

J azonban, hogy a pénzügy i helyzet követelm ényei
i figyelmen kívül bag.) assanak.

A k irá ly  és a ré gensk irá lyné  az üzenet felölva- 
I sása  u tán  le lkesült óvációk  közt v isszatérlek  a  
i palotába.

F io g re n c z iv  ad ó  F r a n c ia o r s z á g b a n .
P á r ia  un us 11. A kö ltségvetési bizottságban 

A i mond képviselő  e lő terjeszte tte  je  e n té s é l a  p ro g re s z -  
sz iv  jöv ed e lm i a d ó  é le tb e lé p te té s é rő l s zó ló  te rv e z e trő l, 
am ely s é rin t m indazoknak , ak iknek  2510—150.000 
íranknvi vagy  nagy o b b  évi jövedelm ük van 1 — 13 

1 százalékos p r o g r e s s z ív n 'd 't  kellene fizetniük. E nnek  az
adónak a jövedelm ét ötszáz m illió iran k ra  becsünk. 

S z u b v e n c io n á l t  k é p v is e lő k .
B e rlin , junius 11. Szél te ben kínos feltűnés*

1 kelt a IfjHör/.*? eey közleménye, ninely szerint n 
mezőgazdák szövetkezete több birodulomgyülési 

i k é p v ise lő t s z u b v e n c io n á l ,h o g y  azo k  a szövetkezet, 
i érdekeit szolgálják. Az agrár sajtó eddigeló nem

válaszolt a súlyos vádra.
Anglia uj vám tételei.

L o n d n  ju n iu s  11. Az alsóház tegnap i ii.ésén 
llicks-Beach ró n z ü g y m in isz te r határozati javasla to t 
nyú jto tt be, am elyben a kö ltségvetésbe felvett vám té­
telek következő m ódosítását a jánlo tta : A nielász és 
hason ló  term ékek 2 sh illin g n y i vám a helyett ó ljá n  
m elász és cukork ivonat u tán , am elynek tartalm a pola- 
riszkóppal m eg nem határozható , 2 sh illing  9 penny 
szedendő, ha a cukortarta lom  m eghaladja a 70 száza­
lékot, 2 sh illing, ha 50 és 70 százalék közö tt vau 
és 1 sh illing , ha  50 százaléknál kevesebb cukoranya­
g o t tartalm az. A  szilárd  sző ló cu k o r vám ja 2 sh illing 

, 9 p e n n y b e n , a fo lyékony  szőlőcukoré  2 shillingben á lla­

p ítandó  m eg a költségvetésben e lő irányzo tt 1 sh illing  
8 penny  helyett. A m iniszter bejelenti továbbá, hogy  
am ióta az uj vám ok életbeléptek , k iderü lt, hogy  
a m elász óe a szőlőcukor vám ja nem  e légséges a várt 
bevételek  b iz tosítására  v agy  a b rit c u k o rg y á ra k  tá ­
m ogatására. A cukork ivonatok  között, am elyek m elász 
g y a n án t osztá lyosta tnak , van  n éhány , am ely jobbfajta 
répacukorbó l készül. H a tehá t enn ek  a  vám ja csak  2 
sh. volna, ezek  a c ikkkek  külfö ldrő l kö rü lbelü l 9 
p en n y v el o lcsóbban kerü lnének  A n g liáb a ; m :nt 
am enny iért A ngliában  gyárta tn ak . Az uj vám ok óta 
nagyobb  édességü  sző lőcukro t is hoz tak  be és azzal 
tisz tesség telen  verseny t tám asztottak a cukornak .

A m ódosítások holnap lépnek életbe.
A nglia  vetólytáraa.

London, junius 11. A Globo sanghaii táv­
irata szerint Seymuur tengernagy a China Asso- 
ciation tegnapi ebédjén mondott beszédében meg 
kifejtette, hogy Angliának három nagy vetély- 
társa van: Oroszország, Németország és uz 
Egyesült-Államok.* Németország Angliával mind­
két irányban, úgy kereskedelmi érdekeit illetőleg, 
mint tengeri hatalma tekintetében, élénk verseny­
ben áll. Ezzel Angliának egy nap számolnia fog 
kelleni. Az Egyesült-Államok Anglia legnagyobb 
vetélytársa a kereskedelem terén. Ez a vetélke­
dés azonban nincs ellentétben a nyílt ajtó politi­
kájával, amelyet Anglia követ és mely a keres­
kedelmi egyenlőség terén mindenkit szívesen 
üdvözöl.

A kongregációk a szenátusban.
P a r i s ,  ju n iu s  11. A szenátus m egkezdte az 

egyesü leti tö rvény  tá rgya lásá t. W allon  szená to r a ja­
vasla t ellen beszél, m ert az abb an  a  kongregációk  
ellen m egállapíto tt intézkedések  a  ka th o h k u s vallás 
elleni h ábo rúk  kezdetét jelenti. Az o rszág n ak  azonban 
egy etértésre  és békére  van szüksége. C om bes a bi­
zo ttság  e lnöke a sü rgősséget kéri a jav a sla tra  nézve 
k im ondani, am it 176 szavaza tta l 96 e llenében el is 
határoztak . L a  M arcelle szená to r e llenzi a javasla to t, 
m ely kivéte les tö rvény  a k o n g reg ác ió k  ellen.

Lamasccllo szem ére veti a köz társaság iaknak , 
hog y  hű tlenek  lettek  a  szab ad ság  elvéhez. D icséri a  
kongregációk  tevékenységét és kiem eli, ho g y  azok 
N ém etországban. O .aszországban  és az E gyesü lt- 
Á llam okban a közönséges jog alá esnek . V égűi emlé­
kezte t azo k ra  a szo lgála tokra , m elyeket a ko n g reg á­
ciók F ran c ia o rszá g  befolyásának a Ke eteu  tettek.

A francia hivatalnokok nyugdija.
P á r ia ,  ju n iu s  11. A m in isztertanács felhatalm azta 

a pénzügym in isz te rt egy  tö rvény javasla t benyú jtására , 
am elylyel a  po lgári hivatalnokok n yugd i'-szabá lyza ta  
m ódosittatik . A h ivata lnokok  illetm ényeiből eszközölt 
levonások egv  alapba  lesznek összegyűldendők és az 
állam i hozzá járu lás bevonásával a n yugd i ak  kifizetésére 
szükséges  tőké t fogják  kifizetni. E k k én t lehetséges 
lesz az annak  idején e célra fölvett adósságo t néhány  
év ala tt lö re s z te n i. A korm ány  továbbá k o n s ’alá la, 
ho g y  az adt' jövedelm ek kevesebb bevétele fó .eg a 
cuko radó  elégtele en  jövedelm ének tu la jdon ítandó  és 
m egbízta a pénz ügy min sz te rt egy  tö rvény javasla t k i­
dolgozásával, mely m eg fogja akadályozn i, hogy a 
cukorkiv ite li prém ium ok kifizetésére lo rd .to tt összegek  
k im en tsék  a  cukoradó jövedelm ét.

Közgazdaság;! táviratok.
D r e z d a  jun ius 11. Az ipari és kereskedelm i 

h ite lin té z e tn é l m a m in d en  k ö rítő . le ’.v e t'• k a  k n  • . -tt 
követe ite k e t.  A köz*'-: . • g- n gy  szam bán  k  d ú l o d a . 
A kifizetés készpénzben  történt.

N ew  Y ork, junius 11. (Z árla t.)
Gyapot: Xew Y orkban heiyben  o.h i« 8 .V i . jú liusra  
ó 19 (8.— . O któberre  7.18 (7.11 . A ev -O r.ean su an  
heiyben 7 ,5 i«. (7.* 8 . — Petroleum: ^ ta n d  w hite Áew 
Y orkban 6.90 (6.90). £ tand  white P h iladelph iában  
C.85 (6.85). Haíined m C ases 7.90 (7.00). C redit 
lia ian ces  at Oii C ity  l.Oö (1.05,. — Z s tr ;  W e ste rn  
steam  8 65 (8 86). Honé és B ro thers 9 .— (9 .— . — 
Tenyeri i r á í r  z a t g y e n g e  — J ú l iu s r a  47.Ve 47.’Ze\ 
A uguszt. —.— . — Szeptem berre  4 f .’/e (46 * /i)
B úza  irányzata  g yenge. F itos ós-ú helyben 80 .1 a 
(60.8/«). Jú liu s ra  (78J/4). S zep tem berre  ’4.7/e
f í4 .’ i. O któberre  74.*/s« Cib.—p D ec.-re "o .’/a ( —.—. 
G abona szállítási d íja  L iverpoo lba l . ’/« (l.Ve). — 
Kávé: .a ir  ííio  (. sz. 6 — (6.—), Jú n iu s ra  5.15 .5.15b 
Szeptem berre 5.35 (6.35). — Lwzt: fcipring W heat 
cears 2.66 (2.86). — C s i t o r 3 */• (3.6/s). — O a ; 2á.92
(28.30) . — Hét: 17.— (17.—). — (A "áró je lbeu  lévő 
szám ok a tegnapi á rak a t jelzik .)

C h icago , un ius 11. ('Jer enytőzeáe. • (Zárlat.' Bnr. i 
irányzata  gyenge. — Jú n iu s ra  7U.'/« 72.1/ ! .  J u '. - ia  
71 .’ < (72.n 4 . ’lengerx irányza ta  g y e n 1 <e. — Jú n iu sra  
4 L R/a (42J/Z). — Zsír: J ú liu s ra  8.55 (8  5 5 ..  — 
S zeptem berre 8.65 (8.60). — bzaiontM sh o rt c .ear 8.32
(8.30) . — bertúihus: J ú liu s ra  14.77 14.80a — (A  
záróit* ben lévő szám ok a  tegnap i á ra k a t jö iz u tj



159* sttám. Budapest, szerda B U D A PE ST I NAPLÓ 1901. junius 12. U

KÜLÖNFÉLÉK.
A tavaszi reggel.

Ügye, hogy szép a tavaszodó reggel
Mikor a szív sojtésscl van teli,
A mikor virágról álmodik az ember
És a  szobában helyét nem leli;
Mikor a hegyekre, az ég közelébe
Uj tájakra hívogat a séta,
A mikor a szív ittas a tavasztól:
Ki ne volna ilyenkor poéta?

Engem is a vágy a bércekre visz föl,
A hol a nap lángszemébe nézek,
A hol ezer színben, a hol ezer hanggal 
Nagy csodáit szövi a természet;
A hol andalítóbb dala a madárnak 
S az illat: mámor, mely a szívre ül 
S a hol dalban, fényben, illat mámorában 
A te lelked szárnyal engem körül.

F a b u la  Ján oe.

ötezer tonna bor. Ennyi kerül legközelebb 
nyilvánosan eladásra Londonban Viktória királynő 
pincéjéből. Az angol lapok abból az ötletből emlékez­
tetnek azokra a nagy eladásokra, amelyek a király 
tulajdonából a múlt században történtek. Legneveze­
tesebb ezek között Sarolta királynő könyvtárának el­
adása. A közönségnek szétosztott katalógusokban 
nem volt megemlítve a tulajdonos nőve, de mindenki 
tudta, hogy a királynőről van szó. A németalföldi ki­
rálynő képtárának eladása is nagy feltűnést keltett 
annak idején és a képek magas áron keltek el. Az 
amatőrök nagy küzdelmet folytattak akkor is, amikor 
Lajos Fülöp király képtára került e'adásra.

4- R e fo rm  "k Monte-Carioban A monte-carloi
kaszinó igazgatósága a napokban ülést tartott, amelyen 
egy erélyes vizsgálat eredményeképp nvolc croupiert 
elbocsátottak és a játékbank tisztviselői karának több 
tagja el en kisebb-nagyobb fegyelmi intézkedések tör­
téntek. E megrendszabályozásra az adott okot, hogy 
a hivatalnokok borravalókat fogadtak el. A játéknál 
ugyanis éppen nem szokat an. hogy kétségek merül­
nek föl aziránt, vájjon egy játékos tényleg tett-e arra 
a számra, amely esetleg nyert; ilyen esetekben termé­
szetesen a< elnöklő croupiert szólítják föl döntésre. A 
játékos, aki a croupier igazságosságában nem bízik, 
egy magasabb rangú hivatalnokot is iöikérhet a dön­
tésre. Ez azonban rendesen nagy lármára vezet s 
főleg egy idegennel fölöttébb bajos ilyenkor bizonyít­
gatnia, hogy a betét az övé volt és nem azé, aki a 
nyereményt birtokába vette. Sokan tehát semhogy 
ilyen jelenetet előidézzenek, inegzsaroltatják magukat. 
Természetesen a croupier szívesen dönt a játékos 
mellett, ha attól kellő mennyiségű borravalót kapott.

K  E  G É  N  Y .

C in é  m in ty e .
— REGENY. —

Irta: D Ó Z S A  E N D R E .
(80‘ _______

— Meghívtak vadászatra, medvére a Való 
vinulujba, gróf Latorcai és báró Tekendorfer. Ila 
most a gazdag reggelt után elindulunk, estére 
Besztercén leszünk, onnan a gyönyörű holdvilágon 
a pompás szánuton fáklyás szánkákkal elmohetunk 
a Yalu vinulujba. Ott a cigánybandával reggelig 
táncolnánk Onucznó nagytermében s reggel 
a férfiak ki u vadászatra, a hölgyek pedig 
jó illatos sarjura, a jó molegben lefeküdné­
nek. Az volna a mulatság, magyar hölgyek­
nek és magyar uraknak való . . .  A csillogó 
hó. A száguldozó lovak. Az üdo, szabad lovegö. 
Azután a fáklyák piros fénye a havon, a cigány­
zene, amint felveri az őserdők magányát, a ro­
pogó fegyverek, amint olőtör a vad, azután az 
izlotcs obéd, amit a mi úri asszonyaink patyolat- 
keze főz . . .  A tánc, a d a l. . .  a szabadság e rab 
hazában . .. Hadd lássák, hogy elernyedve nem 
vagyunk. Hadd lássák, hogy a levegő, az erdő, a 
tűz, a víz, még minden a mienk, mert élvezni 
tudjuk. Nem adózunk lopva, nem álmodunk félve, 
de élünk, élvezünk, mert a hegyek között e 
folyampartokon mienk a dal, mienk az érzés, 
mienk a szerelem . . .

— Mogyüuk I . . .  megyünk! . . .  — kiáltot­
ták a gyorsan felvert izgalomtól nekipirult böl- 
,gyek . . .

— Menjünk . . .  menjünk . . .  tóditották a 
fiatalabb urak. Aggódni, gondolkozni, kifogásokat 
fonni nem volt idő. Az öregebb urak több-kevo- 
Bebb zsörtölődéssel belenyugodtak, hogy menni
k ell. L o v a s  k ü ld ön cök  m en tek  a  k ö ze leb b i u d va-

A játékbank igazgatósága most lépéseket tesz, hogy 
ezt az állapotét megszüntesse. Semmiképpen sem áll 
érdekében a banknak, hogy a nyerők a nyeremé­
nyeikből megsarcoltassanak. Mert a játékbarlang évi 
lö—20 millió márkányi jövedelme úgy is biztos.

•
4- Region lmádaágoa könyve. A nagyváradi

muzeum Schlauch Lőrinc biboros-püspök kegyessé­
géből érdekes ritkaságnak jutott a birtokába. A rit­
kaság. mint a Tiszántúlban olvassuk, Nelson admirális, 
Napóleon diadalmas ellenfelének imádságos könyve; 
a hivatalos anglikán Book of Common Prayer egy 
1753-iki példánya. A címlapot két tiszta levél előzi 
meg. Az első levél második lapján e fakult tintával 
irt sorok olvashatók:

Captain Locker 
to Liutenant Nelson 

auguat 13-th i m .

A könyvet e szerint Locker kapitány ajándé­
kozta az akkor még csak 19 éves hajóhadnagynak, 
az ifjú Nelsonnak. A harmadik oldalon levő pár Írott 
sor 22 évvel később kelt. Rosszabb tollal, bizonytalan 
kézzel irt sorok ezek;

Givcn hy Horatio Lord 
Nelson to Lady Hamilton 

Falermo 19-th 1799 May 19-th 
God protcct this groat 

and bravc mán.

(Horatio lord Nelson ajándéka Lady Hamilton- 
nak, Palermo 1799. május i9-én. Isten olinalma-iza e 
nagy, bátor íéríiut.)

Lady Hamilton agy rendkívül ügyes kalandornö 
volt, kit Hamtlton Vilmos nápolyi angol követ 1791-ben 
vett el, s azután férjével együtt a nápolyi udvarnál 
Franciaország ellen fondorkodott Itt ösmerkedett meg 
vele a híres Nelson, kinek az egykori színésznő csak­
hamar kedvese lett. s ki őt és lérjét 1800 bán követte 
vissza Angliába, akkor, midőn Nelson a nápolyi köz- 
társasági párt tagjait a kötött szerződés megszegésé­
vel egyik halója árbocfájára akasztatván, egyelőre 
kegyvesztetté lön. Lord Hami tón nemsokára meghalt 
8 Nelson és az özvegy fo ytatták viszonyukat, mely­
ből egy leánygyermek származott. Nelson életét 
a trafalgari ütközetben vesztette el. melyben az 
egyesült francia-spanyol hajóhadat megsemmisítette. 
Lady Hamilton tiz évvel élte túl kedvesét, mely után 
nagy nyomorban halt el Ca'aisban.

Szemben a könyv címlapjával van ez az utolsó 
jegyzés :

Sr. Bischöflichen Gnaden, D. Bischof von 
S/athmár, Dr. L. Schlauch in tiefster Yer- 
ehrunr.

25/4 1878. Ag. Krans
Charlotte Kraus.

Kraus Ágoston, a még ma is éiŐ nyugalmazott 
tábornok (Linzben) egyik őse, ki Lady Hvmiltornal 
rokonságban volt. ajándékozta a könyvet 1878-ban a

rokba elkérni a már újra előkerült régi vadász­
fegyvereket. SzAszrégenbe volt vetve minden 
reménység. E város német lakossága nem volt 
idegen az uralkodó hatalomtól, nem csináltak 
hazafiságot a fegyverek eldugdosúsából, sok jó 
vadász volt jó viszonyban a magyar urakkal, 
ezektől joggal lehetett remélni, hogy lesz fegyver 
elég. Fáklyákat is hozattak. Maradt elég a város­
ban a váltakozó köztisztviselők beigtatásaiból. 
Egy üres szekér ment Régenbo mindezekért és egy 
rakott szekér jött vissza. Volt márminden. A magyar 
urak simogatták, becézgették, birálgatták a jó, 
német fegyverekot. Sok régi ezüstveretü családi 
örökség volt azok között, melyek az ő elásott 
családi örökségükkel együtt szolgálták egykor az 
erdélyi fejedelmeket. Csakugyan a fegyverek, 
mintha visszaadták volna c férfiaknak a vérük­
ben rejlő öserő uralmát, mintha a hiú harcosok 
támadtak volna fel újra. Még vadászkürtöt is kül­
döttek a szászok. Csernádi ajakához kapta; fel- 
zendült a „tali tali hó,“ a cigány is rázendített 
egy fhdászdalra, beleénekeltek urak, hölgyek, 
mindnyájan . . .  és most már szárnyat kapott a 
Bacó Feri lelkesült mondása: „Nem alszunk 
lopva, nem álmodunk félve, mórt e hegyek között, 
e folyampartokon miónk a dal, miénk az érzés, 
miénk a szerelem . . . “

A tomboló, tüszkölő magyar vérü lovak 
egymásután robogtak elé. A fiatalabb urak át­
vették a gyeplőt, a fiatalabb hölgyek ellepték a 
szánokat az úri kocsisok körül. A fegyveres va­
dászok is ide-oda beosztva megtalálták helyüket. 
Tizennégy szán indult Maroslakáról neki a kö­
zelgő téli estének. Tizennégy szán, telve élettel, 
telve a szabadság édes érzésével. A tizenötödik 
szánon volt a cigány banda. A hidegtől inegzsu- 
gorodott ujjakkal ugyan, de mégis olykor rázen­
dítettek egy-egy vidám magyar népdalai’, amely 
aztán összefolyt a toporzékoló lovak ve res posz­
tóra varrt vörös bojtos zörgőinek csilingelősével 
és belekacagott az öreg tél apó, komor csönd­
jébe. Az egész színes kép, a Kipirult arcokból 
messzesugárzó illatos tavasz, amint a  síkos

bibornoknak. midőn ez még szatmári püspök volt,
hódo'afos tisztelete jeléül.

Az iinádságos könyv egy kis vörösbama bőrbe, 
kötött meglehetős vaskos kötet. A katholikus egy­
ház imnkönyveiből a római mesekönyvből és a 
breviáriumból van összeállítva a tartalma, moly 
némely helyen egészen katholikus szellemű. Elő­
ször 1540-ben szerkesztették VI, Edvárd ren­
deletére, de később adalékokkal (additamentumok- 
kal) bővitették. Tartalma a következő: Először 
a naptár: The Calendar, mint a breviáriumban. 
Azután a reggeli imádság: The order fór morning 
prayer, majd az esteli: evening prayer. Erre követke­
zik Szt. Athauáz gyönyörű Credoja: TAe Creed of S, 
Athanasius, majd egy litania, mely a katholikus Min­
denszentek litániájának átdolgozása , szentek né kül‘*. 
A forradalmak távoltartásáért könyörög, az uralkodó­
házért, annak egyes lőbb tagjaiért küiön-külön meg­
nevezve. A következő rész az év vasárnapjaira vo­
natkozó szent leckéket, evangéliumokat, kolleklakat 
azaz imádságokat adja; majd az áldozás vagy úr­
vacsora szertartása következik.

A könyv második része a zsoltárokkal kezdődik. 
Jellemző az angol nemzetre, hogy külön imádságot 
mondanak, ha tengeren utaznak, pl. thanksgivings 
after a storm: hálaadás tengeri vihar után, after victory : 
győzelem után, temetés a tengeren: the burial of their 
de ad at sea. .Még érdekesebb a hálaadás, hogy a lő­
por-összeesküvés, illetőleg merénylet nem sikerü.fe 
(I Jakab ellen), valamint az engesztelő ájtatosság 
I. Károly király meggyilkolásáért, kit vértanúnak ne­
vez a common prayer book; továbbá hálaadás a király­
ság visszaállításáért.

•
4- Carn.gte ajándéka. Az ismert amerikai 

milliardőr, aki nemrég visszavonult a magánéletbe, 
u skót egyetemek céljaira két millió font sterlinget — 
40 millió koronát — ajándékozott. Tegnap készült el 
az alapító-oklevél, amelyiyel cgyidóben Cumegic arról 
is nyilatkozik, hogy mi az alapítvány célja.

— A kereskedelmi tevékenység teréről való 
visszavonulásom következtében — írja nyilatkozatá­
ban — kötelesség, fcogy szerzett vagyonomat most 
nemes célokra ajánljam löl. Azt hiszem, ezek között 
első helyen az áll, hogy megköuuyitsem szülőhazám, 
Skócia iljuság&nak a tudományhoz való férkőzését, az 
egyetemek látogatását.

Az alapítvány kamatainak egyik fele a skőt 
egyetemnek filozófiai és orvosi fakultásait illeti; a 
másik lole pedig az egyetemi hallgatók segélyezésére 
való. A kuratórium, amely az alapítványt kezeli, a 
következő lérfiakból alakult: Lord Elgin, Roseberry, 
Halfour of Burleigh, Kelvin, Reay, Kimnear, Balíour 
Artin, Campbell-Bannermann, Brico tanár és John 
Alorley. Az alapítvány kamatait a férfi és női hallga­
tók is élvezhetik.

fehér havon tovaszállott. kikaengta a fagytól 
meggörnyedt harasztosi füzeseket, kikacagta az 
apró sirdomban elhantolt tekci szöllöket, a bn- 
songó szeretfalvi és bilaki erdőket, a harinai öreg 
őskori templomot, melynek kiszögellő ormai ros­
kadozni látszottak a hó alatt és kikaengta a 
kéklő hegyekre ráborult nagy koporsót, a szürke 
égboltot, talán azért, hogy a besztercei lutheránus 
templom tornyánnk fényes gombja éket ütött 
rajta, mintegy jelezve az emberi lélek csodálatos 
alkotását, mely a nagynál még nagyobbat te­
remt: a koporsókon túl a feltámadást.

Csakugyan esto volt, mire megérkeztek 
Besztercére. A városi vendéglő régi boltíves 
púja alatt már felgyújtott lámpákkal fogadták. 
Jól csott a moleg ebédlő-terein és jól esett a 
„steininger“-hogy erős bora. A lovak is fáradtak 
voltak, egy pár órai pihenő nagyon is rájuk 
fért. A holdvilágot akarták megvárni. Remélték, 
hogy addig felszáll a köd és a fáklyák segélyé­
vel egy erős hajtással eljutnak a „Való vinulujba1'. 
A csontkeményre fagyott szAn-uton gyorsan ha­
lad a ló, kivált mikor urkocsisok egymással ver­
senyezve hajtják. . . .

Nyolc óra tájt már gyönyörű barátságos téli 
este volt. A holdfény visszaesillgott a havon, 
ezüstös fenynyel vonva bo a kis város apró siká­
torait. A magyar urak és hölgyek hamar össze­
verődtök s mindenik szánhoz a kocsis és inas 
vagy vadász kezébe két-kit fáklyát adva. sebes 
hajtással végigvásrtattak a város főutcáján. A 
csilingelő szánok, a fáklyafénynél felragyogó bá­
jos női arcok mintegy káprázatos álom bukkan­
tak fel ós tűntek ei. A városi kaszinó ablakaihoz 
kíváncsian rohantak az ott kártyázgató előkelőbb 
polgárok és tisztviselők a szokatlan tény és s o- 
katlan robajra, de csak egy kígyózó fényárad' .ot 
láttak, még valami keveréket valami vidám zaj­
nak, amely belokacag a téli éjszakába.

Galambodi fogata vezetett. Az utolsó fogat 
közvetlenül a cigány előtt Bacóó volt. Mindkotton 
maguk hajtottak. Fegyvereiket bőrtokban a pod- 
dyász-szekérrel előre kűldöttók és most már csakI 4
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4- H iú k  O v .g b S l. Jules Henrivaux, egy franoia 
üveggsryár igazgató ja különös jóslatot bocsátott világgá: 
hogy a jövö század «  ilvej stthada lesz. Azt termé­
szetesen nem állítja, hogy üvegágyuk és üvegből 
készült hadihajók lesznek, de az üvegot tartja a leg­
jobb építőanyagnak. Különösen lakóházak építésére 
alkalmas. A jóslatának az a legerősebb támogatója, 
hogy sohsem vész ki az az anyag a löldön, amelyből 
üveg készülhet. Aztán avval is bizonyítgatja az üveg 
nagy jövőjét, hogy mindenféle alakra formálható, tar­
tós és tiszta. Éppen úgy lehet belőle utoakoveket. 
mint baiszálfinom csöveket készíteni.

Henriveaux terve szerint az üvegből épített 
lakóház alapja és falai a nemrég feltalált köüvegból 
készülnének, amelynek háromszor olyan nagy az ellent- 
állé ereje, mint a gránité. Meleg és hideg iránt ke­
vésbé érzékeny, mint az acél. Az üvegfalakat acél­
sarkok szorítanák össze. A léposők, padlózat, fal- 
diszek, kandallók mind üvegből készülnének. Az 
ilyen üvegház sokkal tisztább volna, mint a mostani 
házak, mert többször volnának moshatók, anélkül, 
hogy a falak nedvesek maradnának. Páris utcáin már 
megkezdték az üveggel való kövezést és mert nem 
porzik. valamint ellenálló, valószínű, hogy Páris min­
den utcáját üveggel kövezik.

A párisi kiállításon a Palais Lumineux üvegből 
épült. Nagy feltűnést keltett ez a palota és ami fő, 
olcsó volt. Ami szintén nagy előnye az üvegnek.

•
4- A b elefánt-derby. Az indiai sportsmanek- 

nek és sportsladyknek különös kedvtelésbon van ré- 
Bzük. A lóversenyek mintájára elefántversenyeket 
rendeznek, amelyekről nem hiányzik a totalizatőr 
sem. Nemrég volt az elefánt-derby. óriási közönség 
jelent meg a versenyre és nem volt hiány izgató je­
lenetekben sem. Az elefántok nagy gyorsasággal fu­
tottak és törtek át az akadályokon. Komikus látvány 
volt a nehézkes állatok futása a nézőkre nézve. De a 
•zsokék nem találták kellemesnek az elefánton való 
nyargalást, amely nehéz és veszedelmes, mert ha 
valamelyik lepotytyan az állat hátáról, menthetetlenül 
veszve van. Az utána következő elelántok össze­
tiporják.

•
+  Orvos é s  fe s tő . Páris művészi köreiben so­

kat nevetnek egy történeten, amelynek egy neves 
festő, és egy orvos a hősei. A festőnek egy értékes 
kutyája van és ez a múlt héten megbetegedett. Rög­
tön orvosért küldött és a szolgája a fentemlitott or­
vost hívta el, aki az orvosi akadémiának is tagja. 
Természetesen nagyon meglepődött, amikor megtudta, 
hogy egy kutyához hívták. Az állatot megvizsgálta, 
receptet irt és a kutya meg is gyógyult A festő fel­
kereste az orvost és megkérdezte, mennyi tisztelet- 
dijat kell fizetnie, Az orvos szabadkozott, de a festő 
sehogysem akart tágitani.

a hajtás izgalmainak adták magukat. Gyönyörűen 
hajtott mind a kettő. Közbül fogva a többi foga­
toknak sem elmaradni, sem kivágni nem lehetett 
Az igazi pazar élvezet, mintha csak most kez­
dődnék. Csupa fény mindenfelől. A csillogó hó, 
az égő fáklyák, a sejtelmes holdvilág, a ragyogó 
női szemek . . .  Az éles, hideg, szinte szikrázó le­
vegő amint összevegyült a szép asszonyok és 
lányok ruháinak, hajának bűvös illatával, fel­
forralta a vért, ami kiült a szemre, az arcra, mint 
egy meleg folyamáradat. Még az öreg Csernádi 
is fészkelödött.

— Sohasem volt ilyen bolond meleg bun­
dám életemben — kiabálta.

— A stoininger, Samu bácsi 1 felelték vissza 
innen is onnan is a hölgyek.

— Vagy a fegyver . . .  hogy már egyszer 
njra magam mollé vehotem.

E közben a szél lekapta Samu bácsi csárdás 
kalapját, az gurulni kezdett végig az utón.

Kopp . . . ropp, hallszott két puskalövés 
egymásután. A kalap közepén átlőve gurult tovább.

— Mordizom a lelkét! dohogott Samu bácsi
— azt hittem, ha belelövök, megáll.

Egyik legény utána ugrott az első szánok­
ból s valahogy lefülelte a kalapot s odavitte Samu 
bácsinak. Híz annak a teteje egészen ki volt 
lőve. Samu bácsi fejére vágta:

— Van, mi kigőzölögjön, legalább lesz hol
— vigasztalta magát. Azután rohantak tovább.

Ilván fölül a Szamos mellett halad az ut, 
erdőségek egyfelől, a Szamos kékes jege más- 
folől. A fáklyák vörös fénye mintha zománccal 
húzta volna bo a sötétbarna fatörzseket, alkotva 
belőlük mesebeli titokzatos óriásokat, apró, zömök 
erdei manókat. Különben rendetlonüí kezelt erdő­
ségek voltak, össze-vissza mindenféle fákból. 
Csutkák, tönkök, apró ciher, egy-ogv magasra 
nyúlt hórihorgas szálfa, nagy darab helyen le- 
lengeltctett egy-két éves vágás . . .

(Folytatásakövetkezik.) ->»» ■ * ' . -

— No, ha ön mindenáron szívességet akar tenni, 
kérem, hogy fáradjon ki nj villámba Monlmorencybo. 
Egy uj kerítést csináltattam, — fesse be 1

A lefőzött festő nem vállalkozott erre a mnnkára.
•

A  m e g tö ltö t t  p u sk a . Egy francia újságból 
veszsziik át e h irt:

— Egy katona meg akart győződni, hogy pus­
kája meg van-e töltve. Belenézett annak csövébe.

— Meg volt töltve I
— Temetése holnap délután 3 órakor lesz.
Ennél rövidebben, azt hiszszük, nem lehetett 

volna megimi a szegény katona tragédiáját
•

4- A z  a u to m o b il. A kis fiú (egy automobilra 
mutatva): Papa, papa, nézd ! Mi ez ? Az apa: Ez ? 
Egy megbolondult hintó.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Ipar és kereskedelem .
A  papirkereskedők sérelme. A magyar kereske­

delmi csarnok papirkereskedói szakosztálya ma délután 
ülést tartott, melyen a fővárosi papirkereskedők leg­
nagyobb része megjelent. Az ülés azzal a szerződés­
sel foglalkozott, mely a Tanítók háza és egy buda­
pesti papírgyár részvénytársaság között jött létre és 
mely szerint e cég bizonyos százalékot ad a Tanítók 
bázát fenntartó egyesületnek, viszont az egyesület a 
hozzá tartozó nagy tagsági apparátussal támogatja a 
részvénytársaság gyártmányait A papirkereskedói 
szakosztály mai ülésén minden egyes Jelszólaló han­
goztatta ennek a most nyilvánosságra jutott szerző­
désnek a kereskedelemre, sőt az iparra való káros 
hatásait. Alapos vita indult meg abban az irányban, 
hogy a Kereskedelmi Csarnok milyen módon foglal­
jon állást a papirkereskedelem e súlyos sérelme ellen. 
Végül egyhangúlag elhatározták, hogy a kereskedelmi 
és közoktatásügyi miniszterhez, valamint a székes- 
főváros polgármesteréhez indokolt fölterjesztést intéz­
nek. Ebben hangsúlyozzák azt az álláspontot, hogy 
a kereskedelemnek éppen ezidőszerinti viszonyai közt 
som, de egyálta’aban nem indokolt és nem jogos, 
hogy az összesség kárára állami fennhatóság alatt 
álló egyesület, vagy intézmény egyes cégeket része­
sítsen előnyökben.

A magyar papirkereskedők országos egyesületének 
panaszára ma válaszolnak az Eötvös-alap gondozói. 
Ezek engedték meg tudvalevőleg a Rigler-léle rész­
vénytársaságnak, hogy „a Tanítók Háza és a tanítói 
árva-alap javára jövedelmező” jelzéssel ellátott iró- 
és rajzszereket hozhasson forgalomba. Az Eötvös- 
alap kezelői kifejtik, hogy a magyar papirkereske- 
dőknek a panaszra nem lehet alapos okuk és joguk, 
mert hiszen több tóvárosi és vidéki papirkereskedő 
önként kereste fel őket kedvezőbbnél kedvezőbb 
ajánlatokkal. Az Eötvös-alap gondozói csak azért 
fogad’ák el a Rigler-léle gvár ajánlatát, mert annak 
iró- és rajzszerei minden tekintetben megjelel­
nek a közoktatásügyi miniszter által kibocsátott 
rendelet követelményeinek. A nevezett gyárosok egy­
előre három évre kötötték meg a szerződést s szerin­
tük valószínű, hogy ez az eljárás keserítette el az 
egyik vagy másik kedvezőbb ajánlatot tevő papir- 
kereskodő-céget annyira, hogy harcra szólítsa a Ma­
gyar Papirkereskedők Országos Egyesületét. Végül 
az Eötvös-alap gondozói üdvözlik a papirkereskedők 
elhatározását, hogy az ügyet a kultuszminiszter elé 
terjesztik, mert éppen a tanügy érdekében Ők is ha­
sonlót Jognak cselekedni.

Viharágyuk szállítása. Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter a viharágyu-töltényeknek vas­
úton való szállítását az üzletszabályzat 60. §-ához tar­
tozó mellékletben megállapított teltételek és csomago­
lási szabályok betartása mellett egyelőre kísérletképpen, 
a magyar bel forgalomban megengedte.

Európai menetrend-értekezlet. Az európai vas­
úinknak közel 200 megbízottja találkozott tegnap 
Budapesten. Az összes államok legelőkelőbb képvi­
selőiket küldték ki az értekezletre. A nemzetközi téli 
menetrend kielégítő megállapítása minden államnak 
igy hazáuknak is nagy érdeke. Megfelelő személy­
vonatcsatlakozástól függ az, hogy a nemzetközi sze­
mélyforgalom milyen irányokon át bonyolódik le, a 
gyors tehervonatok menetrendjének megállapítása 
pedig a nemzetközi áruforgalom alakulására bír döntő 
sulylyal. A menetrend - értekezlet megállapodásai 
éppen azért nagy horderejűek. Igaz ugyan, hogy 
az értekezleten történt megállapodások véglege­
sek csak az összes érdekelt államok jóváha­
gyása után lesznek, a most folyó tanácskozások 
éppen ezért intim jellegűek, de megjelelő előkészítés 
után ez a jóváhagyás biztosítottnak tekinthető. Egyik 
állam egy másikra káros menetrendi intézkedéssel, a

vonatcsatlakozások célzatos megállapításával többet 
árthat a másik állam nemzetközi áruforgalmának, 
mintha vámintézkedésekkel határolja magát körül. Ezért 
kell súlyt helyeznünk az európai menetrend-értekez­
leten történőkre, s hogy a menetrend-értekezlet köz­
pontjává Budapestet tették.

Mikor a legutóbbi európai menetrend-értekezletet 
Palermóban tartották, a porosz miniszter állást foglalt 
az ilyen, az értekezlet céljával össze nem egyeztethető 
nagy kirándulások ellen. Azt mondta az igazgató­
ságoknak, hogy helyes központokat válaszszauak 
az értekezlet székhelyéül, olyant, amely minden 
vasutigazgatóság által könnyen megközelíthető. Hihe­
tőleg ezért választották most is az értekezlet szék­
helyéül Budapestet, mint az európai vasutak legideáli­
sabb központját. Valószínű, hogy éppen ezért Budapest 
gyakran lesz hasonló nemzetközi értekezletek székhelye, 
ami államvasutunk és hazai vasutaink érdekei szem­
pontjából kívánatos is. A menetrend-értekezletnek 292 
indítványt jelentettek be az egyes államok vasutai, 
melyek letárgyalására 12 csoportot alakított. Az össz- 
ülésen Ludvigh Gyula, a magyar királyi államvasutak 
elnökigazgatója fog elnökölni, a 6zaktanácskozásokat 
pedig csákányi Marx János miniszteri tanácsos, állam- 
vasuti igazgató vezeti, a menetrendi szakosztály 
előadóinak, Cscsznák felügyelő és mások sogédke- 
zéséveL

A  m . k lr . á lla m  v a s u ta k  végleges bevételei 
saját hálózatukon a végleges leszámolás szerint február 
havában a személyforgalomból 2,695.468 koronát, az 
áruforgalomból 11,479.251 koronát és különfélék után 
1,071.980 koronát, összesen tehát 15,246.699 koronát 
tettek, ami az előző évi február havi 15,087.600 ko­
ronánál l°/o-kal több, mely többlet a nagyobb árufor­
galom eredménye. Az év eleje óta február hó végéig 
a végleges bevételek: a személyforgalom után 6.841.560 
K. (4- 264.547), az áruforgalomból 23,752.253 K. 
(^-736.936), különféle bevételek címén 2,141.5S3 K. 
(4-85.334), összesen 32,235.396 K. (4-1,186.617). A 
személyforgalmi többlet onnan ered, hogy az éves 
bérleti jegyek után befolyt összeg már január hóban 
elkönyvelte tett. de a személy forgalomnál mintegy 
160.000 korona visszaesés mutatkozik.

A  győri kereskedelmi é s  Iparkamara tegnap­
előtt tartotta közgyűlését, az utolsót a lejáró ciklus­
ban, mert a kamara éppen most van ujraalakulásban. 
Az ülésen Jerfy Antal elnökölt.

Az elnöki jelentések során előterjesztette a ke­
reskedelmi miniszternek az állami kedvezményt ké­
rőknek adott válaszait, a győri középitkezések sürge- 
téso s az ipari szakiskola építése tárgyában a győri 
kamarához intézett leiratait. A kamara élénk éljenzés­
sel vette tudomásul az elintézéseket.

Az 1900. évi számadásokat, az erre hivatott bi­
zottság fölülvizsgálta s rendben találta. A kamarának 
30.000 korona vagyona van, nyugdíjalapja ugyan­
annyi.

A kézi zálogkölcsön - Üzletek tervezett reformja 
tárgyában a kamara a miniszter elé terjeszti aggályait 
és javaslatait. Javasolja az államosítást

Állami támogatásért egész sereg kisipari és ipar- 
vállalati telep folyamodott. A kereskedelmi miniszter 
öt kérvény közül négyet kedvezőleg intézett el. A 
közgyűlés most ujabü négy kérelmet terjeszt a mi­
niszter elé.

A keleti kereskedelmi akadémia számára, a minisz­
ter felhívásához képest, szívesen adna ösztöndíjat a 
kamara, de vagyoni ereje le van foglalva saját kerü­
lete szakoktatási céljaiban.

A gyolcsosok és rőlösök hetivásári ámhelyénck 
megváltoztatását pártolja s visszahelyezésüket az 
Andrássy-utra támogatja. — Muzsla község két uj 
országos vásárt kér. A kamara ellene vau a kérelem­
nek. — A győri szeszgyár a város címerének hasz- 
nálhatásáért folyamodott. A város tanácsa véleményt 
kért. A kamara azt válaszolja, hogy iparvállalat méltó 
e tisztességre.

Végül több iparügvben mondott véleményt kü­
lönféle hatóságok megkeresésére s a tatai kereske­
delmi tanonciskola segélyezésére 100 koronát, két te­
hetséges győrszigeti tanulónak arra, hogy a herendi 
porcelángyárnál a festészetben kiképezzék magukat, 
60—50 koronát, a győri kereskedelmi tauonoiskola jó 
tanulói jutalmazására 40 koronát szavazott meg. Az 
elnök végül bucsuzásul meleg szavakkal üdvözölte az 
öt évi buzgó működés záróállomásán a közgyűlés 
tagjait, kívánván, hogy életerős és szakavatott kamara 
kerüljön ki az uj választásokból.

A  G a z d a s á g i M u n k ás- á s  C se lé d s e g é ly p é n z tá r  
máris fényes bizonyítékát adta annak, hogy ez az 
emberbaráti intézmény nálunk mélyen érzett szüksé­
get pótol; mert mióta a töld népe baj esetén igénybe 
veheti a segélypénztár támogatását, azt látjuk, hogy 
a gazdasággal foglalkozó igen gyakran van kitéve a 
különféle balesetnek. Alig hatod.él hónapos fennállás 
óta 162 esetben vették igénybe a segélypénztár támo­
gatását. A baleset 14 esetben hallálal já rt Mind a 14 
esetben nyomorban maradt özvegy és apró árvák 
siratták a kenyérkeresőt. A sogélypénztár ezekben az 
esetekben 400—41.0 koronát adott a nyomorban ma­
radt családnak. A gyors segélynyújtások bizonynyal 
nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy növeljék a löld- 
míves népben a segélypénztár ~ i r á n t való  bizalm a^



1 5 0 . zám. Budapest, szerda BUDAPESTI NAPLÓ 1901. junius 12. 13

£ s valószínűleg ez az oka annak is, hogy a löld I 
népe olyan nagy számban lép be a sogélypénz- 
tár tagjai közé. Hathatós támogatásban részesül 
a segélypénztár a vármegyék, városok, községek, 
testületek, nagybirtokosok és a különféle pénzin­
tézetek és vállalatok részéről is. Legutóbbi idő­
ben alapitó tagja lett a segélypónztárnak : BiAor-vár- 
megye 500 koronával, Gömör- és Kis/iowf-vármegye 
pedig 200 koronával; a községek közül legtöbb jelent­
kezett Arad-, Pest-, Békés-, Bács-, Nagy-Küküllő-, Tenies- 
és TorowtáZ-vármegyékből. Nagyobb alapítványokat 
tettek: Baja, Sopron, Lúgos, és Czegléd városok. A 
vállalatok közül a Magyar Cukoripar R.-T. 1000 koro­
nával lépett be az alapítók sorába. A nagybirtokosok 
közül a legutóbbi napokban gróf Zselénszki Róbert 
1000 koronával, gróf Teleki József 300 koronával, 
gróf Károlyi Erzsébet 600 koronával, gróf Zichy Pál 
Ferenc pedig 300 koronával gyarapította az ember­
baráti intézmény alapítványainak összegét.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Besnyő Lajos be nem jegyzett kereskedő Nagy-Károly, 
Alvinczy Mihály kereskedő Karczag. Kellncr Béla ke­
reskedő Miskolcz. Kopp Móric díszműáru kereskedő 
Bécs, Raus Venzel szatócs Karlsbad, Nitsch Adolf 
kereskedő (hagyaték) Proboscht, Dunde Marko ke­
reskedő Imoski.

S z e s z á r a k . A  kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 42.— korona, áruban 42.50 korona. 
Bécsben 40.20 korona pénzben, illetve 40.60 korona 
áruban

B o rjn v á s á r . 1901. évi junius hó 11-ikén. (A 
budapesti marfiavásártén vásár-pénztár részvénytár­
saságtól.; Felhajtás: Belföldi éló borjú 1276 drb, leölt 
b o r;u -----db, bécsi borjú------ d b ,------- db., nö­
vendékmarha 14 darab, bárány élő — darab, leölt 
bárány — darab. Árjegyzések. — Belföldi élő 
bonu 1. rendű 70—bö i.-ig, kivételes 90 
11. rendű 56—8-3 t.-ig, 1 kilónkint leölt borjú
1. r . ------- t.-ig. 11. r. — ..-tői — t.-ig, kivét. —
1. kilónkint levonás nélkül. Bécsi .eölt b o r j ú ----
1.-ig. Növendék marha — 1.-től — .-ig. L r. 62----
1.-ig. küzépminőségü 40—46 t.-ig alárendelt-------
1.-ig, 1 kfiónkuit. Bárány é l ő -----k.. leölt bárány
—.-----.— K. kivételesen á r -----k.-ig páronkint —

B u d a p e s t i  s e r té s -k o n z u m v á sa r . A íerencvarosi 
petróleum-rakodónál tévő székes-iővárosi sertés-kon- 
zuinvásár árjegyzése 1901. évi junius 11. Készlet 
335 darao. Érkezett 1088 darab Összesen 1413 darab. 
E.adatott l l ’ l  darab. Maradt 232 darab. Napi arak: 
120—180 ki oirramm suivban 80—86 Koronáig, 220— 
2b0 ki oirramm suivban 82—86 koronáig. 320—380 
klgr. sm bán 80—86 K.-ig. Öreg nehéz páronkint 
400—600 kíiés 10—80 koronáig. — Malac 50—70 ko­
rona. A vásár hangulata élénk volt.

8 K. 35 l., 100 mm. 79 k. 8  a .
79 5 k. 8 K . 30 1. 100 mm <9 k. 
m m . 76 5 k. 8 10 1.

: 60 mm. 79 k. 8 K. 25 t., ICO 
K. 10 1. 1Ó0 mm 76 k 8 K. 1 > 1.

A  budapesti gabonatőzsde.
B u d a p e s t , unius 11.

A vételkedv ma mérsékelt, az irányzat Iáin ha 
volt. Összesen 17.000 métermázsa került orgalomba 
5 fillérrel olcsóbban. Rozs és zab változatlanul 
szilárd.

E adatott:
Búza. Tiszavidéki: 1(0 mm. 80 k 8 K. 3'» t., 

100 min. 79 k.
30 »., 260 mm.
8 K. 3o :, 100

Pestvidéki 
mm. 76 7 k s .

Fehérhegyei: 1 00 mm. 75 2 k. 8 K. 10 1.. 4j0 
mm. 76 5 k. 8 K 10 t ,  2O0 mm. 79 k. 8 K. 35 1. 
400 mm. <6 5 k. 8 K. 10 f. ma.ómba. 200 mm. 79 k. 
8 K. 3o l.

Tolnai'. 1200 mm. 74 5 k. 7 K. 82i/i t
B a ja i: 1100 mm. 74*3 k. 7 K. 86 1., 1360 mm. 

74 2 k. 7 K. 85 ..
Erdélyi: 200 min. 79*6 k. 8 K. 25 f.
Bácskai: 41(0 nnn. 75*6 k. 7 K. 80 t. csépi.
Raktárát u _('OO mm. 76» k 7 K. 90 1., 3200 

mm. 76 2 k 7 K. 90 1., 1200 mm. 74 k. 7 K. 70 1.
M ind hatom hónapra.
Árpa: 1U0 mm. 6 K. 60 f.
Zab: 1"O nnn. 7 K. 80 1.. 100 mm. 7 K. 70 f., 

100 mm 7 K. 60 1., 100 mm. 7 K. 75 f.
Rozs: 800 inni. 7 K. 35 f.
A eszpénzfisetts mellett,
A készáru  h ivatalos egyzése  a  budapesti áru- 

és értéktőzsde s okásai szerint készpénzben 50 
kilogrannnonkint — A minőség hektó literenkint és 
kilogrammonkint

e
7 kilogramm

Ara
•. luix^ramm

Ara
K.-UM K.-»r K.-tói K.-ir

riarav.dékl A 7C 7.9C 80 8.-Ű 8.Í0
'// 7.X) 8. - 81 0 . - 0 -

• 79 8.10 B.lU — __
F ol > rniejrye 7u 7.80 7.W 80 8 IC 8.20

77 7.8Ó 7 H 81 0 .— 0 . -
I 7S 7.10 8 .— ea

7. 8 .— 8.10 —
l-MtT.üékl 70 7.8C '7.9J Sv 8.10 8 2.

77 7.16 7 .. 6 81 0 .—
78 7.M) 8 .— as

8.10
Btns&fl 70 7.05 7 74 80 0 .— 0 . -

/7 7.70 7 .to ö l
a 78 7.87 7.00 81

UlcKal e . vo 80 0 . - 0 —
77 7.85 7 wt *1 —
Zt 0 .— 0 .—

• • 78 0 .— -

1 —

gsbunanem Q eK Kilós
XI KÜbxi'amm

.na '
hí .-töl K.-ig

UJ 7.31 7 4t
mAeod rendű •7.8Ú 7.3

Árpa takarni An y üu—a Ő.4J 8.7;
égetni való Ü2---L4 0.10 Ö.<0
sörIGzósro való.. M—'JÖ —. —

Zab — 30—41 7.2 7 4d
T en g er i

R epoe u)
—

K öles ■ ■ 6.10 6.80

A  h a tá r id ö ü z le t  folyamán a következő kötések
történtek:

Búza októberre . . . 8.10-8.09-8.11-8.12—8.11 
Rozs októberre . . . 6.88-6.87—6.88—6.90-6.89 
Zab októberre . . . 6.06—6.04—6.05-6.08—6.10 
Tengeri júliusra . . 5.39—5.45—5 41 
Augusztusi repce . . 13.—

D é li  egy órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza októberre . .. . . . 8.10 „ 811
Rozs októberre . . . . .  0.88 „ 6.89
Zab októberre . . .. . . . 6.08 „ 6.09
Tengeri júliusra . , . . .  5.40 „ 5.41
Repce augusztusra ,. . . . 12.95 „ 13.C5

Délután tél 5 órakor z á ru l:
Búza 1901. októberre . . . .  8.12— 8.13
Rozs októberre...........................6.89— 6.90
Zab o k tóberre ........................... 6.08— 6.09
Zab jú liusra ................................5.43— 5.44
Repce a u g u sz tu s ra .................. 12 95—13.05

A  budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde gyengén nyílott meg A fiumei 

petroleum-ipar kedvezőtlen kimutatása nyomást gya­
korolt a hitelek árfolyamára, minek folytán az egész 
vonalon reakciós tünetek mellett lefelé irányuló ár­
mozgalom indult meg. A zárlat gyenge volt. A heti­
piac tel esen üzlettelen volt.

A déli tőzsde többszöri változás után gyen­
gébben zárult.

A helyipiac üzlettelen, de tartott.
A járadék- és va utapiac változatlan.
Az előtőzsde gyenge.
Jegyezteti Magyar hitelrészvény 681.50.—682.50. 

Osztrák hitelrész vény 6 ‘ 9.25 — 6S 1.50 Allamvasuti rész­
vény 669.5'.)—♦70.50. Rimamurányi 4 8 \—.—489.—. 
Déli vasul 104.—. — 104.50.— Salgótarjáni 580 .— . 
korona.

A deli Hajnié változatlanul gvenge.
Jegpéxteh ■ Magyar nite részvény 682 50 — 683.50. 

Osztrák hitein s. vén \ 67 50 681.25. Allamvasuti
részvény 669.25—669.75. Jelzálogbank 439.50.—442.— 
Közúti vasút 570.---- 678.— korona.

Forgatombi nerütt: Kereskedelmi bank 2450.—. 
— 2463. — . Hazai takarékpénztár 160.30—.—161.—.
Salgótar áni 573.---- 578.— Városi vasút 298.---- 299.—
korona.

Utótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 679.50. Magyar hitelrész- 

vénv 681.—. Leszámítoló 426—. Rimamurányi vasmű 
részvény 4s8.—. Osztrák-Magvar állarnvasut 669.—. 
Közúti vasút 571.—. Villamos vasút 298.— korona.

A  budapesti term énytőzsde.
A leruiénvüzietben a szezónzerü hangulatnak 

megfelelően aiaKultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár- 
lolvamokat állapította meg:

Jeqyzesek: Heremag: lucerna magyar —.---- .—
korona vörös aprószemü —.-----.— korona, vörös
erdélvi —.------- korona, vörös bánsági —.------ —.—
korona középszemü —.------- .— korona, nagyszemű
—.---- .— korona. Disznózsír: budapesti: 49.-----49.50
korona, vidéki —.—-----.— korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.------- .— korona, városi 4
darabos 40.50—41.—. korona, 3 darabos 42.60—43.—
korona üstölt —.------- korona. Szilva: boszniai.
szokás szerinti minőség 12.---- 12.25 korona 120 da­
rabos —.--------- . korona. 100 darabos 13.25—13.75
korona, 85 darabos 15.---- 15.60 korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 10.50—11.— 
korona. 100 darabos 11.75—12.25 korona. 85 darabos 
13.25—13 60 korona. Szilván*.: szlavóniai 19.25—20.—
korona, szerbiai 18.-----18.26 korona, azonnal való
szállításra.

A  bécsi gabonatőzsde.
Béoa, jun ius  11. (A  Budapesti N apló  teletonjelen-

lése). Az Egyesült Államok földművelési kormányá­
nak jelentése azt a meglepő közlést hozta, hogy a 
téli vetések állása má usban 94.1®/o-ról leszállott 87.8 
o/o-ra, de ez a rosszabbodás nem volt hatással az 
itteni tőzsdére, mert a 87.8°/o a múlt óv hasonló idő­
szakával szemben még mindig 6.1 többletet jelent. 
Noha Newyork csekély gyöngülést és London szintén 
lanyha irányzatot jelentett, az itteni tőzsdén a vala­
mivel jobb kínálat következtében búza 6 fillérrel 
gyöngült és rozs 8 fillérrel alacsonyabban állott, mint 
tegnap, zab és tengeri szilárdan tartott, mert csak 
nagyon elvétve, itt*ott volt elegendő eső. Kötettek:

búza május—júniusra 8 20 —8.16. őszre 8.39—8.38— 
8.41—8.39. rozs őszre 7.28—7.31—7.29, zab őszre 
6.44—6.45, tengeri május —júniusra 6.64. julius— 
augusztusra 5.67, szeptember—októberre 5.87 korona. 
Zártaikor maradtak : rozs május—júniusra 7.95—8— 
repce augusztus—szeptemberre 13.50—13.60, rozs 
őszre 7.30, zab őszre 6.46 korona.

A  bécsi értéktőzsde.
Hitelrészvényben eszközölt folytatólagos eladá­

sok lehangoltak. Utótőzsde: Osztrák hitelrószvény 
678. Vs. Alpesi 465.tyi.

B é c s , junius 11. (Magyar értékek zárlata.) 4°/>os 
aranyjáradék 118 15. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 144..— 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.40. Magyar keleti vasúti 
állaim kötvény 119.50. Magyar .eszámitoló- és pcnzváltóbank 
—.—. Himamurányi vasmürészvény 483.—. Magyar so- 
ronajáraaék 92.95. 4°/o-os Magyar földteherm. kötvény 92.10. 
Magyar hitelbank részvény 680.—. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 174.—. Kassa - oderbergi vasúti részvény 
354.— Magyar kereskedőim; bank 2455.—. Magyar cukoripar 
1770.

Beoa, junius 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4,2°/o-os 
papirjáradék 98.60. 4°/i>-os osztr. aranyjáradék 118.15. 1860-os 
sorsjegy 140.—. Osztrák hitelsorsjegy 399.—. Angol-osztrák 
bank 277 —. Bécsi bankegyesüiet 478.—. Osztrák-magyar 
bank 1670. Déli vasút 105.50. DunagŐzhajózási részvény 
819.—. Dohányrészvény 293.— Császári és királyi arany 
11.35. Német bankváltók 117.50. 4*2ü/ü-os ezüst járadék 98 25. 
Osztrák koronajáradék 96.05. 1864-iki sorsjegy 207.25.
Osztrák hitelintézeti részvény 677.50. Unionbank 559—. 
Osztrák LánderbanK 412.50. Osztrák-magyar állarnvasut 
668 20. Elbavölgyi vasút 495.—. Alpesi bányarészvénv 462.—. 
20 irank. arany 19.08. Londoni váltóár 240.25. Bécsi íramway 
LittB. 247.50. Bécsi Traraway Litt A. 250.—. Lipót kohó 443.—. 
Az irányzat gyenge.

B e c s , junius 11. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telefonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 679.—. Magyar 
hitelrészvény 681—. Angol-Osztrák bank 278 —. Bécs; bank­
egyesület 478.50 Union bank 559 —. (^.nderbank 414.—. 
Osztrák-magyar állarnvasut részvény 669.—. Lombard 105.25. 
Elbavölgyi vasút 495.50 Északnyugati vasút részvény 479.—. 
Dohányrészvény 293.—. Himamurányi vasmű 487.—. Alpesi 
bányarészvény 466.—. Május; járadék 98 60. Magyar korona­
járadék 92.95. lörös sorsjegyen 106.—. Német birodalmi 
márna 117.53----- . Napóleon d'or 19.08.

K ü lf ö ld i  é r t é k t ő z s d e .
B ellin , junius 11. ('Jötsaei tudómba.) Az a hír, 

hogy az illetékes körök azzal a tervvel foglalkoznak, ho;y a 
különbözeti kifogásnak érvényt fognak szerezni, a  tőzsdét 
megszilárdította, jóllehet a kőszénszindikátus a termelés na­
gyobb redukcióját határozta el. A Standardnak a délafrikai 
békekilátásokról szóló hire is kedvezően hatott, csak osztrák 
hitelrészvények gyengüllek bécsre A második tőzsdeórában 
csöndes volt az üzlet. Magánleszamitolási kamatláb 3 7 % .

B er lin , junius 11. (ZartoáJ 4,2ü/o-os papirjáradék 
—.—. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 100.50. Elbavölgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradék 93 80. Osztrák-magyar áliam- 
vasut 1 <3 40. '<assa-oderbergi vasút 88.50. Bécsi váltóár 
85.—. Magyar vasúti beruházási kölcsön 103.—. Alpesi bánya­
részvény —.—. Ihsconto-Comniandit 183.25. Általános villa­
mossági Edison 196.50. > >elser:ircheni 172.—. Laura-kohó 
—.—. 4*2°o-os ezüstjáradék 98.25 4" -os magyar arany-
járadék 99.30. Osztrák hitelrészvény 212.60. Déli vasút 
25.25. Károly Lajos vasút — . Orosz Dankjegyek 216.05.
4u/o-os uj orosz kölcsön------ . lörök donanyreszvény —.—.
Olasz járadék 96.80 Magyar hitelbank —.— Dvnamit Irust 
163—. Harpeni 172.75, Az irányzat igen csendes.

B e rlin , junius 11. IA iuaaptatt Sa p d  tudósító­
jának távirata.) Esti forqaiom. 4°'»o» magyar aranyjáradék 
99.30. Magyar koronajáradék 93 80. Osztrák hitelrószvény 
212 90. Osztrák-magyar áliamvasut 143 40. Déli vasút 25 30. 
Eszaxnyugati vatut —.—. Elbavölgyi vasút — Orosz bank­
jegy készpénz 216 05. Buschtiehradi —.— Orosz bankjegy 
—.—. (Ultimo.) Lombard —.—.

H a m b u rg , junius 11. t Zárlat J  4,2°/o-os ezüst­
járadék 98.05. 1860. sorsjegy 141.25. Déli vasút 25.10. 4%>-oi 
osztrák aranyjáradék 100.75. Osztrák hitelrészvénv 213.20. 
Osztrák-magyar áliamvasut 143.25. Olasz járadék 96.70. 4°/o-oa 
Magyar aranyjáradék 99.20. Az irányzat szilárdabb.

F ra n k fu r t ,  junius 11. (Z  irtat.J 4*2ü/o-os papir­
járadék 08.60. 4%>-os osztrák aranyjáradék 100.40. Magyar 
koronajáradéz 93 75. Osztrák-magyar bank 120.—. Déli vasút 
25 30. Elbavölgyi vasút 128.—. Londoni váltóár 204.25
Bécsi bankegyesület 121 50. Villamos ré s z v é n y ------ . 3°'o-os
magyar aranykölcsön 83.40. 4*2°/o-os ezüstjáradék 98.30. 
4°/o-os magyar aranyjáradek 99.25 Osztrák hitelrészvény 
213.70. Osztrák-magyar állarnvasut’ 143.50. Északnyugati 
vasút 119.—. Bécsi váltóár 850.—. Párisi váltóár 810.16. 
Unió bank —.—. Alpesi bányarészvény 234,—. Az irányzat 
szilárd.

F r a n k fu r t ,  junius 11. :A Budapesti Napló tudó­
sitójának távirata.) Árfolyamok januárra. Esti forgalom' 
Osztrák hitelrészvény 213 30 Német bank — . Discont 
199.—. Berlini kereskedelmi bank — . Gelsenkircheni 
— .— . Harpeni 173.50. Laura-kohó 170.25. Olasz járadék

P á rta , junius 11. (Zárlat.) Osztrák-magyar áUam- 
vasut 727.—. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 99.05. Osztrák 
’.Anderbank 443.—. 3°/o-os francia járadék 101.12. Ottoman- 
bank 533.—. S ^/iw ra  francia járadék 101.32. Alpesi bánya­
részvény — . Déli vasút 125.—. 4°/o-os magyar arauy- 
iáradék 101.—, Párisi bankrészvény 1025. Olasz járadék 
97.75. Francia törleszth. járadék 99.90. Osztrák földhitel­
intézeti réssvény  .—. Török dohányrészvény 321.—. Az
irányzat nyugodt

Budapest-köbányai sertéskereakedelm i 
csarnok jelentése.

Junius 11. A sertésüziet irányzata lanyha.
A) üisott sertések ára: 1. A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :  
öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban)

70—80 fillérig. Óreg közép (páronkint 300—340 kilogrammig
terjedő s ú ly b a n ) -------- filiéng. Fiatal nehéz (páronkint 820
kilogrammon felüli súlyban) 83—84— fillérig. Fiatal közép
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(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő sulybar' S4 —S8 — fil- 
éri?. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig térié :ő suiy-

b á n )----------- fillérig. — II. .M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
i páronkint 260 Kilogrammon ielüli s ú ly b a n )-------- — fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) —----- fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suiyban)
----------- fillérig. — 11L R o m á n i á i :  Nehez páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) —— —  fillérig. Közép (pá- 
ronkir.t 250—320 kilogrammig terjedő súlyban ———— Ki­
leng. i.önnyü p.ronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban.
----------- • uérig. IV. R o m á n i a i  e ,  e . •  t ; ($ t a eh  ! i.
Nehéz (pároniunt 240 kilogrammig terjedő súlyban------------
fillérig. Könnyű (páronkiut 240 kilogrammig tér/cdö súlyban)
----------- fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz (páronkint 260
kilogrammon teleli súlyban 82-----S3 fillérig. Közén páron-

mi 340—260 K .ogmmmig terjedő súlyban, 78----- 80 fillérig.
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) fcO— -82

■ •
S e r t é s l é t s z á m  1901. junius 9. napján volt 

készlet 54 331 carab. — 1901. junius 10. napján lclbajta- 
' tt — oarab. 1901. junius 10. napjan elszáiiittatott 519 
, arab. 1901. junius 11. napjara marad* készletben 53.612 
arab.

N a p i r e n d .
-Vaj-ídr. Szerda, junius 12. — Római katbolikus: 

E. János. — Protestáns: Antónia. — Görög-orosz: május 30.) 
Izá?. — Zsidó : Sivan 25. — Nap kél: 3 óra 47 perckor. 
— Nvvgsz .-• 7 óra 40 perckor. — Hold kél reggel — óra 39 
perckor. — Nyugszik délután 2 óra 51 perekor.

.1 kcrv't :>iini.-:*cr fogad d. u. 4 órakor.
N’rmr/’h .Vr.-'/i-i. Képtár és a néprajzi osztály a 

Csillag-utca 15. száma alatt, nyitva van délelőtt 9 órától 
délután 3 óráig. — Több; tárai 1 korona belépődíjjal meg-

neuirr/Zróri kiállítás a Műcsarnokban délelőtt 9 
órától est'? ö kráig. Belépődíj 1 korona.

.1 Kcn-z'ti Szalon kiállítása d. e. 9 órától este 7-ig. 
Belépődíj so cl!'

V' : ’ ; kiállttá* fPárisból hazahozott tárgyak)
:.z Ipar '.irr.' i .ti . Reggeltől este 7 óráig. Belépődíj nincs.

A magyar v'.!: képzőművészeti és iparkiállitása azlpar- 
.. I " ' - ;. .

GO fillér.
; • Képtár és mctszctkiállitás az Akadémiában 

délelőtt 9 órától l-ig.
-eh muzeuni kiállítása délelőtt 9 órától l-ig. 

Ánoíoum* tparmuscum nyitva dólelőtt 9 órától

Mez 'gazd - ági muzeum délelőtt 10—l-ig. Belépődíj 1

K :i kedé-á Mvzevm a Város'igetben nyitva 9 —12-ig 
és délután 3—5-ig.

Az .1/ : D.,a Goethe-szobája nyitva délelőtt 10—12-ig.
A/urcvmt könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1 óráig.

H’.'-ír nutva délután 3 órától 7 óráig.

F.qyetcmi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12 óráig és
■

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereske­
delmi szaKKúnyvtár és keleti m intatár: V. kerület Váci-körut 
32. szám alatt. Hivatalos órák : délelőtt 9-töl délután 2 óráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és kercskedelemtörténcti 
gyűjtemény, továbbá a bázi-ipari kiállítás (melyben az üz­
letvezetőség árusításokat is eszközöl, a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva ; délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A külfőlűi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége 'Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., Váci- 
körut 32. szám ala tt

K ivonat a h ivata los lapból.
— Június 11. —

Névmagyarosítások. A belügyminiszter megengedte, hogy 
Zmugg János nagyváradi m. á. v. kocsi-lakatos, valamint kis­
korú Ferenc fia Zalara. Schmiedt Gusztáv budapesti la­
kos, zeneakadémiai tanár Szerémire változtathassa vezeték­
nevüket.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter Fejér vár­
megyében a táczi anyakönyvi kerületbe ifj, Vaiper József 
jegyzőt anyakónyvvezetövé, a nagyperkátaiba Klimsa Arthur 
segédjegyzőt, a seregélyesibe Csengey Aladár segédjegyzőt, az 
aicsuth.La Majoros La.os községi írnokot, Nógrad vármegyé­
ben a raátravcrcbélyi kerületbe Szilassy Iván okleveles jegy­
zőt, az endrefalvi kerületbe Bátori Béla helyettes körjegyzőt, 
Maros-Torda vármegyében a pókai kerületbe Gellért Gábor 
jegyzői Írnokot, a magyaréiba Móra Sándor segédjegyzőt, 
Gömör-Kishont vármegyében a sebespataki kerületbe Simon 
Sándor segédjegyzőt anyakőnyvvezető helyettesekké nevezte 
ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasság­
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Pályázatok. Albirói állásra a verseci járásbíróságnál 
2 hét alat . — Posta- és távíró-szolgai állásra a kassai posta- 
és táviró-igazgatóságnál julius 15-ig. — Pénzügyőri szemlészi 
állásra a nagykárolyi pénzügyigazgatóságnál 2 hét alatt. — 
Irodákeze! sí gyakornoki állásra a lévai pénzügyigazgatóság­
nál julius 2-:g. — Hl. osztályú Hivatalszolgái állasra a zsom­
bolyai járásbíróságnál 4 bét'alatt. — Budapest tanácsánál 
iparrajziskolai igazgató julius 10-ig; — a magyar iparmű­
vészeti múzeumnál szolgai állás julius 15-ig; — a kolozs­
vári ítélőtáblánál irodatiszti állás két hét a la tt; — a szent- 
ágotai járásbíróságnál német és román nyelvű tolmács junius 
25-ig; — a győri járásbíróságnál írnoki állás julius 11-ig; — 
a szentesi járásb róságnál aljegyzői állás két hét a la tt; — a 
7omhori törvényszéknél irnoki állás két hét alatt ; — a kecs­
keméti ügyészségnél alügyészi állás két hét alatt ; — a sop­
roni pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri szemlész két hét alatt; 
— a nagyváradi pénzügyigazgatóságnál irodatiszti állás julius 
24-ig ; — a m.-szigeti pénzügyigazgatóságnál fogalmazói állás 
két hét a la tt; — a kisvárdai kir. járásbíróságnál másodjárás- 
hirói állás két bét alatt ; — a b.-füredi járásbíróságnál irnoki 
állás négy bét a la tt; — a módosi járásbíróságnál aljegyzői 
állás két hét alatt ; — a nyitrai pénzügyigazgatóságnál pénz­

ügyőri szemlészi és fölvigyázói állás két hét a la tt; — a lévai 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói áliás két hét 
alatt ; — postamesteri állás Ecseden, III. oszt. postahiva­
tal, junius 28-ig.

I d ő j e l z é s .
— Az Orstágos Meteorologiai Íntétet hivatalos jelentése.

B u d a p e s t, junius 11.
A depressziók egyesültek úgy, hogy Európa északi, kö­

zépső és déli részeit összefüggő ’ alacsony nyomás borítja, 
amelynek minimuma Norvégiában van, Európa nyugati és 
keleti részeit pedig magas nyomás borítja, amelynek maxi­
muma a nyugati partok környékén van.

A maximumok területén az idő derült és száraz, kö­
zöttük pedig esős, zivataros és viharos volt.

A hőmérséklet eloszlása nem változott.
Nálunk tegnap délután és az éjjel sok helyütt esett, 

többnyire zivatarokkal és elvétve szélviharral.
A hőmérséklet változatlan.
Kilátás. Sok helyütt esős, zivataros és valamivel hű­

vösebb idő várható.

V i z  á  1 1  á s .

Inn Frhardlng .

Jnn. Jun.
11. iw. 
iné t a r

2.KU 2 .1- T ina M.-flzIget _

Jun. Jun. 
11. 1U.
m é t e r  
1 .— u.80

Duna í’aasau 2.79 2 74 Tekoháza _ —
g Llns _ _ _ _ _ G.zU • V.-Namóny _
Q B ice __ a _ _ Tokaj_______
á Pozsony ■- 1 iaza-Flred __ 0.60

Kom áré in _ 2 .t5 3 10 6  zulu j k _____
Budapest _ _ 2.72 Caongrád___
r itk a ______ 2.41 2 44 Bzegod -

Törők-BecseMohára J .4 i 3 82 1-17 1.03
Goi: boa 4 .— 3 93 Ti tol _______ 2 • a 2.CU
üjvl.l.'k - 3.12 .■'.01 O ndóvá B.Vtfa _____ 0 4J 0.45
I' va . 2.39 2.80 T opolya H o ó r_______ l — 1.02
(ira o » »____ ti.t i 2 .te B odrog Zoinplőn _ u.64

M orva Magyarfalva^ 0 63 Sajó Zaolca ___ _ í.e z
V á g Zsolna ____ O.td o 64 Kern&d H -Krtmatl U.1Ü 0.21

Trenceón _ _ 0 6> 0.63 B ere tty ó  Margité_____ 15 u 04
B Szered ____ v .tá u lö B.-Újfalu _ _ Ú.L2 0.14

Tti'ua Pz.-GpithArd U.2U <> 2 K órós Ceunaa -- 9.89 0 .—
s Sárvár ___ U Uó U 4 N.-Várad _ _ O.H 0 .—
B G y ő r---------- 2.80 2 -H Belónyoa _ _ o . . 0 o.6d

DrAva P-ttna - J.94 1 .  . TenU-n 0.19 0.22
B Z A kóny _____ l . — u 3U G urahoao__ 0.44 0.38

Bárra______ 1.73 1 et Boroajenfi___ 0.14 o.oJ
E -' lc 3.u ' 3 12 Ifokéa_______ u ./« U.6S

Mura M.-tízr rdoh. _ 0 .— U.fcU Gyoma . _ 1.50 i ;o
S z á v a ZAgríib ------- o.tíő V.t4 K arca Gy.-Fohórvár 1 tü . . t o

Sziszek___ U.27 i .37 BrauTiraká _ 1.52 i j
s Mitrovlca___ 2.39 2.49 Boborain _ _ 0 .—

B rm noe D e ó a ______ _ U.Í4 Arad - Ü 03 0.12
a Bzstm.lr___ _ 1.44 1.2Ö M akó_______ 1.12 i .  a

K rasrn a N.-Maj’Any _ 1.2C 1.42 T em os K -Ko-tóly « 1 34 1.33
L atorca MunkAce __ _ U.iÖ U.22 K iaeeM _____ 1 1- l .t  4
L aborca Homonn* _ _ U.IB U. 16 Temenvár_M u - • 0.03
U og Ungvár 0.33 0.39 a lieoskorek • 0.64 0.4Ó

— j
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vavar >

T i t k o s  b e t e g s é g e k  s z a k o r v o s a
gyonául, gyors, alapos és kényelmes módoa biztos gyó- 

, óhajtó szenTedCkno1.. ■- Ave» kórházi és murin-
1 1.7-si riad tapasztala ainAI fogva legjobban aj inin a tó

5 7
l%aZ a ■

e g y e t e m . o r v o a t n d o r  
fé r f in k n é l  «•■» n ó lt n é l  foglalkozási 
nélkül mliidenntrai. DármiíV régi Kelettl

.V ern i b e t e g s é g e k e t  )►
úgymint h o n j  c w o fo ly n N t. hólyag- és vizelési 
ia  knt. b u j a k ő r o a  s e b e k e t ,  N y p h il lf t t , > 
öm-rtőzi's. «l eredő idegbajokat, a legmakacsabb 
b ő r b e t e g s é g e k e t  é s  s z é p s é g h i b á k a t ,  ► 

továbbá S
N e m i gy en g esé g ! á l la p o to k a t  y 

'Im potenciái 4
meglepj b iz to s  e r e d m é n y  n y e l  j y o r t s n  a legújabb S  

>3 módon. p
b Sogáeló-istéte*.:£zálapest,V]l.Eerepcsi-ütK.zz. Le. 4 
'4 Rendeles: dé le lő tt 10— 4-ig , délu tán  6 —8-lg.
*S KUiCn rirótermek. K dön be- és Kijárat.

Levelekre rfytéai válasz. 4

s f o t e s t o ló f e o c s ik
b e le j j e k , I f l l i lin itn ió k  i - rnk- 
k iin f  n lt -rámára. elit-niert legjotb  
minőségben, jutányos Arak mellett. 

Gyári raktár :

K E L E T I  J .-n é l
Budapest, KoroiiMRW-ltsa 17.

f ,  irjeryíófc ingyen /M bír-

T itk o s  b e te g s é g e k
yógyitására e specialista legjobban ajánlható 
záznos éven át szerzett g a z d a g  k ó rh á z i t a ­

p a sz ta la ta i alapján

ö r . FA B IN Y I J.v. kórházi orvos, specia lista  
gyógyít legrövidebb idő alatt biatoi sikerrel 
férfiaknál es nőknél: hugyciflfotyaat, hólyagbajokat.
ujakóroi sebeket, eyphiliet, ennek következménye t. 

makacs btirbapkat és az öntertözésböl támadt
ide-betegségeket.

i MeglepS az redmeny férfiul gyengeségnél (Impo- 
tent a) ngy fiatal, mint öregebb egyéneknél.

Biztos síkor folytán a honorárium utólag is 
űzethető. Levelekre díjtalanul válasz; kívánatra

gyógyszerek.
Lakás: Budapest, Erzsébet-körut 12. sz.,

(D u ü A n y -u te a  s a r o k , I . e m e le t ) .
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

Rendelés délelőtt • —3-lg. este 6—8-lg.

S P O R T - J A T E K O K
leg o lcsó b b  m egbízható b eszerzési forrása.

IV.. KARCLY-UTCZA t A  t  
teteM 11 (Utpwtl Tlrosfcii ^X 

KOTFLÁffiJK. ZSINEGEK. ZSÁKOK. PONYVÁK.
FÚGGÁGYAK, TORNAESZKŰZÖK s  r a t o u

HALOK IPARTELEPE.
TENn iS-terek Elkészítésé, tornatermek eclszerelése.

GYÁR; VI'. BOSNYAF l'TCZA 20 SAJ. T HÁZ.

Tavaszi és nyári évad 
1001.

V a l ó d i  b r á i n n i  s z ö v e t e k
2 73. 8 70 4.M) frt jó\ . ... 

és «.«0 frt jobb | valódl
7.25 frt finom . gyap-
* 85 frt legfinomabb ■ . . .  
10. — frt legeslegfinomabb' 0

K i - r v lv ín y t  ezálon-v ltünyhöz 10.— ír t é r t ,  valamint fvl- 
Mtő-ariJreUt, turtata-fo.font, lcjrflr.omabb kammgarnoka: m 'u- 
llt gyári áraken a legjo lb  hirneviuTk én asolldtiak államért 

p otlió  gyáriraktir

Egy 3 ’IO m é t e r  
hosszú s.eíveny ele­
gendő teljes ferfiö'tó- 
zelre (kab.it mellény 
és nadrági ára csak

Siegci-JM of Brünishen.
Minta ingyen is  btrmcntve. Minlának megfelelő kiszol 

gálásról kezeskedünk.
A mmranvev6r.<'k. rki n r: v. , h t t z t e t lc n m  n fon" 
régnél gvár aaékli«*lyén n ;.-iindell, előnyei jelentékenyek.

VarKonyi Dezső 
S z c g í n j  l e g é n y e k .  
A re g i b e ty á r  ro m a n ­
tik á b ó l való néhány el­
beszélés ez, amelyet a 
régi újságírók gárdájának

ezen tehetséges tagja 
gyönyörű nainisitatlanul 
magyar nyelven annyi 
közvetlenséggel irt meg, 
hogv igen élvezetes ol­
vasmányul szolgál. Ara 2 
korona, bérmeutcs kül­
déssel — at pénz előzetes 
beküldéso esetén 2 kor. 
20 fii.ér. Kapható Köves 
Béia Kónyvkiadóbivatalá- 
han. Veszprémben.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
S a f e  D e p o s i t - o s z t á l y a

a nyári idény küszöbén fígryclmczteti a t. c. közönséget
tű z - és betörésm entes páncélterem ben berendezett ma­

gán-letét p é n ztá ra ira  (Safe-D eposits).
Ezen pénztáruk c s a k i s  a  b é r lő  k u l c s ú v a l  é s  c s a k i s  a 

b é r ló  á l t a l  n y it h a t ó k  k i .
Kiváló szakférfiak nézete szerint ezen pénztárak kitűnő berendezé­

süknél fogva tű z  é s  b e t ö r é s  e l l e n  f e l t é t l e n ü l  v é d v e  >a n n a k .  
E z e n f e lü l  a  p ú n e é l- t e r e n i  f o ly t o n o s  ő r i z e t  a la t t  á l l .

Külföldi bankoknál évtizedek óta sok e z e r  m a iiú n le t é t p é n z t á r  
áll fenn, &bnélkül, hogy eddig t á m a d á s n a k  m é g  c s a k  k í s é r l e t e  
t ö r t é n t  v o ln a  s a f e - d e p n s l t o k r a .  mert az ezen berendezés által ny u - 
tott védelem l e g y ö z h e t e t l e n n e k  tekintetik.A s a fe -d e p o s ito k
a  l e g b i z t o s a b b  v é r ic ím e t  n y ú jt já k  p é n z t á r - b e t ö r é s e k  é s  
l o p á s  e l l e n  é r t é k p a p ír o k ,  é k s z e r e k ,  o k m á n y o k  é s  m in ­
d e n n e m ű  é r t é k t á r g y a k r a  n é z v e .

A páncélterem a <1-• ötli órákban a kö/íu.sóg által megtekinthető 
és a látogatóknak kimerítő leírásokkal és felvilágosítás >kkal ingyen sz ,lgál u

P esti m a g y a r  k eresk ed e lm i bank sa fe -d e p o sit  o sz tá ly aV. k o r . ,  U o r o t t y a - u t c a  1. s z á m .

UakliUUk 4t, rst

D r. Lengiel

n y irfa h a ízs a m
klr. sxr.b. Svédhonra.

Már magában véve ;vzor. n ivényl nedv, 
" m dy a nyírfából kifolyik, ha annak 
törxcét megfúrjak, <*mbor„ml kezet óta 
mint a legkitűnőbb sxépitőazer vo.t 
ltuneretep, ! a a. ‘inban erén nedv, a 
feltaláló utas. HB.i szerint balzsammá 
or uy- r agyszólráa oso«lA'ato- i atáat.

Ha v  t° n. -gkenjük v«lo r a rőt vagy más bő rén • . 
ni :r mi.fliiúp c s.-ikuetu észrev- tlenUl pikkeljek  vá.: alt !• a 

1 írPI, ■ mely crllfol (ebért* 4a gyöngéddé válik.
Esen halasam kisimítja aa arcon a r1ncok«t -'8 hlmlőhelye- 
ket, i azesi ■ •. a bérnek fel r  -. . ré t 4s

b aéj ■ k<k> a ■ b-grövidebb ibo a.ati « .tivo lii,a  a
-• ••' : . • n G ' tót cs anyaj-gyoket, orrveresaéget, bőratkát 
* * b - ■ ;j m b  egyéb lisztátalanaágáL Ara egy k só­
nak használati uta9ltá*-sai 3 korona. Kapható minden joob 

gyógyszertárbau.
A ny.r.ab..lzsam ál al j u ,vá lőtt bőr konzerválására uj n.a-

• a dr. L en g  e l-fe l«
' O P O - K R É M E T

A dr. Lengiel-fele Benzoe-szappan „ * J.'SÜ1'1” ......
moly a bőr envbévé és tehéné teszi és hivatva  
sam jó ba á-Ai fokozni. Egv darab ára I korona

t-öraktA r M auyarorttA f/ rSitaSre

I '  <> H  <> ! \  •! O Z  N l i  !•' { g y ó g y s z e r t  A r a  1
Budapest, Király-utca 12. és Andras^y-ut 29. s«.

a '.i pm

|A  neküuM b em u ta tó n  ám tá lán  zr.egblxható, h lte lo s  I 
k ö sro n c lrn t fo ly ta n  ,r.vn  nvgyedaz.lr .ad  ó ta  f» nnáUó 

|  f P d a l o - n t e a a t  a  1. ym ela g eb b o p  a ján lh ató . f

1 Itm dfK i.lnte.ft l t u d a p c s t .  A o d r á . s j - i i t  » l .  J
j m  Opera nellatk

TITKOSBETEGSÉGEKET
í  í’ tt*7.CB6foIy"',o k * t éa aabakat, aa ó n fartöxta féo  otd- 
I •* * lr y » « < a i t  farflero, mát; ő m le .e k , a butakor
' nok« » ‘ ro h er fo ly á .t, bárm eny-

ylre  Idültek Is, va lam int mliAdnxon nol b e t e r s t a e -  
® *rta»*nak< ep y ilt fook oaoja  •.« 

h o r » « . p , , . , „  r r o m t a) n ‘ n » « d  . . . r u t ,  » i»-
to s  afkeiTal, gyoraan  éa  a laposan

O r .  C?arai jQntal
■rvoa, a a b é a a , a a e t n é a »  éa  a > S lé a a -ta d o e , v o lt  

eo éa a . k lr . o a a a  fO orvoa.
I KENDET, i aapoota d. a. 10 órául agAu délután é éráig 
1 aata 7 órAtól 8 órA'g.
I DlJáBOtt Iwalckra legnagyobb figyelemmel váJaeioltatlk éa 
• VJogyaierekröl la gondoekodva leaa.

N őknek külén  váróterem .
I Ugyanott megjelent év a t/er tén é l, Dr. GARAI a n t a i 

HG. -L-!»' .l.-.;>-tő SÉpW /.ftiK i I T H i rA T Ó  (Sár
I I .-k  h í.-  aéau m*‘g l.-n 
I A-z-iart gvéi k .-. . M » nemi betegtégrk éa erek 

gvór u. • i ALea dmO kónyv, volt ára 2 f’ t >
. tso a t c a a k é o  kr. A könyv jói beceomagolva n -« 

. tlblve, 1 frt b' kJhtaaa meaeU bérmeatve vagy yt) kr. 
itánv^t mellett.
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  h e ly e k .
M . K IR . OPERAHAZ.
Szerda, 1601.junius hó 12-én.

Zárva.

N E M ZE TI S Z IH H Á Z,
Szerda, 7901. június hó 12-én.
A J ó  f a l u s i a k .

Színmű 4 felvonásban. Irta Victorien Sardou. 
Személyek:

Vi 1 epren x
Moiissoa
Henrik
Floupin
Grinchu

Gyenes
Újházi
Dezső
Náday
Vízvári

Tétillard 
P  au linó 
Marguerita
Buisson anyó 
Mariotte

Gabánvi
Alszegi
Ligeti
Györgyné
Meszlénvi

Kezdete 7*/a órakor.

MAGYAR SZÍNH Á Z.
Szerda, 1901. június hó 12-én.

A d e n e v é r .
Operett 3 felvonásban. Szövegét Írták Hafner és 

Genée. Zenéjét szerzetté Strauss János.
Személyek:

Általánosan el van ism erve,
h o g y  n in cse n  pórja  na „Eoho* fo n o g r á f h e n g ere k n ek .

RjrtvoBkedjenek a 
legkisebb próbaren- 
dplónt tenni és a 
mások Által hirde­

tett hen írerekkel 
öanzohsaonlit&ní.

Nagy raktárt tar­
tunk „Enho" fono-

Í a  —"»»....«i - . x g r á f o k b ó l  m efiston
[fi íj, SÉÉÍst"** ' A ^36Í-Aí~*ft, * nexubrám okkal.

jK J T ‘ Azonkívül külöinbfl- 
- I O  ''•X.’ MÍ 16 eredeti E dison  
•K , : - i - \  < • .2 ta n d n r t“ .H a -

m o “ és „Grnnd
C onzert*  fonográfokból, utóbbi vendéglősök és kávésok szá 
mára, a mely a drágán űzetett zenokart uélkölözhetővé teszi. 
Fonográfjainkat, kitűnőségük miatt a nagyra, v a l lá s -  é s  k ö z­
o k ta tá sü g y i m in isz tér iu m  az Iskoláknak beszerzésre mán 
lotta. Kitűnő honvéd- és cigányzenekar, Kákóczy korabeli 
tárogató, magyar, német, francia, angol és olasz felvételek.

Óvakodjunk az olcsó, de rossz utánzatoktól, úgy a fono­
gráf-gépeknél, mint a felvett heugoroknél.

Kívánatra hongorjegyzéket és leírást kUld na

„E ch o “  fo n o g rá f-tá rs a s á g
Budapest. IV., Kossuth LaJos-utca 8.

----------------- A Nemzeti kaszinóval szemben. -----------------

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA

A l& p ltta to tt  1860 . <

S emler J &

Eisenstein Ráthonyi Falko Dalnoky
Rosalinda Szoyer Blwd Giréth
Frank F üredi Adél Ledofsky
Oriovszky Dóry Frosch tíoross
Alfréd Pichler Melanio Horváth

Kezdete 7V2 órakor.

v íg s z ín h á z .
Szerda, 1901. junius hó 12-én.

O csk a y  V>ri«;adéros.
Színmű prológussal, 4 folv. Irta Herrzeg Ferenc. 

Szem élyek:
Otskav László Fenvves
Ti-ztt Ilona 
Tisza Jutka 
Pyber 
Oz’rócay 
Jávorka

Csillag 
I i P , 
Hegedűs

Dili 
A palóc 
Szörényi 
Tarics

Lenkei
Sz^rérny
Gál
Bihari

Kazaiiczky Ocskay Sándor Tapolczai
Góth Königsegg Balassa

Kezdete 7’/s orakor.

N É P S Z ÍN H Á Z .
Szerda, 1901. jnnius hó 12-én.

M ásodszor:
M ill ió k  a  hó a la t t .

Pegécves színmű 5 képben. D.Ch. Murray regényé­
ből irta Francia Burlington. Magyarra átdolgozta 

Bálint Dezső.
Szem élyek:

Szirm ai Gay

■ Szenvedéseim az 
ördögszigeten töl­
tött rabságom alatt).

Dreyfus kapitány 
sajátkezű rajz- és 

kézírásaival. 
Második teljes 

kiadás.
K é p e k k e l  

2 3 0  o l d a l n y i  ta r ­
t a lo m m a l  «<> kr.
Beküldése ellenébe 
bérmentve, ha azon­

ban utánvéttel k í­
vántatik 20 kr.-ral 

drágább.
Megrendelhető a

B udapesti Napló k iadóh ivata lában  
VIII.. Jóm er-kSrnt IS.

Brims
Harding
Edith
Lomkins
Saylor

Horváth
Fedák
Szabó
Toliági

Cunningham
Davis
Kata
Broko

Kezdete 7Vi órakor.

Kovács M.
Dolli
Újvári
Kádolnai

Szerdahelyi

47. fegr. h

URÁNIA SZÍNHÁZ
Szerda, 1901. junius hó 12-6o.

A  tá n c .
Irts: Pékár Gyula. Zenéjét feldolgozta: Kern Aurél. 

Kezdete 71 « órakor.
FŐVÁROSI"NYÁRI SZÍNHÁZ.

Szerda, 1901. junius hó 12-én.
A h á ro m  te s tó r .

V:gjáték 3 felvonásban. Irta Ilerczeg Ferenc, 
kezdete 7 órakor.

kfllil 7  í r t  3 S  k r é r t
t r i to n é b ó l v a g y  T r ie s z t b ő l  í

clvámolva és b érmen ive

K. 5.— , leleskop-s 
katal

A bnorm ális o lc só  1 Legjobb kerék­
párok. aráazériós alkalmi vétel. VJ 
elsSoeztályu modellek (url és nöl ISO 
koronától1 ''agy raktár múlt évi uj, 
finom gépek-;, k 120 korrnátó’. Hasz­
náltak 100, 110 koronától i’nenma- 

k, ut'•akar 6. ttarant-'-min « ’g  K. 
, finomabb K. 0.—, szivattyúk

•;K.2. . Ai k-. zék ingyen. Nagv kép^s
60 fi lér beküldése mellett.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR."
Szerda, 1901. junius hé 12-én.

Medea.
Szomorujáték 5 felvonásban. Irta Grillparzer. 

Kezdete 7* a órakor.

Ő M -D I D A A  Á K A
H a  fé n y e n  k i v i l á g í t á s  m e l le t t

r e m e k  u j  V a r i e t é - m ű s o r
Illan va  d r  l l o e h r s ,  A iu n f ln  .N toiic, l .a  b r l l c  Z a r ln n .

Air. K  1 S u t t y  medvecsoportja
és a többi különlegességekkel.

á m klr budapesti honvédkerületi zenekar hangversenye, 
m m  ALY 11 KV vftráBBBBintiáaa.

A b 'O L I E M  C A P I t I C I - :  vendégjátéka. A mecsetlérl
•z npádon I n g y e n  s z ln lc ló a d á » o k .  — A m i r lk n l s c n t lu g  
rln k . — l i ic y U ll  h u r li in t is  — Gyermek előadás l lo r v A t h  

n id  g e t  mosóport fa f« lléptévtd. — Búr icnekiir. 
BelópóiUj bO fillér. Gyerün k, knek 12 '-ven aiól 2 0  fillér.

Kedv.'/menyes j?iryck minden tőzsdében.
A fö ld a la tti v i l la m o s  v a u it  ájjell 1 ó rá ig  k ö z lek ed ik .

I i l r ' s s k o c s t l .  r g e s i  é j j e l .

Runtlbakin M.. Becs. IX . Berqqasse 3.

C V & s v r b i á l l o m á s . )
vtóság k c z . a l a t t  álló .E r z sé b e t K irályné*, I 

.Deák* ci .S sé o h ó n y i‘-S7áll"!.»kb. ii, . u . 1 nvre, hon... 1
■

rákon '•••'"■ « - s z j o á k  vagy la k o sz tá ly o k . I
i

■ Á sv á n y ­
v íz  l ” ókurá H ldegvlzgyuK -ylnt-?zet. A sv á n y v lz fttr - I

dók V lla m v ilá g ltá * . K itű n ő  ©1; -ó  v e n d é g lő k .
Hiu'.z H . n r  k  - .

I - A \ . : \ • .. Dr. C sért J á n o s  I

I C s é s  klr. F r i s s é n e k ,  m p b o ’d .^ u lt (U cso em l«
I k e z .t ü  E F / . ^ á B E T  k irá ly n én a k  ta r tó z k o d á s t I 
1 h e ly e  az 1800-ik  v l Id én yben . A gv. / \ ! .

d. ioné átuak ' - U n !  . . . .  H <1. öt 1.228.745 fi un . 
beruházás eszközcltetcU

A  h é t  s z ín h á z i  m ű s o r a .
Nrmutl ulnház M. Kir. Operaház Vígszínház Népszínház Magyar Színház

(■fitSrtSlí A megboldogult A Walkttr Csak párosán Milliók a hó 
alatt New-York szépe

P tste k Rosonkranz és 
Güldcnstorn Nincs előadás Pénzt vagy életet Lili Az ikrek

Siómba! A bor Siegfrid Coralie és Tsa.
Milliók a hó 
alatt New-York szépe

d. u.
la«Arn*p

este N yíri a iü n .t Carmen Csak párosán

Virsgálali- 
t lőadás
Milliók a  hó
alatt Az ikrek

p o a z t ó k e r e a k e d ^ g e  
o sztrá k  c sá s z á r i é s  m a g y a r  k irá ly i u d v a r i s z á l l í tó  * 

8 U O A P B 8 T ,

Bécsi-ntra és Deák Ferenc-ntca sarok.
Ajánlja legutóbbi njdoneágait

„O S T  E  N  D  E “
legelegánsabb utazóruhaezuvetek urak és hölgyek rászór* . 
Legnagyobb v&lawzték angol úri- és női plaidekben

5 ^ b| Asztalos és kárpitos js

B Ú T O R O K
oryea dara

RH?Í

(v la sz a d z e th e tó  te t ­
s z é s  s z e r in t i  k ise b b  
r é s z id ő k b e n  Íz) bár­
m ily  ö s s z e g e t  Igen  

o lc só n  ad

K ö v áry  Ármin
bank- és váltó-üzleto

IV. k., Fereaelék-teré 9. 
Gróf ( zirákpyalota.

I r ta :
S i e k n l a  T e r é z .

ötöflik Mvitctt te javítón Maflái

Ára kemény kötésben 4 
korona. Az összeg előzetes 
beküldése után bérmentes 

szállítás.
Kapható a „ B u d a p e s t i  
N ap ló"  kiadóhivatalában.

eryea darabok é< egész berendezések kizárólag zaját, szolid R 
_________  rysrtmáuyok. - dJ L„ r. v .

Készpénz és részielflzetésro jJSP 'R .’ b

S 1 S B L Ű C K  J O K g j é l b l l j
B u d a p e s t ,  V II., E r z n é b e t - k ö r u t  3 2 .  s z .  Éf

ÁrWnél 50 MIÉT httMtee ellen Wcentv?.

t s f f l H P . ' í l

A legolcsóbb -----

vizsgái jirtaloiükösnek. 1 o

a
 Szerkeszti: T je n e d c k  £ ! e k .

s á l  ♦ ♦ ♦
A l e g j o b b  i f j ú s á g i  e l b e s z é l é s e k  g y ű j t e m é n y e .  C s i -  í 'j  

f3  E G Y -E G Y  K Ö T E T  Á R A  4 0 - 5 0  F IL L É R . í j

Riatlja: IAMPEL B. {tfOOIAHES L é s  FIAiJfJ
Cl. és kir. ndv. könpkereskfltlése, Bndapest, Andréssy-út 21. ( |
-----—  Az eddig m egje len t s o ro za t a kS se th -z tt ■ _____

1. sz. J ó k a i M ór A cseregyer- 
mek. 40 fillér.
B e n e d e k  E lek  Mesék és 
történetek 40 fillér.

G aál M ó ses. Kgv plájbász 
lörlénrte. 40 Űlíér. 
B á rso n y  A bonyl. A stá -  
1-a-I ég aiatt. 40 fillér. 
S U k la y  Ján os. Hány 
L tok  lórténcle. 40 fillér 
S c b e s z t h a  K á ro ly  Krá­
ter György étele. 40 fillér. 
O aál M ó zes Két falusi 
történet. 44) fillér. 
B e n e d e k  E lek . Várhegyi 
Zoltán. 40 fillér.

2.

&
I.

B.
6.

7.

&

9.

10.
11.
12.
13.
14.

15. 
10.

S o m o g y i B éla . A legna­
gyobb magyar. 40 fillér. 
O«A< K .ise s . Az urfi. 40 f. 
R é v e y  PÁL A szúnyog- 
király fiat. 40 fillér. 
F ö ld e s  O éz s. üinká és 
Diirinka. 40 fillér.
M árkus M iksa. A kis 
utazók. 40 fillér.
B ánfl J á n o s  Regék és 
nie>"k 40 fillér.
F ó id e s  a ^ so . A beszéld 
arany. 40 fil'ér.
V á rn a i Sándor. Az ár­
vak. 40 fillér.

17. B öngórfl J á n o s . Az áUa- 
I

13. sz. B eb csl Jób , Apró törlé­
sietek. 40 fil'ér.

19. .  F ö ld e s  G é z a  Szibériai
képek. 40 fillér.

20. » S z ik in y  J á a o c . Azok a
fő rat.diik. 4" fillér.

21. .  G aál M ózes. SebÖs 40 f. 
22 -  23. »z. B e n e d e k  E lek . Tőbb-

sincs kit ál) fi. 1 kor.
24. sz K oboz A ndor. Történe­

tek az .ikólából. 59 fillér. 
25 „ O aál M ó zes Víg elbe-

ssi-Ícm k. .7) fillér.
26. .  V e r se n y t Apróbb elbe­

szélések ŐO fillér.
27. .  C sutak  F a jo s . Székely­

földön. 50 fillér.
29— 29. SZ. G yu ix ln ó  B a k sa y

J ú lia . Tündérmesék. 1 K. 
90. sz. G aál M ózesn ó  Kél ifjú­

sági stinm ű. 50 fillér.
31. a B en ed ek  E lek . Két tör­

ténet. ,’tO fillér.
32. .  M o sd ó ssy  Im ro. Ut az

ing Inyon 50 flllér.
33. s E gri. Rohókás történetek.
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Minden szó egyszeri beiktatása 
nonpareille bétákból 4 fill. V a s ta ­

g a b b  b e in k b ő l  8  f i l lé r . APRÓ HIRDETÉSEK í A hirdetésekre díjm entesen ad fel- 
világositást a  kiadóhivatal: JóiBof- 

körut 18. szám.

Le»élbeli tudakozódásra ingyen adunk lelvilágoaitáat, caak a válaszra Bzükaégea bélyeget kell mollékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni keik

A p r ó  h i r d e t é s e k e t  
fcéapoatl trodánkoxn és ere­
deti nyugin mellett még •  
kövei* t t  ö tökökben lehet (öl* 
adni:

B r e n e r  n ő v é r e k
dohánjtőzzdéjé,

Terét-körut 54. szaci alatt.

E n g r lu ia n n  M ór
gyorsaajtónyomdo,

IV. ken.. Kálvin-tér 2. szám.
F  r a n  k e  1* á l

könrvkereskedése.
IV. , Gróf Ctiri. y-íéle palota. 
(Eoasuth Lajos-utca, Kígyó-tér,

Koronauerceg uwa sarkin.)
J s m b r l k s r i t *

doh*nytézsdé’s. 
erepesi-u* V'. Takarékp. ép ü l)
E e k M e in  B e r n á t

hirdet- sí iroda,
V. ker„ FürdC-utca 4. szóm.

F l s c h e r  J .  D.
birdeu'sl Iroda,

IV., Zalb Áras-utca 7. zAm.

G o ld h e r ^ e r  A . ▼.
hirdet4'-! iroda,

IV. , kor.. Váci-utca 9. ssAm.
H a a s o a - te in  és V o g le r

hirdetés, iroda.
V. kér., borottya-uica 9. szAm.
L e  o  p o  I d Si r  a  l  s

hirdet-«d irodája,
VII., K m ce t-k ö ra t 34.

H ő s s é  R u d o l f
hird<>t><ei ir-’d s

▼II. kér., kuroly-körvt 9. ss.
H e x e i  A n t a l

hirdetés! lrockja
V. , Qlzoüa-tár fUaaa-palota).
f e c h w a r c z  J ó z s e f

hirdetéai iroda.
V. kar., Marokköi-oiot. 4. aa.

T e n e z e r  O y n la
hirdetési Irooa.

IV. kér., Ezcrvitatér 8. szám.
S l k r a y  S a r a n

hirdetési irodAja 
Budapes', Váci-körút 38.

K e r n b e r p  R o z á l i a
dohAcytőzsdéje,

Vili. kar., Muzeum-körut 18. az.
í r j .  S a e e l  Ö l t é

könyvkereskedő.
Múzeum-kórul 2. az. (Nemzeti 

Sziu.iaz bérhAza.)
l e  n i e  t  s e  l& A . Ja

uj'-ág-A.-uiAja,
Pelőfl-tér 3. esAm.

R o b o n e z l  I lo n a
dohAnytőz&déje.

AndrAsey-ut 48. aiAa.
S z á n t ó  H ó r

dohAnytőzedéjs,
IV., Cootkcméti-utca 14. szám.

S o p r o n é i  V.
dohAnynagvarus,

Vili. kér.. Kvrepvai-ut l azíAr
T o l d i  L a j o s

könyv sereskedéee,
IL kér., Fő-utca 2. a: am al 41 

Z f p s e r  é s  H ó n ig
r énem 6 kereskedés*. 

Andrássy ut 4. szAm alatta
B c n d a  J ó z s r f n é ,

Andiássy-ut 59.

D e n t s c h  H i k s á n ó ,
Andraaay-ut 3 í.

W a i t i e n r e l d  J a k a b ,
KirAly-utca | .

G o l d s r n b e r  H ó r
könyv kereskedő 

Buda U., Fő-utca l7 . szám. 
Mlndao aprö hirdetés. melyet 
I t t  ea t«  «  OrAig f ö la d n a k ,  
mar másnap m e g j e l e n i k  ■ 

l l t n t la p e e t l  N a p ló b a n .

S .  G .
Édes kicsikém  ' írjon már és 
minél többet. Lesz-e szombat 
este Ideje? Tisztelem P. t.

I n t e l l i g e n s
szolid izraelita leány, kinek a 
fővlroaban jó forgalmú dohány- 
tőzsdéje van. férjhez óhajt 
menni, lehetőleg nyugdljképos 
úrhoz. Csakis teljes címmel el­
látott levelekre válaszolok, „.ló 
gaza asszony* jelige alatt a k i­
adóhivatalba.

T a v a s z .
(E le v e n  ördög.* Miért nem 
viszi el levőiét ?

M a r g a r r t a  ( B u d a i ) .
Tnlán nem vette figyelembe 
múltkori sóhajomat. Ha olvasha 
most, úgy könyörgöm, Írjon 
„Faust* jeligével e lap kiadó, 
hivatalába. 6726

F g .v  f e s s
intelligens, csinos leány, szabó 
nö, ki megunta az élet egy 
hanguságát. tud főzni és a ház­
tartás minden ágában teljesen 
Jártas, férjhez óhajt menni. 
Férjül kívántatik egy biztos 
állásban levő középkorú, lehe­
tőleg budapesti ur. a ki nem 
nagyon sok hozományra reflek­
tál. Aláírással ellátott leveleket 
kér aHokonélei" cunen a kiadó­
hivatalba.

???????
Édesem I Igazán megtörtént, a 
mire részemről még gondolni 
is borzas-tö volt, az elváláa. 
Olyan kínosan hat ez rsám, 
hogy igazán nőm tudom, hojry 
kell Így élni. De csak kitartás, 
majd talán az latén is segít. 
Csak Írjon minél többet magá­
ról. Milyenek a vélemények ?. 
Könyörgök fényképért, hogy 
legalább • z nvujtson valami 
megnyugvást Intézkedjen ogy, 
hogy minél előbb láthassam, 
mert ellenkező ef tben nem tu­
dom, ml lesz velem. Este me­
gyek haza. hzámtalanasor csó­
kolja Barnája. 9207

E s j  R í
vasúti tisztvleelő kinek 2200 
lorona fizetése és egy  p irezor  
forint késrpérze van óh jtana 
ogy kato'.ikua vzlláau 45—50 
éves hajadonnal vagy özvegy- 
gye’, melynek 4—5üŰ0 frt ho­
zománya van — házassági esán- 
lókból leveleságbe l*pni, arc­
kép csatolása kívántatik, mely 
rm g nem felelő esetben a leg- 
nagvohh diskreció mellett visz- 
szaezármaziank. Cím .Gyula* 
alatt e lap kiadóhivatalához.

9210

C s in o s ,
Intelligens fiatalember, Ame­
rikába való utazásához, szép és 
kellemes hölgyei keres utl- 
társul. Pénz nem szükségolte- 
t it . Komo y  szAndék nincs k i­
zárva. Ajánlatok Budapest, fő- 
oosta regionié .L . M.“ jel alatt 
téretnek.

C s in o s  f e s s  R Js lá n y
ónajtaoa megism erkednielőkelö 
-reg urenl. Levelet e lap kiadó­
hivatalába kérek „IC éves szép 
Tulisaa* jelige alatt. 9215

Á r v a
leány nemessrlvü úrnő támo­
gatásáért esedozik. .Jóttovő* 
eimro a kiadóhivatalba. 9179

KE RESLET.

U tazók
kerestetnek k e d v e l t  c i k k ­
n e k  magénfeleknél való el­
adására. Intelligens és jó meg­
jelenésű urak, kik ügyes el­
adók, küldjék ajánlataikat aa 
eddigi ioglaikozáa felemii télével 
és referenciákkal .Hálás szak­
ma* jf ligo alatt o lap kiadó­
hivatalába.

F o d r á s x s c g é d
jó munkás, alkalmazást nyer 
Omaazta Gyula üzletében, Besz­
tercebányán. 9187

C ta x ó
ügynökök 100 százalékot kores­
hetnek egy amerikai ujdensági 
cik ke l: .LebvrintrejtTénv* 

mely cikk a vicéken és fürdők­
ben, aőt még Béesben is ism e­
retlen. FeigI Rtchard Sorok- 
sári-utca 56. 9175

C s a p o s t  k e r e s e k
500 írt óvadékkal egy kitűnő 
korcsma-üklethoz. Cím : Mi’e'z 
György, a Budapesti Napló 
ex|>editora, találhat j d. u. 4-től 
6-ig Jóiaeí-körut 18. sz. 8887

Ír. á l l a t o r v o s i
akadémia közelében, egy hiva­
talnok lntel'.igeuB lakótársat 
keres kényelmos lakáshoz, olcsó 
bér mellett. Cim a kiadóban.

3*3n

F e h é r v a r r ó n ö  
k oros g ep varró  leá n y o k a t.
Magdolno-u. 42. földezict 9.

3917

C s in o s
bútorozott szobát keresek teljes 
ellátással a Városliget közelében 
kertre nyílót. Ajánlatokat .G. 
G.“ Jeligével e lap kiadóhlvo- 
talába kérek.

F r a n c ia
nő, ki németül is beszél, ke- 
reztetlk a délutáni örákra egy  
6 é te t  leánykához. Ajánlatot 
kérek .F . .!.* jeligével o lap 
kiadóhivatalába- S92t

H a * z n á lt
de jó karban levő rövid zongo- 
rát keresek megvételre Ajánl­
kozók Írják inog az árát. Ue. 
gedüs Jáuv«nak Józeuf-körut

8*3.
H a s z n á l t  8 .

számú könyv vaarzokrények 
megvételre kerestetnek. Aján­
latok Barsmegyet NApoanknak 
Ar.-Maróthra küldendők. 92üb

B r r h c i í t r l r r
keresek egy közsévboll jobb 
forgalmú nsgy vendéglőt. Nagy 
Lajos, Uavaniste. 92v4

KÍNÁLAT.
T a n á r j e l ö l t  

n e v e lő n e k , correp etltorn ak  
a já n lk o z ik  In te ll ig e n s  c sa ­
lá d h o z . B e s z e l  franciáu l, 
n ém etü l Cím  8 . C. Dam ja- 
n lo h -a to a  36. III. 18. 3m o

K Z7 « * p l r á « u
hivatalnok elvállal bármilyen 
Írásbeli munkát, másolatokét 
boríték elmek megírását vagy 
hasonló más Írásokat íilcsó dí­
jazás mellett. Cint a Idadóhlva­
uiban. 5M!

I n t e l l i g e n s
úriember, etalmaözvegy hason* 
minőségű ideális úri nő Isme­
retsége után vágyódik, minden 
érdek kizárásával „postatiszt* 
jeligére levelet kér a kiadóhi­
vatalba.

K ia d ó  « zo b a .
A Kerepeal-uton, a Népszínház 
szomszédságában két tágas, 
tiszta, világos, teljesen fán g- 
mentcs, csinosan bútorozott 
szoba külön vagy együtt jutá­
nyosán kiadó. Az egyik utcai, 
kótablakos. a másik udvari 
mlndakettö külön bejáraitól a 
lépeaőházból, tágas és vüágo. 
előszobával. Kerepesi-ut 34. 111. 
em. 20.

I la la t o n - L e l l é n
a fllrdő-idényro 2 nagy szobá­
ból álló lakás, ssép udvarral és 
lugasaal kiadó. Cím özv. Simon 
Ignác né, Lolle. 9214

IB ntor.
Faragott hálószoba, kredenc, 
díván, asztal, szék olcsón el­
adók. Dohiny-utca 54. 1. em. 7.

9209

P l n z t
v á ltó ra , b e tá b lá z á sr a  vala­
mint sz e m é ! '-h ite lt u tó la g o s  
Íjazás mellet g y o r sa n  enz- 
k ö zó l Fne cn Mór irodája Kóck- 
»ziiArd-utca 5. Válaezbélyog.

9211
F ü s z e r u z le t  e n b lo c

nagyon csinosban berendezve 
é lé n k  h e ly en , melynek értéke 
1200 f i t  vezetés hiánya miatt 
7 0 0  ír té r t eladó. Frisch Mór 
Irodája llockszilárd-utca 5.

9212

B ő f ie n d n r f c r
zongora, bútorok, ftiggólámpák, 
órák, ruhaláb, lós/őr, ruhák 
stb. eladók. Megtckiuthetők 
délután «»4—6 között: V., Ná­
dor-utca 6. III. em. 11. ez.

T is z t ,
hüvelyes- és íú a z e r ü z le t . a
aörut logélénkebb helyén, csi­
nosan berendezve, napi bevétel 
120 koron a , sürgősen eladó. 
F risc h  M ór irodája, Röck Szi­
lárd-utca 5. 9211

r i z a r r t t á z ó l í  
„ r r á n la * -  szivarkahüvelyck 
egjobbak. Árjegyzéket ingyen 

és bérraontve küld: Uránia 
szivarkohüvely-raktár, Kertész­
utca 83.

K ia d ó  v i l la .
R év-F ü lóp öu . (u. p. Kővágó­
örsi a Balaton zalai partján, 
gyönyörű fekvésű szép villa, 
mi ly három szobából és kony­
hából áll, ku tu l, tágas verandá­
val és árnyas diófákkal, a 
nyárra 160 ír té r t kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 884U

P é n z
kölcsönt kizárólag k atona t i s z ­
tek  á lla m i h iv a ta ln o k n a k  és
Öonoratlóroknak KXktól 1000 ko­
ronáig rövid lejáratra 6'‘ » d íj­
jal k ö z v e t ít e k  a pénzt n yom ­
ban folyósíthatom. Értekezés 
egész nap Guttmann ügynöki 
iroda Korepesi-ut lő. 3835

B o t o r
Jó m in ő ség ű  hálószoba, 

kredenz. szöaycg-diván, asztal, 
szék, íróasztal, könyv-szekrény, 
úri főttel, ottoman, szal^c garni­
túra, nagyon olcsón, sürgősen 
eladó. G.var-utca 25., kárpilus- 
mcstcrnél. 9205

F lc f fá n .sa n
bútorozott t is z ta ,  v ilá g o s , féreg- 
mentet szoba külónbejárattal 
egy vagy két személynek e hó 
15-ro olcsón kiadó. V ili. San- 
dor-utca 30'B. I. 13.

R u h a - v a r r ó n ő
kitünően jártas, olcsón elvállal 
munkái, melyet a sajti lakásán 
készít el. Renoválásokat is vé­
gez k. tűnő íz.esec... Szentkirályi- 
utca 22. II. 2o.

L r x h ir o s e b b
jóenő Romániából visszatéri. 
Bethlen-utca 9. fölépcséház a. 1.

9148

A k i r m é z r t
frissen pergetve 5 kilónként 
6 kor. 50 fillérért bérmontesen 
küld Weiez József N'adsp, Fejér 
m"gye. 9164

K iilö n b c lA r a t n
2 ablakos, s/épen bútorozott 
udvari sz o b a  e lo s ro l t t  1, caat* 
lég botor nélkül is 1 v . g \  két 
urnák azonnal kiadó. K lai kál- 
utca 6. fsz. 1. fcoáö

l ’r e s  ló d á k
helyszűke m'stt a/onnai olcsón 
eladók. Kertész Pál, Korepcsi- 
út 44. sz.

K it ű n ő  f e h é r v a r r ó n ö
a ánlkozik. Címe : Magdolna- 
utca 42. fdsz. 9. 8790

V lia c  ó v ó k ­
nak ajánlkozik, szerény fla’sl- 
ember I—V. gymn. és polg. 
iskolai tanulók mellé, biztos 
siker és szerény feltételek mel­
lett. Cim : B. M. VII. Óvoda- 
utca 28. 11. em. 25. 8672

C s in o s a n
b ú torozott szo b a , szem b on  
az Á lla torvosi akadenuA val. 
e s e t le g  te lje s  e l lá tá s s a l,  
azo n n a l k iadó. D em b in szk y-  
u to z a  4., II. em . 23.

(  a in o s n n
bútorozott, külonbejáratu utca! 
szoba, fürdőszoba használattá 
junius 15-ro igen olcsón kia4ó. 
Szentkirályl-utca 22. II. 26.

J ó  h á z b ó l
való leány óhajt nagyobb gyér 
mekok mollé bunue-nak el 

menni. Szives ajánlatokat 
„Bonnc* jeligével kér e laphoz

3«H

V a ló d i  l í c h o - l ’ lio n o -
grapb, teljes felszereléssel 

együtt 20 ín , gyönyörű m eg­
zenésített hengerek, drbja írt 
1.50, üres hengerek drbja 90 kr. 
Sterntcrg Ármin és Testvére 
ee. és kir. udv. hongazergyá- 
rosok Pbonograph-osxtályában, 
KAroly-körut 2. (Kosenth Lajos- 
utca sarok.) Zenepalota.

Á k i  h e g e d ű t ,  
cimbalmot, harmonikát, mecha­
nikai hangszereket, vagy zon­
gorát akar venni, kérjen ár­
jegyzéket Bternbcrg Ármin éa 
testvére ce. és kir. u ö t . hang- 
szergyárosoktól Kerepesi-ut 36. 
mely cég minden cikkről külön 
illusztrált árjegyzéket killd tel 
esen díjtalanul.

Z o n g o r a
Kram*r-féle, kitűnő hangú, ju­
tányoson eladó. Megtekinthető 
délután 2—5-íg. Nefelejta-utca 
15. I. 11.

Z o n g o r a
fokete, keresztnuroe. kevéssé
használt,, díszes kiállítású 250 
írtért eladó. Fodor, L'ohány-ut- 
ca 90. sz. III. em. ajtó 12. Meg­
tekinthető csak reggel 8—9-ig.

K e l le m e s
meglepetésről gondoskodik

M ildnor ea  K ro n h erg er  m ü- 
ln te z u te  D unai ö ldváron, a 

mely p latin  n a g y ítá so k a t  
tfényképroprodukációkat >60—70 
cm. teljes életnagyság! an elo- 
gans pafseportout köröttel da­
rabját 12 forintjával, továbbá 
életnagyságu K rétarajxokat 
darabját 4 forintjával készít 
művészi kivitelben bármely be­
küldött fénykép után. 9155

B a r o s s - f o r r á s .
F.gy J ó h lr n e v O  b o r v ta -fo r -
rű »  Székelyföldon. vasútállo­
más közelében, örök áron el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

9149

ReményiMihály
mühegodU-készitő, a Magyar 
Kir. Zene-Akadémia szállítója.
Budapest, Király-utca 44 I.

Legújabb találm ány: 
hangfokozó gerenda,
me ynek bármely hege* 
dubo vagy gordonkába 
illesztése után az sokkal 
jobb, erősebb és kolleme* 
sebb hangot kap, mr-lyért 
teljes kezesség vúllaltatik. 
Legdusabb választék az 
összes hangszerek és hu­
rokban. Kivitel nagyban 
és kicsinyben. Képos ár­
jegyzék ingyen és bérm.

T á t r a - L o m n ic
n y a ra ló -te lep en , a  L om n lc l-  
csu ca  tö v é b e n . 6 é v  e lő t t  

épü lt

V I L L A
n ég y  sa o b á v a l, e lő sz o b á v a l, 
v era n d á v a l, külön  konyh a-  
é p ü le tte l, p in cé v e l, v lz v e z o -  
te k k el. sxók oku tto l, eg-y* 
h old as b ofk aitott, b e k e r íte tt  
parkkal, ju tá n y o s  áro>. eladó. 
Bővebb értesítő* A n dráasy-u t  
10. és Ú llo l-u t 18. szám, a 
könyvkereskedés ucn .

Z o n g o r a ,
rövid, kereszthuros, kevéssé 
h s s z u á lt ,  s ü rg ő s e n  o iadó. VII.. 
Korepesi-ut 64. 1. emelet, ajtó 
11 Megtekinthető délelőtt 11 — 1'
óráig, délután 2—5 óráig.

Mflgy. kir. államvasutak. 
Igazgatóság.

H ir d e t m é n y .
A kézbcsithetfttlen ós 

fölös szállítmányok a vas­
úti iizletszabályzat 70. g-a 
értelmében nyilvános ár­
verés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomá­
sok teheráruraktáraiban n 
következő napokon kerül­
nek eladásra, melyhez a 
t. közönség ezennel meg- 
hivatik.

Kecskemét áll. 1901. évi 
junius hó 17.

Nagy-Várad ...............  17.
B é k é s - C s a b a ...................  17.
Nagy-Becskerek.........  19.
Ko ozsvár............... ... ]9.
Fium e.............................19.
Budapest dparti p. u. £0.
Szabadka . . . ... ............. 20.
Debrecen — _... ... 20.
Veszprém___ — ... 21.
Szeged—   21.
K assa ........................... 21.
Budapest Józsefv. p. u. 24.
Pozsony ... .................  24.
Zágráb ... ... ... ... 24.
E sz ék .......................... 25.
Arad -  — ... ...........  25.
Temesvár Józsefv. ... 25.
Győr — ............. . ... 2C.
Újvidék ..................... 2b
Budapest ny. p. u. 26.
Pécs ... — ...............  27.
Brassó ...........   ... 27.
Miskolc göm. p. u. ... 27.
N tgy-Szeben............... 28.
szatm ár-Ném eti........ 28.

Budapest, 1901» májna 
hó 23-án

Az igazgatóság.

télen, nyáron lak­
hatót, három— négy 
szobásat kerttel kere­
sek augusztusra. Leg­
szívesebben a budai 
hegyek valamelyikén 
épült ház bérletére 
reflektálok, ajánlato­
kat a ki adóhivatalba 
kérek Th. Z . címre.

3812

Mfttnir k ir ily l tüamvM uuk  
Igazgatósága.

H ir d e t m é n y .
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

A vasúti kocsikban és az állo­
mási helyiségekben elhagyott 
tárgyak u. m. bőröndök táskák, 
kalapok, ruha- és fehérneműnk 
botok, napernyők és esernyők 
stb. az alább felsorolt állomá­
sokon árvorezéa alkalmává! 
azonnali készpénz fizetés mel­
lett el fognak adatni.

Kolozsvár állomáson 1901. jú­
nius 12. cl. e. 9 óra.

Miskolcz állomáson 1901. jú­
nius 20 d. e. 9 óra.

Bpost ny. p. u. állomáson 
1901. junius 27. d. u. 3

Budapest, 1901. május 21-én.
Az igazgatóság.

B Ú TO R .
2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szek­
rény, 1 mosdó éa tükör oszlo­
pos facon, sötét márványnyal 
160 f r t ; 1 kredenc, 1 píeil- 
szekrény, 1 ebédlő-asztal, 1 dí­
ván. 6 valódi börszék barokk 
stv h i. n 3 6 0  fr t; 1 painlag, 2 
egyenes. 2 sarokzaöllye, 8 fan- 
taáie-szék selyem kelméből, 1 
e iion-aszlal, 1 konaol és tükör, 
mahagóni, 170 f r t ; 1 conses, 
2 z’ öllye, selyemkelme, 46  f r t ; 
1 zongora, Bösendorfer, fekete 
3 0 0  f r t ; msjolika-tárgyak igen 
olrsó árakban eladatnak. to­
vábbá a lakás azonnal vagy 
augusztusra kiadandó. Köze­
lebbi értesítést a házfelügyelő­
nél. V ., E rza « b et-tér  12.

E r z s i néni

Szakácskönyvei
a legnépszerűbb és leghaszno­
sabb stakáeakinjrvek, melvek a 
székár"r. ilvés/et egy-egy ágát 
m entik ki részletesen és ez idő 
agerint páratlanul állanak a

A hal v s  v e d fe lo  kaBBitese
cün II

lak, nelegkülönböző!
k ülön ítő  rákok, m r - c  r. i.ik o k , 
eaigák, bék.uú olk'a/iléaéról. - 
Ára kötve 2 korona.

A  te liz tü k  k ö n y v e . Főtt éa 
sült téaztAk készítésének gya­
korlati kézikönyve. Tartalma: 
borba vsló '.éaztAk, gombóc- 
félék. metéltek, goluakák ••• 
réusek. puddtrgok, korhűk és 

I kocsonyák, erőinek, torták, tca- 
‘ sütemények, cukor- és gyü- 

mölrsmázok. — Ara kötve 2 kor.
H o g y  k e ll hefozrrt ? A gyü- 

mólca, főzelék stb. befőtt készí­
tésének gyakorlati kézikönyvvé. 
Ára kötve 2 korona.
M gr. ndelbető: I.ainMl Róbert 
(Wudtaner F. és Fia t cs. és 
kir. könyvkeroskedéaAt eo, Bu­
dapest, Andrásay-ut 21. Kap­
ható minden könyvkereskedés­

ben.

Fovros

„ M  Ü K O L “
(tőrv. védve).

E gy  n ln p osac k ipróbált 
ós k itün ően  b e v á lt  k<
sz itn ién y  eukorbetege<'gn<’1 
iliiaLe’e- m. I.iui- , « cukr 4 
6 nap n la tt e ltáv o lítja , 
h o g y  a lig  marad nyoma.
1 d oboz 30  porral 3 frt. 
(6  korona). Kapható min- 
drn jobb gyógynzortárbar.. 
S .rvb m Dr. E g g er  J . L 
gyógyszertárában, Budapest 
Váci-körük

Vízmentes

o *  eső- 
köpenyek
erodotl angol 

flyapjB dapla-

E""” " 1 beteitsl, H H W tf valamint
BmSS m fiummi

köpenyek
minden nemben

r j f l  1 urahnah. nőknek
j l M Byörmekfcknek.

I

ti* Pagct A Co.
Ié< a, I. Kisuier

goase IS.

J C é p e s s
l e v e l e z ő -

e  la p o k
a legkedveltebb budapesti

s z í n é s z n ő k
broni-eztist kivitelű arc­

képével díszítve. 
Páratlan szép gyűjtemény.
Eddig megjelent 4 sorozat. Egy 
sorozat 12 drbot tartalmaz, ára 
bérmentea ajánlott küldéssel
l f r t  80  k r. (3 X .6 0 & L I. 
Az összeg boktlidóee után küldi 

a
„Budapesti Napló"

k ia d ó h iv a ta la
J ó z n e f - k ö r u t  1 8 .  s z .
Aki mind a négy sorozatot egy­
szerre hozatja, az 48 helyett 

52 képet kap.
A>

Ábrnnj iné M. Margit 
Blalia Lujza 
Felekine M. Flóra 
Gazai Mariaka 
üOffibilKZÖgi Margit 
Jáfizni Mari 
Kftry Kiara 
Ligeti Julittka 
Szojer Ilonka 
Yaaqnez M. grófnő 
Vízvári Mariska 
Székely Irén.

A k i
la k á st keres a 

v a g y  kiadó 
lak ása  o a 

van. « «

s

kieszközöl és értékesít

P A T A K Y  H . É s W .
u t ó d l l

dr. Wirkmann József
hites szahadaliul hgyvtvó

F .r z s ó b c t - k o r u t  4 9 .
FM'Uágcsiüs ti prospek :bs unta

Hölgyek titk á ra .
Házi tanácsadó é« levelező, 
teádon ttcf nz élet minden viszo­
nyaira, Szereim. levélmintákkal, 
levélirási szab .Iv ó k k a l és folya­
modványmintákkal. Arany szln- 

nvoai.v.a táblában, vászonba 
kötve, ára 1 kor. fill. Az 
összeg előzetes beküldése ese­
ten bénr.entve küldetik meg. 
Megrendelhető Latnpel Kóbort 
(Wodiancr F. és Fiai* cs és 
kir. udvari könyvkereskedésé.

ben, Andrássy ut 21. sz.

K aró k p á ro h a t t*  
a lk a t ró s ie k o t

9ff ár’esaálliViefil szállítunk 
privátoknak is.

I. r. külső gummi frt 5.50t e 3.00 
belső garrml _  „ 2.76 .  2.25 
angol ny. reg _  „ 8 .2 5 .2 .3 0  
Ac. iyb u lámpa .  3.25 .  2 4"
c i n  lámpa ... _ s 1.50 . —.90
angol c*vngő . —.75 .5m
láhpuinps — - 2.80 „1.90
amerikai pedálok .  Z.zó „ 2.75 
teljes f*k — ... . .  2.25 .  1.90
fr'ggantvuk, párja .  .40 . — 34 
Viilnmint minden Itt fel nem 
sorolt kerékpár-rész l*. Árjegy­
zék ingven. Saját javító mű­
hely. Használt k. rókpárok 85 

írttól feljebb.
L á n g  J a k a b  é s  F in
az angol nelieal Premier éa 
Champion kerékpárgyárak fö- 

i iktái >
B u d a p est, J ó ze ef-k ö r u t 41.
é-, fióküzkt Rettenbilior-utea r

A k i
szem élyzetet a 

keres vagy  
h ely  nélkül 

van. » «

A k i
valam it venni 

v a g y  eladni 
akar o o o 

stb. stb.

Iskolaszékek, gondnoksá 
gok és taoférfiak b. figyel­
mébe ajánlom a záróvizs­
g á ito k  alkalmával kiosz- 

| tandó j ta'omkónyvekül:
l. „< H IZ Í Í R I  éa 

i SZAHIÚSÁGÉRT, -  
■ ■

finom velin-papiroson, il­
lusztrálva díszes a ran y kö­

téssel 1 K. 20 fillér.
2 „ <  S Z b i k i l S S Í G .  
II I R <  I K Í S R I  G> | “ ,
finom ve'in - papiroson, il­
lusztrálva, díszek kötésben 

1 K. 20 fillér.
Ezen ifjúsági könyvek fenti 
árban csak nal. m vagy a i 
. Budapesti Napló11 k-adóhl- 
vatalaban rendelhetők bolti ' 

áruk Jóval nagyobb 
B a r n a  J ó n á s

szekesfőv. tanár S8<J7
K e r e p e a l - a t  <11.

a legjobb eredményt ér­
heti el a

„Budapesti Napló“
í r a e i e s e i

t l t j l l l l .

F ö h lr d e t é s - f e l v é t e l

a r Budapesti Napló- ki« 
adóhivatalában

Vili. József-körut 18, 
Legolcsóbb á rak ! 

Legjobb eredményi

H jom ílo tt •  .Ptlri*"  irodslmi £■ s jo m d ii réizvéuyttr«M<ig lö r to tíb g éyb u , BudapMt, IX , CUSi ut 2$,


